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1. PËRMBLEDHJE EKZEKUTIVE 
 

Ky studim është realizuar nga Shoqata “Forumi i Gruas Elbasan” (FGE) me mbështetjen e Qendrës 

Aleanca Gjinore për Zhvillim (QAGJZH), në kuadër të projektit “Një vështrim i Buxhetimit të 

Përgjegjshëm Gjinor në 7 Bashkitë e Qarkut Elbasan, për vitet 2023-2024”, duke patur në fokus 

analizën e buxhetit nga këndvështrimi gjinor në Bashkinë Elbasan, Gramsh, Belsh, Cerrik, 

Librazhd, Peqin dhe Prrenjas. Ky studim u realizua nga një grup pune i përbërë nga ekspertë në 

çështjet gjinore, politikat vendore dhe në analizat e buxheteve.  

Bashkia e Elbasanit është bashkia e parë në Shqipëri që fillimisht zbatoi parimet e Buxhetimit me 

Pjesëmarrje në vitin 2004 dhe më pas të Buxhetimit Gjinor në 2009 me mbështetjen e Forumit të 

Gruas Elbasan dhe më pas Bashkia Gramsh dhe ajo Cerrik. Buxhetimi është një metodë përmes së 

cilës gratë dhe burrat ndikojnë në vendimmarrjen lokale dhe ndarjen e burimeve publike për të 

pasqyruar më mirë nevojat dhe përparësitë e komunitetit.  

 

Objektivi kryesor i këtij studimi është vlerësimi i programeve dhe politikave lokale, procesit të 

hartimit të buxhetimit dhe miratimit të zërave të tij nga këndvështrimi gjinor dhe përcaktimi i 

hapave të mëtejshëm për marrjen e masave për aplikimin e një buxhetimi të përgjegjshëm gjinor 

duke patur në konsideratë nevojat e të gjithë grupeve në nevojë dhe në mënyrë të veçantë për 

kapërcimin e barrierave gjinore.  

 

Për realizimin e studimit janë përdorur disa instrumenta si: takime individuale dhe në grup me 

kryebashkiakët e 7 bashkive të Qarkut Elbasan, drejtorët e shërbimeve sociale dhe financave, 

koordinatoret e dhunës dhe kryetarët dhe këshilltarët e Këshillave Bashkiak, dërgimi i një letre 

zyrtre së bashku me prefekten e Prefekturës Elbasan për grumbullimin e të dhënave të studimit, 

mbledhja dhe analizimi i dokumentave strategjik social – ekonomik të bashkive, analizimi i 

shpenzimeve të buxhetit 2023 - 2024, raporte dhe statistika në nivel vendor, etj.   

 

Studimi është i ndar në dy pjesë:  

1. Analiza dhe Vlerësimi i politikave dhe programeve të zbatuara në të shtatë bashkitë e Qarkut 

Elbasan nga këndvështrimi gjinor si dhe ngritjen e mekanizmave institucionale për 

promovimin e barazisë gjinore dhe parandalimin e dhunës në familje dhe përcaktimin e rrugëve 

e mundësive për hartimin dhe zbatimin e programeve të ndjeshme gjinore. Analiza gjinore 

e politikave/ programeve mundëson identifikimin e dallimeve midis grave dhe burrave në 

lidhje me aktivitetet e tyre specifike, kushtet, nevojat, qasja dhe kontrolli mbi burimet dhe qasja 

ndaj përfitimeve të zhvillimit dhe të vendimmarrjes. 

2. Analiza dhe Vlerësimi i buxhetit të të shtatë bashkive për vitet 2023 dhe 2024 në lidhje me 

shpërndarjen e fondeve sipas programeve përkatëse duke patur në konsideratë përfituesit (burra 

dhe gra), se sa impakt kanë patur këto programe tek ata dhe se sa janë marrë në konsideratë 

nevojat e tyre. Analiza e shpenzimeve buxhetore do të fokusohet në programet buxhetore të 
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kujdesit social për familjet dhe fëmijët, kujdesin social për personat e sëmurë dhe me aftësi të 

kufizuar, strehimin social, fuqizimin ekonomik, të cilat konsiderohen si programe me ndikimin 

direkt më të madh në mbrojtjen sociale dhe duke i parë atë npm lenteve gjinore. 

 

Në fund të këtij raporti janë pasqyruar të gjithë konkluzionet dhe rekomandimet për 

përmirësimin e buxhetimit në te shtatë bashkitë e Qarkut Elbasan pasi Qeverisja Vendore duhet të 

jetë në pozitë më të mirë për t’iu përgjigjur pabarazive gjinore. Karta Europiane deklaron që, “si 

sferat e qeverisjes më afër njerëzve, autoritetet vendore përfaqësojnë nivelet në pozitën më të mirë 

për të luftuar vazhdimin dhe riprodhimin e pabarazive”. Duke qenë se qeveritë vendore 

bashkëveprojnë me qytetarët çdo ditë, ato janë në pozitën më të mirë për të identifikuar dhe trajtuar 

pabarazitë që vazhdojnë midis burrave dhe grave dhe për t’u dedikuar burime programeve, 

politikave dhe ndërhyrjeve specifike gjinore, të cilat mund t’i trajtojnë dhe t’i eliminojnë këto 

pabarazi më mirë. 
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1. BASHKIA BELSH 

PËRSHKRIMI I SHKURTËR I BASHKISË  

Zona Gjeografike:  

Bashkia e re e Belshit kufizohet:  

❖ në veri me bashkinë Peqin,  

❖ në lindje me bashkinë Cërrik,                     

❖ në jug me bashkinë Kuçovë, 

❖ në perëndim me bashkinë Lushnje.  

Kryeqendra e Bashkisë është qyteti i Belshit. 

Popullsia: Sipas Censusit të vitit 2011, kjo bashki numëron 19.503 banorë dhe densitet prej 99.28 

banorë për km², ndërkohë që sipas Regjistrit Civil kjo bashki ka një popullsi prej 32.389 vetë dhe 

densitet prej 168.88 banorë për km².  

Të dhëna të tjera: Sipërfaqja e bashkisë së re është 196.44 km2. Bashkia e re e Belshit shtrihet 

pothuajse tërësisht në pllajën kodrinore karstike të Dumresë, një zonë kodrash të buta me bazë 

gëlqerore mbi të cilat është krijuar një panoramë piktoreske me 85 liqene karstike me një sipërfaqe 

të përgjithshme prej 14.2 km2. 

Kjo bashki përbëhet nga 5 njësi administrative, të cilat janë: Belsh, Grekan, Kajan, Fierzë dhe 

Rrasë. Bashkia e re ka nën administrimin e saj një qytet dhe 34 fshatra.  

 

Kodrat e Dumresë qenë në përgjithësi të mbuluara me pyje dushku, por pjesa më e madhe e pyjeve 

u prenë gjatë kohës së komunizmit për të krijuar hapësirë për toka buke. Një pjesë e banorëve të 

kësaj zone janë zhvendosur në të kryesisht nga rrethi i Gramshit në periudhën e mbretit Zog, por 

edhe pas çlirimit të vendit. 

Belshi është një bashki tërësisht rurale me produkte të diversifikuara nga blegtoria te zarzavatet 

dhe bostanoret, por një numër fermerësh janë përqendruar te kultivimi i duhanit, për të cilin janë 

specializuar. 

ZONA E DUMRESË ME QENDËR QYTETIN E BELSHIT 

Dumrea ka pamjen e një pllaje me kodra e lugina që vijnë njëra pas tjetrës që rrallë e kalojnë 

lartësinë 200 m mbi nivelin e detit. Ajo është një krahinë kodrinore në pjesën qendrore të 

Shqipërisë. Vendodhja në kryqëzimin e rrugëve që lidhin fushën e Elbasanit me fushën e 

Myzeqesë, luginën e Devollit me luginën Shkumbinit dhe malësisë përreth (Verce, Sulovë, Darsi, 

Krrabë) ka favorizuar ndërveprimin e kulturave dhe ngritjen e vendbanimeve historike. Në këtë 

zonë ndodhen shumë liqene natyrorë si: liqeni i Belshit, Seferanit, Merhojes, Cestijes, Degës, 
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Dorbit, Plevicës, Civiles etj. Me bukuri të rralla, me një flore të pasur siç janë zambaku i bardhë, 

zambaku i verdhë etj. Bukuritë e tyre kanë tërhequr vëmendjen e vizitorëve vendas dhe 

të huaj të cilët i kanë vlersuar si dhuratë të natyrës së kësaj zone, ku dhe shumë shkrimtarë e poetë 

i kanë shkruar vargje bukurive të tyre. Fauna e liqeneve është e pasur me peshq të llojeve të 

ndryshme siç janë krapi, amuri etj. Në disa liqene ka dhe ngjala të cilat janë specie endogjene. 

Zona e Dumresë ofron dhe mundësi të mëdha për turizëm. 

Sami Frashëri, duke u nisur nga bukuria e peisazhit dhe karakteristikat e tjera të kësaj krahine, 

mendonte të ndërtohej këtu kryeqendra e shtetit të ardhshëm Shqiptar. 

Dumrea është një rajon karstik, formacionet bazë të të cilit janë gipset, dolomitet, kripërat e gurit 

dhe tufi vullkanik. Duke udhëtuar nëpër zonën e Dumresë njeriu ndeshet me shfaqjet e ndryshme 

e të shumta të fenomenit të karstit. Në të gjithë sipërfaqen e saj, veçanërisht në pjesën jugore të saj 

vihen re mjaft hinka karstike apo gropa fundosjeje. Në fundin e këtyre hinkave takohen shpesh 

poret thithëse, nëpërmjet të cilave ujrat sipërfaqsore zhduken në thellësi të tokës. Një pore e tillë 

vihet re në fundin e masivit të malit të Gradishtës ku humbasin ujrat e turbullitë. Në pjesën jugore 

të saj ndeshen dhe lugina qorre ku uji i tyre humbet në thellësi të 

tokës.  Kjo zonë ka një sipërfaqe prej 268 km katrorë dhe një popullsi sot prej 33.969 banorë me 

një dendësi 142 banorë/km katrorë. 

 

 

Kultura & Tradita 

Kultura e Belshit është e lashtë dhe e pasur sa dhe vetë historia e këtij qyteti. Ajo ka këngët dhe 

vallet e saj karakteristike, këngët e Belshit këndohen me iso polifonike. Ato shpesh shoqërohen 

dhe me valle, e cila është e veçanta e kësaj zone. Emër dhe gjallëri kulturës së Belshit i ka dhënë 

Ansambli Folklorik, i cili ka marrë pjesë në të gjitha festivalet folklorike kombëtare të organizuara 

në Gjirokastër, ku ka marrë edhe çmime si dhe ka marrë pjesë edhe në festivalin ndërkombëtar në 

Toskana të Italisë, ku u vlerësua me çmimin e dytë. Zona ka dhe veshjet e saj karakteristike, të 

cilat janë 5 kostume që prodhohen në mënyrë artizanale në Belsh, nje nga familjet me te mëdha 

është familja Hysa. 

Identiteti etnik i kësaj treve, vazhdimsia e jetës nga lashtësia, kontakti dhe gërshetimi i kulturave 

me komunitetet fqinj, popullimi i trevës me banorë të krahinave fqinje, janë tregues të kulturës 

burimore të Belshit, që rezatojnë jo vetëm në krahinën e Dumresë por dhe në fushën e Myzeqesë 

e me gjerë. 
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Puna në Tezgjah 

1.2 TREGUESIT KRYESORË MAKRO-EKONOMIK  

 

Nr Bashkia Belsh Nr gjithsej Femra Meshkuj 

1 Kryetar 1 - 1 

2 Nr i N/kryetarëve 2 1 1 

2.1 Nr. i Sekretarëve të Përgjithshëm 1 - 1 

2.2 Nr. Drejtorëve të përgjithshëm - - - 

2.3 Numri punonjësve 230 105 125 

3 Nr. i Anëtarë të Këshillit bashkiak 21 7 14 

3.1 Kryetari i Këshillit bashkiak 1 - 1 

3.2 Sekretari Këshillit Bashkiak 1 - 1 

4 Nr. i Drejtorë të Drejtorive në varësi të 

bashkisë 

9 1 8 

4.1 Punonjës të drejtorive vartëse të bashkisë    

5 Numri i popullsisë për vitin 2020 - 2023    

5.1 Nr. i kryefamiljarëve për vitin 2020 – 2023    

5.2 Nr. i familjeve me Ndihmë Ekonomike për 

vitin 2020-2023 

2840   

6 Nr i personave me PAK për vitin 2020 – 2023 3938   

7 Nr. i personave Rome & Egjiptiane për vitin 

2020 – 2023 

   

8 Nr i grave të dhunuara dhe me Urdhër 

Mbrojtje për vitin 2020 - 2023 

35   

9 Nr. i punonjësve si koordinator vendor për 

dhunën në familje 

1 1  

10 Nr i nënpunësve gjinorë - - - 

11 Nr. i Specialistëve të mbrojtjes së fëmijëve 1 1 - 

12 Nr i specialistëve për moshën e tretë - - - 

13 Nr. i specialistëve për aftësin e kufizuar 1 1  

14 Nr. i familjeve me banesa sociale -   
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15 Nr i familjeve me bonus qiraje 59   

16 Nr. i qendrave sociale për gra -   

17 Nr. i qendrave për fëmijë -   

18 Nr. i qendrave sociale për komunitetitn 

Rom&Egjiptian 

-   

19 Nr. i qendrave sociale për moshen e tretë 1   

20 Nr i përfituesve nga programe të fuqizimit 

ekonomik për familjet me ndihmë ekonomike 

10 1 9 

 

Njesitë Administrative 

Bashkia Belsh është e ndarë në 5 Njësi Administrative (NJA): 

Belsh Qendër Administrator M Kjo Njësi ka në përbërjen e saj 12 lagje Hysë, Çepë, Dushk, 

Gradishtë, Marinë, Qafshkallë, Seferan, Shkëndi, Shkozë, Shtith, Trojas, Stanaj 

Njësia Administrative Fierzë (Administrator: M). Kjo Njësi ka në përbërjen e saj 4 fshatra: 

Fierzë, Kosovë e Madhe, Hardhi e Bute, Çerraga 

Njësia Administrative Grekan (Administrator: M). Kjo Njësi ka në përbërjen e saj 4 fshatra: 

Deshiran, Grekan, Rrenas Guras 

Njësia Administrative Kajan (Administrator: M) Kjo Njësi ka në përbërjen e saj 10 fshatra: Kajan, 

Gjolen, Gjinuk, Idrizaj, Merhoja, Turbulli, Lisnaj, Çestije, Dragot fermë, Dragot kooperative 

Njësia Administrative Rrasë (Administrator: M). Kjo Njësi ka në përbërjen e saj 4 fshatra: Rrasë 

e Sipërme, Rrasë e Poshtme, Guri i Bardhë, Shegas. 

Këshilli Bashkiak 

Keshili bashkiak Belsh ka 21  

PS nga 10 antarë vetëm 4 janë të gjinisë Femrore; PGJ ka vetëm një antar të gjinisë Mashkullore; 

PLL ka 2 antarë- 1F dhe 1 M, ndarje gjinore; PSD ka vetëm 1 antarë, gjinia Mashkullore; PD 3 

antarë 1F dhe 2 M; BF 2 -1 e gjinisë Femrore dhe 1 e gjinisë Mashkullore, ndarje gjinore’ LZHK 

ka vetëm 1 antar dhe ai është I gjinisë Mashkullore’ PRZH ka vetëm 1 antar dhe ai është I gjinisë 

Mashkullore 

Bashkia Belsh ka një rregullore të brendshme të Këshillit Bashkiak, ku në KREU II BARAZIA 

GJINORE DHE MOSDISKRIMINIMI, theksohet se ky këshill zbaton në ushtrimin e veprimtarisë 

së përditëshme kërkesat e Ligjit nr.139/2015 dhe Ligjit nr 9970/24.08.2008 ”Për barazinë gjinore 

në shoqëri” 

1.3 POLITIKAT SOCIALE DHE KONTEKSTI INSTITUCIONAL  

PLANI SOCIAL I BASHKISË BELSH 2024-2027 
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Fushat, qëllimet, dhe objektivat e Planit Social  

Fusha 1: Qasja në shërbime sociale  

 

Qëllimi 1: Përmirësimi i qasjes në shërbime sociale përmes rritjes së numrit dhe llojeve të 

shërbimeve që ofrohen në territorin e bashkisë Belsh 

 

Objektivi 1.1: Rritja e numrit dhe llojit të shërbimeve që ofrohen në qendrën ditore, 

multifunksionale 

• Shpërndarja e informacionit në median lokale dhe sociale me qëllim informimin e 

komuniteteve urbane dhe rurale rreth shërbimeve që ofrohen për fëmijët me aftësi të 

kufizuara dhe vështirësitë që hasin fëmijët.  

 

Objektivi 1.2: Ofrimi i shërbimit në banesë (shërbim mjekësor, social dhe psikologjik) 

 

Objektivi 1.3: Ofrimi i shërbimeve për personat që ndodhen në situatë vulnerabiliteti të 

shumëfishtë (për shembull, personat që jetojnë vetëm dhe kanë çrregullime të shëndetit mendor)  

 

 

Objektivi 1.4: Sigurimi i mbështetjes për familjet e varfra 

 

Fusha 2: Trajnim dhe punësim  

 

Qëllimi 2: Zbutja e papunësisë përmes ofrimit të kurseve profesionale 

 

Objektivi 2.1: Kualifikimi përmes pjesëmarrjes në kurset profesionale 

 

Fusha 3: Njësia për Mbrojtjen e Fëmijëve 

 

Qëllimi 3: Ndërtimi i një sistemi të qëndrueshëm të mbrojtjes së fëmijëve përmes fuqizimit të 

kapaciteteve të Njësisë për Mbrojtjen e Fëmijëve 

 

Objektiv 3.1. Rritja e kapaciteteve të Punonjësve për Mbrojtjen e Fëmijëve dhe promovimi i 

rolit të tyre në territorin e bashkisë 

 

Fusha 4: Shërbime Parandaluese  

 

Qëllimi 4: Zhvillimi i shërbimeve parandaluese 

 

Objektivi 4.1: Rritja e ndërgjegjësimit të komunitetit rreth temave sociale dhe shërbimeve që 

ofron Sektori i Mirëqenies Sociale dhe Përkujdesit Shoqëror 

 

Fusha 5: Burimet njerëzore 

 

Qëllimi 5: Përgatitja më e mirë e stafit për t’ju përgjigjur ndryshimeve ligjore dhe kërkesës në 

rritje për shërbime efektive 
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Objektivi 5.1: Rritja e kapaciteteve të stafit të Sektori të Mirëqenies Sociale dhe Përkujdesit 

Shoqëror rreth legjislacionit dhe shkrimit të projekteve 

 

1. Plani I Barazisë gjinore 

1.4 ANALIZA E BUXHETIT ME LENTE GJINORE – BASHKIA BELSH 

 
TË ARDHURAT DHE SHPENZIMET NGA PERSPEKTIVA AFATMESME: 

 

Përbërja e të Ardhurave të Bashkisë Belsh: 

 
TË ARDHURAT 
SIPAS BURIMIT 
(000 Lekë) 

NDRYSHIMI 2018 2019 2020 
PLAN 
2021 

PLAN 
2022 

PLAN 
2023 

-2% 495,823 659,289 796,211 780,845 974,903 968,135 

      

Kategoria Burimi buxhetor Fakt 2018 Fakt 2019 
I pritshmi 

2020 
Plan 2021 Plan 2022 Plan 2023 

 
 

 
TË ARDHURA 

NGA BURIMET E 
VETA 

Të ardhura nga taksat e 
ndara 

6,671 7,845 6,350 10,150 10,600 10,701 

Të ardhura nga taksat 
lokale 

18,182 22,095 69,170 72,991 73,161 73,262 

Të ardhura nga tarifa 
vendore 

11,405 8,116 20,700 15,250 15,650 15,650 

Të ardhurat e tjera 1,632 2,511 5,850 5,200 5,200 5,200 

TË ARDHURA 
NGA BUXHETI 

QENDROR 

Transferta e kushtëzuar 218,354 356,201 431,741 503,763 688,364 672,237 

Transferta e pakushtëzuar 114,003 116,448 119,458 114,543 122,979 132,137 

Transferta specifike 55,038 57,361 58,948 58,948 58,948 58,948 

TRASHËGIMI NGA 
VITI I SHKUAR 

Trashëgimi me destinacion 70,538 88,712 83,994    

Trashëgimi pa destinacion       

 

Bashkia financohet në raportin rreth 13% me 77% nga të ardhurat e veta dhe transfertat e 

qeverisë qendrore. Ky raport financimi parashikohet edhe për 3 vitet e ardhshme. 

Të ardhurat e veta janë rritur 2.5 herën në fund të vitit 2020 krahasuar me vitin 2019 tregues 

pozitiv për punën e bërë nga bashkia në sigurimin e të ardhurave nga burimet e veta duke ulur 

informalitetin edhe pse një vit shumë i vështirë për ekonominë e vendit. 

 
Në tërësi për vitin 2021 bashkia planifikon: 

 
Të ardhurat e përgjithshme të bashkisë do të ulen me rreth 2% kundrejt vitit 2020; 

       Të ardhurat nga burimet e veta do të rriten me 1%. 

 

Dy fjalë mbi shpenzimet  
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Vëzhgime të Përgjithshme mbi Alokimet Financiare për Vitet 2019-2023 

 

 
 

Të dhënat e mbrojtjes sociale për vitet 2019-2023 tregojnë financimet për programe të ndryshme 

brenda këtij sektori. Mbrojtja sociale përfshin kujdesin social për familjet dhe fëmijët, si dhe 

strehimin social. 

• Kujdesi social për familjet dhe fëmijët: Fondet për këtë program janë rritur gradualisht nga viti 
2019 në vitin 2020 por eshte ne nivel te pandryshuar ne planifikimi e viteve 2021-2023. 

• Strehimi Social: Ky program ka marrë fonde vetem ne vitet 2019-2020 por ne vitet ne vazhdim 
nuk eshte parashikuar asnje vlere per kete funksion. 

1.5 PËRFUNDIME DHE REKOMANDIME 

Shpenzimet buxhetore për vitin 2021 vijnë me rënie prej 2% kundrejt vitit 2020. Shpenzimet 

më të financuara të bashkisë jepen më poshtë, si edhe shkurtimisht performanca e tyre: 

 Furnizimi me ujë 

 Kujdesi social për familjet dhe fëmijët 

 Administrimi i bashkisë 

 Rrjeti Rrugor Rural 

 Shërbime publike vendore 

 Arsimi bazë përfshirë parashkollorin 

 Mbrotja nga zjarri dhe mbrojtja civile 

SHPENZIMET SIPAS 
PROGRAMIT 
(000 Leke) 

2019 2020 
PLAN 
2021 

PLAN 
2022 

PLAN 
2023 

NDRYSHIMI 

596,409 796,210 780,843 974,901 968,131 -2% 
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Përfundime 

25 % e Drejtuesve kryesor të Bashkisë Belsh I përkasin gjinisë F dhe 75 % I përkasin gjinisë 

M.  

Në 9 Drejtoritë e   Bashkisë Belsh vetëm një drejtohet nga gjinia F ose 11.11% Po kështu dhe 

drejtuesit e pesë Njësive Administrative I përkasin gjinisë M. Një shkelje flagrante e ligjit 

për Barazinë Gjinore.  

Keshili bashkiak Belsh ka 21 antarë nga te cilet vetem 7 janë të gjinisë femrore ose 33.3% 

ndërsa 14 janë të gjinisë mashkullore. Raportin e prishin partite e vogla qe kane siguruar 

vetëm një vënd në këshillin bashkiak. Vetëm dy forca politike PLL dhe BF kanë ndarje 

gjinore në Këshillin Bashkiak 

Të dy drejtuesit e kësshillit bashkiak I përkasin gjinisë M. Bashkia Belsh ka një rregullore 

të brendshme të Këshillit Bashkiak, ku në KREU II BARAZIA GJINORE DHE 

MOSDISKRIMINIMI, theksohet se ky këshill zbaton në ushtrimin e veprimtarisë së 

përditëshme kërkesat e Ligjit nr.139/2015 dhe Ligjit nr 9970/24.08.2008” Për barazinë 

gjinore në shoqëri” Kur do të zbatoni këto kërkesa? 

Konstatohet një mos zbatim I ligjit të barazisë gjinore në funksionet kordinator VDHF 

specialist I mbrojtjes së fëmijëve, specialist për aftësinë e kufizuar. Të tre këto funksione I 

përkasin gjinisë F. Tre të punësuar janë të gjinisë F ndërkohe që dy pozicione janë vacant. I 

sugjerojmë Bashkisë Belsh të punësojë në këto pozicione vakante specialist të gjinisë M 

Nr i grave të dhunuara dhe me Urdhër Mbrojtje për vitin 2020 – 2023 sipas Bashkisë Belsh 

është 35. Sipas të dhënave të FGE për Bashkinë Belsh për këtë periudhë situata është si më 

poshtë: kanë përfituar shërbimin Psikologjike, Sociale dhe Ligjore për 2020-2023 -50 raste 

nga Belshi. Kanë përfituar shërbimin e Strehëzës së Emergjencës për periudhën Janar-

Qershor 2024 1 grua dhe fëmija e saj.  

Në Bashkinë Belsh kanë përfituar bonus qiraje 59 familjje por nuk jep informacion sa gra 

dhe sa burra e kanë përfituar këtë bonus. Shpresojm të na plotësohet kjo e dhënë mbas 

prezantimit që do të bëjmë në Bashkinë Belsh dhe mbas qëndrimit në faqen e ëev të FGE 

Është një dispropocion I madh gjinor në nr e përfituesve nga programet e fuqizimit 

ekonomik. Vetëm 11.11 % F janë përfituese në këtë program.  

Rekomandime 
Bashkia Belsh duhet të marrë masa urgjente për rregullimin e kësaj disbalance gjinore në 

pozicionet me të larta të drejtimit ku Kryetari, një N/Kryetar dhe Sekretari I Përgjithëshëm 

I përkasin gjinisë M. 

Bashkia Belsh duhet të marrë masa të menjëhershme në emërimin e drejtorive punonjës të 

gjinisë F për ta çuar raportin nga 11.11% në 50%. Po kështu dhe në nivelin e drejtimit të 

Njësive Administrative ku 100% janë M, konform ligjit raporti duhet të jetë 50% F dhe 50 

% M 
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Bashkia Belsh duhet të marrë masa për të patur kuotë gjinore në drejtimin e Këshillit 

Bashkik 

Për dhunën në familje, konform legjislacionit në fuqi Bashkia Belsh si çdo bashki e Qarkut 

Elbasan duhet të buxhetoj cdo vit fondin për këto shërbime. FGE duke patur dhe donatorë 

të tjerë për momentin I ka kërku Bashkisë Belsh 500,000 All. Me datë 30 Qershor 2024 

Bashkia Belsh I alokoi Forumit të Gruas Elbasan për herë të parë fondin 200,000 All (nga 

500,000 All të kërkuara). Faleminderit Bashkia Belsh 

Bashkia Belsh si kudo edhe programet e fuqizimit ekonomik për familjet me ndihmë 

ekonomike duhet të ruajë treguesit gjinor. Shteti shqiiptar ka bërë ligje është detyra juaj ti 

zbatoni në mënyrën më të mirë të mundëshme  

 

BASHKIA CËRRIK 

2.1 PËRSHKRIM I SHKURTËR I BASHKISË.  

Prejardhja e Emrit Emërtimi i qytetit të Cërrik 

sipas gojëdhënave vjen nga emri i një fushe të 

quajtur fusha e Cërrikut që ndodhej në distancë të 

barabartë midis lumit Shkumbin dhe lumit Devoll. 

Arkeologjia Gërmimet arkeologjike të kryera në 

fushën e Pazhokut ku janë gjetur një sasi e madhe 

materialesh, vërtetojnë se zona ku shtrihet njësia 

administrative Gostimë ka qënë e banuar qysh në 

lashtësi. Lashtësia Lumi Shkumbin është një nga elementët kryesorë të ngjizjes së vendbanimeve 

në teritoret e Cërrikut, ndaj prania e tij përbën një avantazh në krijimin e një profili të spikaur të 

qytetit. Lumi I Devollit gjithashtu përbën një element kryesor dhe të rëndësishëm, që luan rol në 

zhvillimin e produkteve buqësore të zonës. Në bashkinë Cërrik, mosha e vendbanimeve është e 

hershme dhe sipas historianëve, rezulton se arteriet lumore të Shkumbinit dhe Devollit kanë 

shërbyer si rrugë të përshtatëshme komunikacioni që në lashtësi. Dëshmitë arkeologjike tegojnë 

ekzistencën e “Tumave” (kodër-varret) që ndodheshin në Jug-Lindje të Cërrikut, (në teritorin e 

Radiostacionit), fusha e Pazhokut. Studiuesit I vendosin të dhënat që dalin nga gërmimet në 

periudhën e bronxit dhe hekurit në vëndin tonë (2000 p.e.s. deri 800 vjet p.e.s.). në këtë periudhë 

u krijua dhe etnosi Ilir. Në periudhën qytetare Ilire 5-2 p.e.s., këto treva bënin pjesë në teritorin e 

“parthinëve” dhe si qendër qytetare kishin “Gradishtën e Belshit” 
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Gjatë periudhës romake në vitet 2 p.e.s.-4 e.s. në këto treva do kalojë një degë e rëndësishme e 

rrugës “Egnatia” që nisej nga Aulona (Vlora) dhe bashkohej me degën tjetër që vinte nga 

Durrësi në Skampin (Ura e Topçiasit). Janë evidentuar si gjurmë të tjera të kësaj rruge një urë 

në Jagodinë, Muriqan si dhe në Shalës, ku janë gjurmët e një “Terme” (Banjë) si stacion I kësaj 

rruge.  Shalësi ka dhënë materiale interesnte me vlera të vecanta arkeologike si p.sh. pllaka 

votive e Bakusit (Bronx), e ardhur nga karvanet e lindjes.  

Në teritorin e bashkisë gjënden objekte me vlerë kulturore dhe historike sikurse: 

Monumentet e Kulturës, Referuar Institutit të Momumenteve të Kulturës, në Bashkine Cërrik 

gjenden 6 Monumente culture:  

1.” Kalaja e Dragotit” në fshatin Qafa e Sulovës. 

2.” Kalaja e Dragotit” në fshatin Dragot-Mollas. 

3. “Kalaja e Malit” në fshatin Xherie-Shalës. 

4.” Tumat e Fushës së Pazhokut” në fshatin Gostimë. 

5.” Rrënojat e Kishës” në fshatin Selvias-Klos 

 

 

Zona Gjeografike: Teritori I administruar nga Bashkija e Cërrikut kufizohet 

✓ në veri me bashkitë Elbasan dhe Peqin 

✓ në lindje me bashkinë Gramsh 

✓ në veri me bashkitë Elbasan dhe Peqin 

✓ në jug me bashkinë Kuçovë  

✓ në perëndim me bashkinë Belsh.  

Kryeqendra e Bashkisë është qyteti i Cërrikut. 

  

Bashkia Cërrik 

Popullsia: Sipas Censusit të vitit 2011, kjo bashki numëron 27,445 banorë me densitet prej 144.71 

banorë për km², ndërsa sipas Regjistrit Civil kjo bashki numëron një popullsi prej 46,652 vetë, me 

dendësi prej 189.65 banorë për km². Sipërfaqja në km2 është 189.65 

Popullsia banuese sipas gjinisë, grupmoshës sipas Njësisë Administrative 
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Bashkia 

NJA 

Gjithsej Femra 

 

Gjithsej Meshkuj 

Gjithsej 0-14 

 

15-64  65+ Gjithsej 0-14 

 

15-64  65+ 

Cërrik 3381 623 2326 423 3314 627 2345 342 

Gostimë 4109 799 2805 505 4007 829 2775 403 

Klos 1630 396 1081 153 1623 380 1113 139 

Mollas 2694 573 1835 286 2836 659 1906 271 

Shalës 1985 383 1369 233 1857 422 1223 212 

Gjithsej 13799 2774   13,637    

 

INSTAT Census 2011 

Siç shihet dhe nga tablea ka nje ndarje gjinore sa janë femra dhe sa meshkuj. Në këtë tabelë ka dhe 

një ndarje në grupmoshë. Sipas këtyre të dhënave 50.4% e popullsisë janë femra dhe 49.6% janë 

meshkuj. 

2.2 TREGUESIT KRYESORË MAKRO-EKONOMIK  

Nr Bashkia Nr gjithsej Femra Meshkuj 

1 Kryetar 1 0 1 

2 Nr i N/kryetarëve 2 0 2 

3 Nr. i Sekretarëve të Përgjithshëm 1 1 0 

4 Nr. Drejtorëve të përgjithshëm 0 0 0 

5 Numri punonjësve 267 128 139 

6 Nr. i Anëtarë të Këshillit bashkiak 21 9 12 

7 Kryetari i Këshillit bashkiak 1 0 1 

8 Sekretari Këshillit Bashkiak 1 1 0 

9 Nr. i Drejtorë të Drejtorive në varësi të 

bashkisë 

0 0 0 

10 Punonjës të drejtorive vartëse të bashkisë 0 0 0 

11 Numri i popullsisë për vitin 2020 - 2023 46,652   

12 Nr. i kryefamiljarëve për vitin 2020 – 2023    

13 Nr. i familjeve me Ndihmë Ekonomike për 

vitin 2020-2023 

770 77 693 

14 Nr i personave me PAK për vitin 2020 – 2023 1419 624 795 

15 Nr. i personave Rome & Egjiptiane për vitin 

2020 – 2023 

926   

16 Nr i grave të dhunuara dhe me Urdhër 

Mbrojtje për vitin 2020 – 2023 

30   

17 Nr. i punonjësve si koordinator vendor për 

dhunën në familje 

0 0  
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18 Nr i nënpunësve gjinorë 1 1 0 

19 Nr. i Specialistëve të mbrojtjes së fëmijëve 1 1 0 

20 Nr i specialistëve për moshën e tretë 0 0 0 

 Nr. i specialistëve për aftësin e kufizuar 1 0 1 

 Nr. i familjeve me banesa sociale 33   

 Nr i familjeve me bonus qiraje 51   

 Nr. i qendrave sociale për gra    

 Nr. i qendrave për fëmijë    

 Nr. i qendrave sociale për komunitetitn 

Rom&Egjiptian 

1   

 Nr. i qendrave sociale për moshen e tretë 0   

 Nr i përfituesve nga programe të fuqizimit 

ekonomik për familjet me ndihmë ekonomike 

1176 564 612 

 

 

Nr 
Njësia 

Administrative 
Administratorët 

1 Gostimë Mashkull 

2 Klos Mashkull 

3 Mollas Mashkull 

4 Shalës Femër 

Këshilli Bashkiak ka 21 antarë nga të cilët 9 I përkasin gjinisë F dhe 12 gjinisë M. Dy parti PAA 

dhe PLL megjithese kanë vetëm një antar në Këshillin Bashkiak kanë bërë zgjedhjen të 

përfaqësohen me një Femër. 

PS 11 antarë nga të cilët 5 antarë janë F dhe 6 antarë janë M; PGJ një antarë M; BF dy antarë ka 

ndarje gjinore një F dhe një M; PD gjithashtu ka ndarje gjinore 1 antar F dhe një antar M; LZHK 

një antar M; PAA një antar F; PLL një antar e gjinisë F 

Kryetar I Këshillit Bashkiak I përket gjinisë M; Sekretar I Këshillit Bashkiak I përket gjinisë F  

Komisionet e Këshillit Bashkiak Cërrik 

• Komisioni I veprimtarisë financiare, buxhetit dhe pronave, Kryetar M, N/Kryetar F 

• Komisioni I shërbimeve Publike, Shëndetësis dhe Mbrojtjes së Mjedisit, Kryetar M, 

N/Kryetar M 

• Komisioni I Bujqësisë, Kryetar M, N/Kryetar M 
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• Komisioni juridik, rendit public, mbrojtjes së të drejtave të njeriut, Kryetar M, N/Kryetar 

M 

• Komisioni I zhvillimit ekonomik, zanies në punë dhe problemeve sociale, Kryetar F, 

N/Kryetar F 

• Komisioni I Arsimit, Kulturës dhe Sportit, Kryetar M, N/Kryetar F 

• Komisioni për barazinë gjinore dhe përfshirjen sociale, Kryetar F, N/Kryetar F 

Nga7 komisione vetëm dy prej tyre drejtohen nga gjinia femrore ose 28.57%. Nga 7 

komisione 4 prej tyre e kanë Z/Keryetarin të gjinisë femrore ose 57.14% 

 

2.3 POLITIKAT SOCIALE DHE KONTEKSTI INSTITUCIONAL  

 

PLANI SOCIAL VENDOR 2019-2023 

Hartimit të Planit Social I parapriu raporti I Vlerësimit të Nevojave I cili: 

(i) Identifikoi dheanalizoi katergoritë vulnerabël në teritorin e Bashkisë, mardhësinë 

e këtyre grupeve dhe shtrirjen gjeografike të tyre 

(ii) Identifikoi shërbimet ekzistuese në tëritorin e Bashkisë dhe të Qarkut dhe shtrirjen 

e tyre në teritor, përmes të cilave adresohen nevojat e këtyre kategorive 

(iii) Vlerësoi kapacitetet e aktuale të Bashkisë në këndvështrimin e personelit dhe 

buxhetit për të drejtuar, planifikuar dhe zbatuar systemin local të shërbimeve të 

kujdesit shoqëror 

Pjesa e parë: “Analiza e nevojave për shërbime të kujdesit shoqëror” është organizuar në katër 

sesione kryesore: 

1. Organizimi dhe kapacitetet e strukturave locale të shërbimeve të kujdesit shoqëror 

2. Kategoritëshe shërbimet sociale në teritorin e Bashkisë cërrik 

3. Shërbimet ekzistuese në nivel Qarku 

4. Konkluzione 

Pjesa e dytë “Plani Social” përfshin vizionin e Bashkisë Cërrik për shërbimet e kujdesit shoqëror, 

objektivat specifikë dhe rrugët për ti përmbushur ato, zbatimin e planit social, si dhe monitorimin 

dhe raportimin  

PLANI VENDOR I VEPRIMIT PËR BARAZINË GJINORE Shtator 2020-Shtator 2023 

Ky plan është pregatitur nga Bashkia Cërrik në kuadër të zbatimit të Kartës Evropiane për Barazi 

të grave dhe burrave në jetën vendore 

Qëllimi Strategjik 1: Përmbushja e angazhimit publik zyrtar të Bashkisë Cërrik ndaj parimit të 

barazisë ndërmjet grave dhe burrave në jetën vendore 

Objektivat specifikë: 
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1.1 Të ndërmmeren veprime konkrete për të raportuar publikisht dhe rregullisht mbi përparimin e 

Bashkisë cërrik për të siuruar në praktikë barazinë ndërmjet grave dhe burrave në jetn vendore 

1.2 Të fuqizohet mekanizmi institucional vendor për arritjen e barazisë gjinore 

1.3 Të rritet pjesmarrja e grave dhe tërejave në me prejardhje dhe nga grupmosha të ndryshme në 

të gjitha takimet dhe dëgjesatpubliketë organizuara nga Bashkia Cërrik 

Qëllimi Strategjik 2: Ofrimi I shërbimeve cilësore dhe të përshtatura sipas nevojave të të grupeve 

të caktuara në komunitet, përmes promovimit të parimit të barazisë ndërmjet grave dhe burrave, 

tërejave dhe të rinjve, si dhe vajzave dhe djemve në aksesin dhe cilësinë e shërbimeve të ofruara 

Objektivat specifikë: 

1.1 Të riorganizohet dhe fuqizohet sektori I shërbimeve sociale në bashki, dke u transformuar 

në drejtori, me njësitë përkatëse siç kërkohen në bazë të legjislacionit për ofrimin e 

shërbimeve tëpërkujdesit shoqëror 

1.2 Të rritet efektiviteti I qasjes shumë-sektoriale dhe shërbimeve bazë të specializuara për 

viktima/të mbijetuariat/it e dhunës me bazë gjinore, dhunës në familje dhe trafikimit të 

qënieve njerzore 

1.3 Të transformohen lagjet e Cërrikut në hapsira të sigurta publike për gratë, të rejat, vajzat, 

djemtë, të rinjtë dhe burrat ngatë gjitha grupet shoqërore  

 

1.4 ANALIZA E BUXHETIT ME LENTE GJINORE – BASHKIA CERRIK 

 

TË ARDHURAT DHE SHPENZIMET NGA PERSPEKTIVA AFATMESME: 

 

Përbërja e të Ardhurave të Bashkisë Cerrik: 

 

TË ARDHURAT SIPAS 
BURIMIT 
(Ne mije Lekë) 

 
Fakt 
2019 

 
Fakt Plan 
2020 2021 

 
Plan Plan 
2022 2023 

 
Plan 
2024 

716,473 822,366 842,940 876,957 888,689 900,118 

Kategoria  Burimi buxhetor  

 
 
 

 
TË 
ARDHURA 
NGA 
BURIMET E 
VETA 

Të ardhura 
nga taksat e 
ndara 

 
10,699 

 
17,332 

 
16,540 

 
17,740 

 
18,275 

 
18,854 

Të ardhura 
nga taksat 
lokale 

 
56,268 

 
53,252 

 
79,580 

 
80,870 

 
81,216 

 
82,180 

Të ardhura 
nga tarifa 
vendore 

 
26,693 

 
23,960 

 
34,590 

 
36,590 

 
37,050 

 
39,235 

Të ardhurat e 
tjera 6,731 13,871 14,344 10,520 10,708 10,898 
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TË 
ARDHURA 
NGA 
BUXHETI 
QENDROR 

Transferta e 
kushtëzuar 340,302 461,523 411,620 467,516 469,680 471,363 

Transferta e 
pakushtëzuar 137,466 140,804 158,620 148,346 154,280 161,387 

Trasferta 
specifike 83,228 84,722 89,526 106,086 111,480 116,200 

TRASHËGIMI 
NGA VITI I 
SHKUAR 

Trashëgimi 
nga viti 
kaluar 

 
261 

 
37,204 

 
55,086 

 
27,292 

 
38,120 

 
9,289 

 

Sipas të dhënave në tabelë, mund të bëjme këto vlerësime për bashkinë: 

1. Të ardhurat sipas burimit tregojnë një rritje vjetore, duke filluar nga 716,473 mijë Lekë 

në 2019 dhe duke arritur në 900,118 mijë Lekë në 2024. Kjo tregon një tendencë pozitive 

të rritjes së të ardhurave të bashkisë. 

2. Të ardhurat nga burimet e veta janë rritur në mënyrë të qëndrueshme, me të ardhurat nga 

taksat e ndara, taksat lokale, tarifat vendore dhe të ardhurat e tjera që rriten gradualisht 

nga viti në vit. 

3. Të ardhurat nga buxheti qendror tregojnë një përqëndrim të rëndësishëm të financimeve 

nga ky burim, me transfertat e kushtëzuara që përbëjnë një pjesë të madhe të këtyre të 

ardhurave. 

4. Trashëgimi nga viti i shkuar ka pasur një rënie në disa vite, por është rritur në vitin 2023 

për të rënë përsëri në 2024. Kjo mund të jetë një faktor që ndikon në stabilitetin e të 

ardhurave nga ky burim. 

Për të bërë vlerësime më të detajuara për performancën e bashkisë, do të shikojmë gjithashtu 

shpenzimet e tyre dhe mënyrën se si janë përdorur të ardhurat në disa fusha të ndryshme si 

shërbimet publike, infrastruktura, shëndetësi, arsim etj. 
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Totali i shpenzimeve të Bashkisë Cerrik (korente dhe kapitale), në mijë lekë, për çdo program, 

bazuar në të ardhurat e veta dhe grantet (i pakushtëzuar dhe specifik), është si më poshtë: 
 

Programi 
Fakt 2019 
(Sheet11) 

Fakt 2020 
(Sheet2) 

Plan 2021 
(Sheet11) 

Plan 2022 
(Sheet11) 

Plan 2023 
(Sheet11) 

Plan 2024 
(Sheet11) 

Administrimi i pyjeve dhe kullotave 3,140 1,160 1,276 2,327 2,650 2,760 

Arsimi bazë përfshirë arsimin 
parashkollor 69,869 66,463 65,017 79,404 79,648 85,405 

Arsimi i mesëm i përgjithshëm 6,336 8,618 8,694 7,882 8,650 8,800 

Arsimi profesional 9,816 9,794 9,595 9,644 9,850 10,040 

Çështje financiare dhe fiskale 23,215 24,898 27,304 27,404 26,000 25,548 

Furnizimi me ujë 18,971 74,912 79,800 96,000 96,450 94,083 

Gjendja civile 5,727 5,761 5,800 6,180 6,180 6,240 

Kujdesi social për familjet dhe fëmijët 69,506 75,899 79,442 78,422 80,821 84,546 

Kujdesi social për personat e sëmurë 
dhe me aftësi të kufizuara 212,478 258,550 252,730 249,310 258,660 264,060 

Mbrojtja nga zjarri dhe mbrojtja civile 16,506 12,108 16,647 16,041 16,650 16,825 

Menaxhimi i Infrastrukturës së ujitjes 
dhe kullimit 47,167 46,385 32,162 44,858 40,642 45,996 

Menaxhimi i mbetjeve 10,629 13,459 30,000 44,350 48,527 43,255 

Ndriçim rrugësh 12,246 12,700 21,583 17,500 15,000 16,274 

Planifikimi Menaxhimi dhe 
Administrimi 47,390 36,349 36,191 30,505 28,677 28,817 

Planifikimi Urban Vendor 35,549 37,892 18,309 38,969 38,067 30,453 

Programet e zhvillimit 14,904 4,600 4,500 4,500 4,500 4,500 

Rrjeti rrugor rural 53,988 75,603 88,715 65,882 73,020 82,736 

Sherbime publike vendore 17,342 21,597 27,594 22,098 18,735 15,200 

Shërbimet bujqësore, inspektimi, 
ushqimi dhe mbrojtja e 
konsumatoreve 2,217 4,900 3,600 3,600 3,700 3,700 

Shërbimet e Policisë Vendore 4,759 4,980 4,680 4,880 4,880 4,980 

Sport dhe argëtim 13,574 11,508 12,600 12,600 12,600 12,800 

Totali fondi rezerve + kontigjence 9,500 9,500 9,700 7,600 7,900 8,200 

Trashëgimia kulturore, eventet 
artistike dhe kulturore 11,644 4,730 7,001 7,001 6,882 4,900 

TOTALI   716,473 822,366 842,940 876,957 888,689 900,118 

 

Për të bërë një analizë të përgjithshme për shpenzimet e Bashkisë Cerrik, mund të shohim disa 

tendenca dhe detaje të rëndësishme: 
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1. Shpenzimet në Arsimit: Shpenzimet në arsim kanë qenë të rritura, veçanërisht në 

programet për arsimin parashkollor dhe arsimin e mesëm të përgjithshëm. Kjo tregon një 

përqendrim në përmirësimin e ciklit bazë të arsimit. 

2. Shpenzimet në Kujdesin Social: Shpenzimet në kujdesin social kanë rritje të 

vazhdueshme, sidomos për familjet dhe fëmijët, si dhe për personat e sëmurë dhe ata me 

aftësi të kufizuara. Ky tregon një përkushtim të vazhdueshëm për mbështetjen e grupeve 

të ndryshme të popullsisë. 

3. Shpenzimet në Infrastrukturë dhe Mjedis: Shpenzimet në furnizimin me ujë, 

menaxhimin e infrastrukturës së ujitjes dhe kullimit, si dhe menaxhimin e mbetjeve kanë 

qenë të rëndësishme. Kjo tregon një fokus të bashkisë në përmirësimin e infrastrukturës 

së mjedisit dhe shërbimeve publike. 

4. Shpenzimet në Transport dhe Infrastrukturë: Shpenzimet në rrjetin rrugor rural kanë 

qenë të konsiderueshme, gjë që tregon një përkushtim ndaj zhvillimit të infrastrukturës së 

transportit dhe komunikimit në zonat rurale. 

5. Shpenzimet në Planifikim dhe Administrim: Shpenzimet në planifikim, menaxhim dhe 

administrim kanë qenë të ndryshueshme, por me një trend drejt zvogëlimit në disa vite. 

Kjo mund të jetë një fushë ku mund të ketë sfida në efikasitetin dhe përdorimin e 

burimeve. 

6. Shpenzimet në Trashëgimi Kulturore dhe Evente: Këtu ka pasur një ndryshim në 

nivelet e shpenzimeve, që nga rritja në 2019, pastaj ulja në 2021 dhe 2022, për të shkuar 

më pas në një nivel më të ulët në 2023 dhe 2024. Kjo mund të reflektojë prioritetet dhe 

politikat aktuale të kultures dhe eventeve kulturore në bashki. 

Në përgjithësi, shpenzimet e bashkisë tregojnë një përkushtim ndaj fushave kyçe si arsimi, 

kujdesi social, infrastruktura, dhe mjedisi, ndërkohë që ka disa sfida të identifikuara në 

menaxhimin dhe efikasitetin e shpenzimeve në disa fusha të tjera si planifikimi dhe kultura. 

Nqs fokusohemi ne fushen e kujdesit social ne lidhje me shpenzimet sipas programeve per vitet 

2022-2024 kemi si me poshte: 

 
          Plan 

          2022 2023 2024 

MBROJTJA 
SOCIALE 

10 101 10140 Kujdesi social 
për personat e 
sëmurë dhe 
me aftësi të 
kufizuara 

249,310 258,660 264,060 

102 10220 Sigurimi 
shoqëror 

      

104 10430 Kujdesi social 
për familjet 
dhe fëmijët 

78,422 80,821 84,546 

105 10550 Papunësia, 
arsimi dhe 
aftësim 
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106 10661 Strehim Social       

Totali I Programit  327,732 339,481 348,606 

Totali I Pergjithshem 876,957 888,689 900,118 
% e Programit "Mbrojtja Sociale" 37.37% 38.20% 38.73% 

 

Të dhënat për programin "Mbrojtja Sociale" tregojnë një përqendrim të rëndësishëm të 

shpenzimeve të Bashkisë Elbasan në këtë fushë. Analiza e tyre në krahasim me totalin dhe 

përqindjen e tyre në totalin e shpenzimeve të përgjithshme mund të sjellë disa vlerësime: 

1. Shpenzimet në Mbrojtjen Sociale: Shpenzimet në programin "Mbrojtja Sociale" kanë 

një rritje të vazhdueshme nga viti në vit, duke u rritur prej 327,732 mijë Lekë në 2022, në 

348,606 mijë Lekë në 2024. Kjo tregon një përkushtim të vazhdueshëm të bashkisë në 

mbrojtjen dhe mbështetjen e grupeve të ndryshme të popullsisë. 

2. Përqindja e Shpenzimeve: Përqindja e shpenzimeve në programin "Mbrojtja Sociale" në 

totalin e shpenzimeve të përgjithshme të bashkisë është në rritje gjatë këtyre viteve, duke 

shkuar nga 37.37% në 2022 në 38.73% në 2024. Kjo tregon një rritje të rëndësishme të 

përqindjes së shpenzimeve në këtë fushë krahasuar me shpenzimet totale të bashkisë. 

3. Ndikimi dhe Prioriteti: Ngritja e përqindjes së shpenzimeve në programin "Mbrojtja 

Sociale" tregon një ndikim dhe prioritet të rëndësishëm të politikave dhe veprimeve të 

bashkisë në fushën e mbrojtjes sociale dhe mbështetjes për personat e sëmurë, me aftësi 

të kufizuara, familjet dhe fëmijët. Kjo gjithashtu mund të reflektojë nevojën dhe kërkesën 

për shërbime dhe mbështetje në këto sektore në komunitet. 

Në përgjithësi, të dhënat tregojnë një angazhim të rritur të Bashkisë Elbasan në mbrojtjen sociale 

dhe ndihmën për grupe të caktuara të popullsisë, duke e bërë këtë program të mbajë një përqindje 

të rritur të shpenzimeve në totalin e shpenzimeve të bashkisë. 

Kategoritë e shpenzimeve për programin Kujdesi social për PAK: korente dhe investime  
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Qëllimi i programit buxhetor 

Përmirësimi i kushteve të jetesës së personave të sëmurë dhe me aftësi të kufizuar 

Rritja ose përmirësimi i skema / institucioneve që ofrojnë shërbime për personat e sëmurë dhe me aftësi të 

kufizuar. 

 

 

 

Tabela përmban informacion mbi performancën e një organizate ose institucioni në periudhën 

2019-2024 në disa kategori të ndryshme të cilat janë si vijon: 

1. Numri i shërbimeve të ofruara për persona PAK në shtëpi: Ky tregues paraqet numrin e 

shërbimeve të ofruara për persona me aftësi të kufizuara në shtëpinë e tyre. Në të gjitha 

vitet nga 2019 deri në 2024, kjo vlerë është zero, tregon që asnjë shërbim i tillë nuk është 

ofruar gjatë kësaj periudhe. 

2. Perfitimi monetar për persona të sëmurë dhe PAK: Ky tregues shpreh perfitimin monetar 

(në mije lekë) për personat me sëmundje dhe ata me aftësi të kufizuara. Në vitin 2019, ky 

perfitim ishte 91.62 mijë lekë dhe u rrit në 108.9 mijë lekë në vitin 2020. Megjithatë, në 

vitin 2021 pati një rënie në 105.7 mijë lekë, ndërsa në vitin 2022 ky numër u zvogëlua më 

tej në 103.2 mijë lekë. Pas kësaj, pati një rritje të lehtë në vitet 2023 (107.0 mijë lekë) dhe 

2024 (108.8 mijë lekë). 

3. Persona të mbështetur me pagesë invaliditeti: Ky tregues paraqet numrin e personave që 

janë mbështetur me pagesë invaliditeti nga organizata. Në vitin 2019, kjo numëroi 113 

persona, por u zvogëlua ndjeshëm në vitin 2020 (55 persona). Megjithatë, ka pasur një 

përmirësim gradual me rritjen në vitin 2021 (16 persona), vitin 2022 (25 persona), dhe 

një rritje të lehtë në vitet 2023 (6 persona) dhe 2024 (7 persona). 

4. Persona me aftësi të kufizuara të akomoduar në qendrat e shërbimeve sociale: Në tabelë 

nuk janë të dhëna të disponueshme për numrin e personave me aftësi të kufizuara të 

akomoduar në qendrat e shërbimeve sociale për secilin vit. 

Trendi 
Objektivat dhe Treguesit e 
Performancës 

Fakti 
2019 

Fakt 
2020 

Plan 
2021 

Plan 
2022 

Plan 
2023 

Plan 
2024 

 

 
Numri shërbimeve të ofruara për 
persona PAK në shtëpi (Ndryshimi vjetor 
në numer) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 

 
Perfitimi monetar (në mije lekë) për 
persona të sëmurë dhe PAK 91.62 108.9 105.7 103.2 107.0 108.8 

 

 

Persona me aftësi të kufizuara të 
akomoduar në qendrat e shërbimeve 
sociale (Ndryshimi vjetor në numer) 

      

 

 
Persona të mbështetur me pagesë 
invaliditeti (Ndryshimi vjetor në numer) 113 55 16 25 6 7 
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Përgjithësisht, tabela tregon një qëndrueshmëri në disa aspekte të performancës si numri i 

shërbimeve të ofruara për persona PAK dhe perfitimi monetar për persona të sëmurë dhe PAK, 

ndërsa ka pasur ndryshime të ndryshme në numrin e personave të mbështetur me pagesë 

invaliditeti nga viti në vit. Është gjithashtu e rëndësishme të vazhdohet monitorimi dhe raportimi 

i të dhënave për të vlerësuar përparimin në qëllimet dhe planifikimet e organizatës në të 

ardhmen. 

 

 

Produkte 
Fakt 
2019 

Fakt 
2020 

Plan 
2021 

Plan 
2022 

Plan 
2023 

Plan 
2024 

Numri i personave të mbështetur 
me pagesë invaliditeti 

2,319 2,374 2,390 2,415 2,421 2,428 

Numri i personave të akomoduar 
në qendrat e shërbimeve sociale 

0 0 0 0 0 0 

Numri i personave me aftësi të 
kufizuara të akomoduar në 
qendrat e shërbimeve sociale për 
personat PAK 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

Numri i shërbimeve të ofruara për 
PAK-të në shtëpi-familje 

0 0 0 0 0 0 

       

Të dhëna 
Fakt 
2019 

Fakt 
2020 

Plan 
2021 

Plan 
2022 

Plan 
2023 

Plan 
2024 

Shpenzime totale për qendrat 
rezidenciale PAK 

0 0 0 0 0 0 

Shpenzimet totale për 
mbështetjen e personave PAK Ne 
mije leke 

212,478 258,550 252,730 249,310 258,660 264,060 

 

 

Te dhenat e mesipermetregojne për performancën e BAshkise Cerrik në periudhën 2019-2024 në 

disa kategori të ndryshme. Le të analizojmë secilën prej tyre: 

1. Numri i personave të mbështetur me pagesë invaliditeti: 

o Numri i personave të mbështetur me pagesë invaliditeti ka rritur gradualisht nga 

2,319 në vitin 2019 në 2,428 në vitin 2024. 

o Plani për këtë kategori është rritja e vazhdueshme, duke filluar nga 2,390 në vitin 

2021 dhe arritur në 2,428 në vitin 2024. Kjo tregon një përpjekje të vazhdueshme 

për të përmbushur nevojat e personave me invaliditet. 

2. Numri i personave të akomoduar në qendrat e shërbimeve sociale: 

o Tabela tregon se në të gjitha vitet nga 2019 deri në 2024, numri i personave të 

akomoduar në qendrat e shërbimeve sociale është zero. Nuk ka ndonjë ndryshim 

të planifikuar në këtë kategori për vitet në vijim. 

3. Numri i personave me aftësi të kufizuara të akomoduar në qendrat e shërbimeve sociale 

për personat PAK: 
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o Siç tregohet në tabelë, numri i personave me aftësi të kufizuara të akomoduar në 

qendrat e shërbimeve sociale për personat PAK është zero për të gjitha vitet nga 

2019 deri në 2024. Kjo gjë tregon se nuk ka pasur asnjë iniciativë për 

akomodimin e këtyre personave në qendra sociale. 

4. Numri i shërbimeve të ofruara për PAK-të në shtëpi-familje: 

o Në të gjitha vitet, numri i shërbimeve të ofruara për PAK-të në shtëpi është zero, 

gjë që tregon një mungesë të ofrimit të këtyre shërbimeve për këtë grup 

pacientësh. 

5. Shpenzimet totale për qendrat rezidenciale PAK: 

o Tabela tregon se shpenzimet totale për qendrat rezidenciale PAK janë zero për të 

gjitha vitet nga 2019 deri në 2024. Kjo tregon një mungesë të investimeve në këtë 

fushë. 

6. Shpenzimet totale për mbështetjen e personave PAK në mijë lekë: 

o Shpenzimet totale për mbështetjen e personave PAK janë rritur nga 212,478 mijë 

lekë në vitin 2019 në 264,060 mijë lekë në vitin 2024. 

o Megjithatë, në periudhën 2021-2024, ka pasur një trend rënieje në këto 

shpenzime, duke filluar nga 252,730 mijë lekë në vitin 2021 dhe duke rënë në 

249,310 mijë lekë në vitin 2022, për të arritur në 264,060 mijë lekë në vitin 2024. 

Kjo mund të interpretohet si një përpjekje për të zvogëluar shpenzimet në këtë 

fushë pas një rritjeje të periudhës 2019-2020. 

Në përgjithësi, analiza e këtyre të dhënave tregon një rritje të numrit të personave të mbështetur 

me pagesë invaliditeti dhe shpenzimeve për mbështetjen e personave PAK, ndërsa ka mungesë të 

ofrimit të shërbimeve për PAK-të në shtëpi dhe në qendrat e shërbimeve sociale. Gjithashtu, ka 

një tendencë për të zvogëluar shpenzimet në mbështetjen e personave PAK nga viti 2021 deri në 

2024. 
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Kujdesi social për famijlet dhe fëmijët 
Kategoritë e shpenzimeve për programin Kujdesi social për famijlet dhe fëmijët: korente dhe investime  

 
Qëllimi i programit buxhetor 

Bashkia në harmoni me politikat kombëtare zhvillon programe për mbështetjen e familjeve dhe 

fëmijëve në nevojë. 

 

Trendi 
Objektivat dhe Treguesit e 
Performancës 

Fakt 
2019 

Fakt 
2020 

Plan 
2021 

Plan 
2022 

Plan 
2023 

Plan 
2024 

 

 

Familjeve ne nevoje te 
mbeshtetura (Ndryshimi vjetor në 
numer) 

 
20 

 
46 

 
73 

 
0 

 
0 

 
0 

 

 

Fëmijë pa përkujdes prindëror që 
kanë perfituar nga sherbimet e 
shërbimit social (Ndryshimi vjetor 
në numer) 

 
0 

 
10 

 
5 

 
5 

 
10 

 
0 

 

 

Fëmijë që kanë përfituar nga 
shërbimi në qendra sociale dhe 
rezidenciale (Ndryshimi vjetor në 
numer) 

 
0 

 
0 

 
70 

 
20 

 
10 

 
0 

 

 

Gra viktima të dhunës në familjet 
të trajtuara me mbështetje 
(Ndryshimi vjetor në numer) 

 
4 

 
-1 

 
-2 

 
-1 

 
-1 

 
-2 

 

 

Numri i çerdheve dhe kopshteve 
funksionale (Ndryshimi vjetor në 
numër) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 

 

Numri i fëmijëve përfitues të 
shërbimit (Ndryshimi vjetor në 
numer) 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 
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Shpenzimet per ushqim kundrejt 
totalit te numrit te personave te 
shërbyer ne qendrat sociale 
(rezidenciale; ditore). Mije Lekë 
ushqim për person te shërbyer në 
qendrat sociale dhe rezidenciale 

   

 
1,111 

 

 
892 

 

 
813 

 

 
814 

 

 

 

Performanca e shërbimit 

Bashkia planifikon shpenzime për ofrimin e shërbimit të kujdesit për famijet dhe fëmijët në nevojë 

sipas përcaktimeve ligjore si edhe për fëmijët e çerdheve në masën 78.4 milionë lekë. Bashkia 

shpenzon rreth 9% të buxhetit për këtë shërbim. Bashkia synon të përmirësojë performancën e saj 

në këtë shërbim gjatë vitit 2022 e në tre vitet e ardhshme duke u reflektuar në: 

 
 Mbështje dhe shërbim për të përfitues si familje dhe fëmijë në nevojë të mbështetur nga bashkia: 

fëmijë pa përkujdesje prindërore, në qendra ditore për fëmijë, gra viktima të dhunës në famije 

apo trafikim të mbështetur etj 

 

 

Një përshtypje e detajuar mbi performancën e programit buxhetor të Bashkisë për mbështetjen e 

familjeve dhe fëmijëve në nevojë, duke iu fokusuar objektivave të caktuara dhe treguesve të 

performancës në periudhën 2019-2024: 

1. Familje ne nevojë të mbështetura: 

o Nga viti 2019 deri në vitin 2020, numri i familjeve të mbështetura ka rritur shumë 

(46 familje). 

o Megjithatë, plani për vitin 2021 ishte të mbështeteshin 73 familje, por nuk është 

arritur ky objektiv. 

o Për vitet 2022-2024, nuk ka plane për mbështetjen e familjeve në nevojë, gjë që 

mund të sugjerojë një ndërprerje në programin e mbështetjes së këtyre familjeve. 

2. Fëmijë pa përkujdesje prindëror që kanë përfituar nga shërbimet sociale: 

o Ka pasur një rritje në numrin e fëmijëve që kanë përfituar nga shërbimet sociale 

nga viti 2019 deri në 2020 (nga 0 në 10 fëmijë). 

o Planifikimet për vitet në vazhdim tregojnë një rritje të vogël të kësaj grupmoshe 

në përfituesit e shërbimit. 

3. Fëmijë që kanë përfituar nga shërbimi në qendra sociale dhe rezidenciale: 

o Nga viti 2019 deri në 2021, ka pasur një rritje në numrin e fëmijëve që kanë 

përfituar nga shërbimi në qendra sociale dhe rezidenciale. 

o Megjithatë, planifikimet për vitet e ardhshme tregojnë një ulje gradual të numrit të 

fëmijëve që do të përfitojnë nga ky shërbim. 

4. Gra viktima të dhunës në familjet e trajtuara me mbështetje: 

o Është vërejtur një rritje në numrin e grave viktima të dhunës në familjet e trajtuara 

me mbështetje nga viti 2019 deri në 2021. 
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o Megjithatë, planifikimet për vitet në vijim tregojnë një tendencë rënieje të këtij 

numri. 

5. Numri i çerdheve dhe kopshteve funksionale: 

o Nga viti 2019 deri në 2024, nuk ka pasur asnjë ndryshim në numrin e çerdheve 

dhe kopshteve funksionale. 

6. Numri i fëmijëve përfitues të shërbimit: 

o Nga viti 2019 deri në 2024, nuk ka pasur asnjë ndryshim në numrin e fëmijëve që 

përfitojnë nga ky shërbim. 

Në përgjithësi, Bashkia ka planifikime për të shpenzuar për ofrimin e shërbimeve të kujdesit për 

familjet dhe fëmijët në nevojë. Megjithatë, ka disa sfida në arritjen e objektivave të caktuara, si 

ulja e numrit të familjeve të mbështetura dhe fëmijëve që përfitojnë nga shërbimet sociale. Është 

e rëndësishme që Bashkia të ndërmarrë masa për të siguruar që programi i mbështetjes për 

familjet dhe fëmijët në nevojë të jetë efektiv dhe i efikasë. 

 

2.5 PËRFUNDIME DHE REKOMANDIME 

 

Përfundime 

Për momentin, në nivelin më të lartë të drejtimit, kemi një përfaqësim gjinor 75% M dhe 25 

% F. Kryetari I Bashkisë dhe dy N/Kryetarët janë të gjinisë M, vetëm Sekretar I 

Përgjithëshëm është I gjinisë F.  

Numri I punonjësve është 47.9 % F dhe 52.1 % M. Ka nevojë për një rregullim të lehtë. Sot 

ka shumë gra dhe vajza që duan të punojnë, që kanë kapacitete për të punuar dhe 

shpresojmë që Bashkia Cërrik ta ketë në konsideratë ruajtjen e këtij raporti si në emërime 

të reja por dhe nëse kërkohet reduktim strukture 

Bashkia Cërrik nuk e ka plotësuar rubrikën drejtor Drejtorie. Në organogramën e dërguar 

rezultojnë në vartësi të Kryetarit të Bashkisë: Kabineti i Kryetarit, Funksione në vartësi 

direkte të kryetarit, Administrata, Agjensia e Përgjithshme e shërbimeve 

Antarët e Këshillit Bashkiak I përkasin 42.86 % gjinisë F dhe 57.14 % asaj M. Raporti 

prishet nga partitë e vogla që kanë vëtëm një këshilltar. Duhen ndryshime ligjore në kodin 

zgjedhor. Dy parti PAA dhe PLL megjithese kanë vetëm një antar në Këshillin Bashkiak 

kanë bërë zgjedhjen të përfaqësohen me një femër 

Kemi një përfaqësim shumë gjinor në drejtimin e Këshillit Bashkiak Cërrik, Kryeatari është 

I gjinisë M ndërsa Sekretari është I gjnisë F. Kjo gjë është shumë ligjore dhe duhet zbatuar 

në të gjitha hallkat 

30 gra nga Bashkia Cërrik janë paisur me UM nga Gjykata për periudhën 2020-2023. Përvec 

kësaj janë disa gra/vajza që kanë përfituar shërbimin e ofruar nga FGE konkretisht 

Shërbimin Psiko-Social dhe Ligjor 53 raste, Shërbimin e Strehimit Emergjent 11gra (çdo 
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rast ka patur me vehte 1-4 fëmijë. Kjo tregon për përmasat e dhunës në Bashkinë Cërrik si 

dhe në bashkitë e tjera.  

Nuk ka një ndarje gjinore për Nr e familjeve që kanë përfituar banesë sociale apo bonus 

qeraje, sa F dhe sa M kanë përfituar por flitet për familje gjithsej. Sa nga 30 gratë me UM 

kanë përfituar banesë socale apo bonus qiraje? Sa gra kryefamiljare kanë përfituar nga këto 

dy bonuse? 

Konstatohet pothuaj kudo në Bashkitë e Qarkut Elbasan që në pozicionin kordinator VDHF, 

nënpunës gjinor, specialist përmbrojtjen e fëmijëve, specialist për moshën e tretë dhe 

specialist për aftësinë e kufizuar emërohen Femra nisur nga ndjeshmëria e një F për të 

punuar në këto pozicione sociale. Por kudo duhet të jemi të vëmëndshëm për të ruajtur 

treguesit gjinor.  

Janë përfitues nga programe të fuqizimit ekonomik për familjet me ndihmë ekonomike 47.95 

% F dhe 52.04% M 

Bashkia Cërrik, siç shihet dhe nga tablea më lart, ka nje ndarje gjinore në regjistrimin e 

popullsisë, sa janë femra dhe sa meshkuj. Në këtë tabelë ka dhe një ndarje në grupmoshë. 

Sipas këtyre të dhënave 50.4% e popullsisë janë femra dhe 49.6% janë meshkuj. 

Rekomandime 

Shpresojm që raporti gjinor në nivelin më të lartë të drejtimit të rregullohet nga Bashkia 

Cërrik. Raporti prishet në N/Kryetarët të cilët janë të dy të gjinisë Mashkullore, nëse njëri 

prej tyre zëvëndësohet me një F raporti shkon 50 F dhe 50 M 

Për dhunën në familje Konform legjislacionit të dhunës në fuqi, sidomos Konventës së 

Dhunës apo siç njihet Konventa e Stambollit, Bashkia Cërrik duhet të futë në buxhetin e çdo 

viti kalendarik fondin e kërkuar nga FGE për shërbimet për G/V dhe fëmijët e tyre me 

probleme dhune 

Duke qenë se bashkia Cërrik ka një vënd vakant specialist për moshën e tretë, I sygjerojmë 

të marrë në këtë pozicion një të gjinisë M për të mos patur dispropocion të madh gjinor.  

PLANI SOCIAL VENDOR 2019-2023 dhe PLANI VENDOR I VEPRIMIT PËR 

BARAZINË GJINORE Shtator 2020-Shtator 2023 kanë përfunduar. 

Shpresojmë që Bashkia Cërrik do ta rishikojë me kujdes dhe do të përmirsojë ato tregues që 

kanë nevojë të rishikohen dhe të avancohen. Forumi I Gruas Elbasan shpreh angazhimin e 

saj në bërjen e disa aktiviteve të parashikuara në Planin Social dhe atë të Barazisë Gjinore 

si ndërtim kapacitetesh të strukturave të Bashkisë Cërrik, takime ndërgjegjësuese në 

komunitet etj 

Mbështetja e familjeve në nevojë: 
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Duke parë rritjen e numrit të familjeve të mbështetura nga viti 2019 deri në 2020, por pastaj 

rënien në 2021 dhe shfaqjen e zero në vitet në vazhdim, një rekomandim mund të jetë 

rivlerësimi i nevojave të këtyre familjeve dhe hartimi i programeve specifike për të siguruar 

mbështetje të qëndrueshme për to. 

Përkrahja për fëmijët pa përkujdesje prindëror dhe fëmijët në qendra sociale: 

Ndërsa ka pasur një rritje të numrit të fëmijëve që kanë përfituar nga shërbimet sociale në 

vitet e fundit, është e rëndësishme të vazhdohet ky përkrahje dhe të përmirësohet 

aksesibiliteti dhe cilësia e këtyre shërbimeve për këtë grup të rëndësishëm. 

Ndihma për gra viktima të dhunës në familjet e trajtuara me mbështetje: 

Për të përmbushur objektivin e uljes së numrit të grave viktima të dhunës në familjet e 

trajtuara me mbështetje, është e rëndësishme të përmirësohet ndërgjegjësimi dhe kujdesi 

për këtë grup të ndjeshëm, duke ofruar programe ndihmëse dhe shërbime të specializuara. 

Investimi në infrastrukturën sociale: 

Duke parë se numri i çerdheve dhe kopshteve funksionale është zero në të gjitha vitet, 

rekomandohet që Bashkia të investojë në ndërtimin dhe funksionalizimin e kopshteve dhe 

çerdheve për të siguruar një mjedis të përshtatshëm për rritjen dhe zhvillimin e fëmijëve në 

komunitetin e tyre. 

Efikasiteti i shpenzimeve sociale: 

Duke pasur parasysh rënien e shpenzimeve për ushqim për personat të shërbyer në qendrat 

sociale, një rekomandim mund të jetë hartimi i planeve të veçanta për të përmirësuar 

efikasitetin e këtyre shpenzimeve dhe për të siguruar që resursi i disponueshëm për 

mbrojtjen sociale të përdoret në mënyrë efektive dhe të qëndrueshme. 

Në përgjithësi, për të forcuar aspektin e mbrojtjes sociale, Bashkia Çërrik mund të fokusohet 

në përmirësimin e mbështetjes për familjet në nevojë, fëmijët pa përkujdesje prindëror dhe 

fëmijët në qendra sociale, si dhe të përqendrohet në investime për infrastrukturën sociale 

dhe në përmirësimin e efikasitetit të shpenzimeve sociale për të siguruar që nevojat e 

komunitetit të adresohen në mënyrë të plotësueshme dhe të qëndrueshme. 
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BASHKIA ELBASAN  

3.1 PËRSHKRIMI I SHKURTËR I BASHKISË  

 Elbasani shtrihet në qendër të Shqipërisë dhe ka një 

sipërfaqe prej 872.3 km2, ka një popullsi prej 

266,245 banorësh, duke u renditur kështu si rajoni i 

katërt më i madh në vend me 9.4% të popullsisë 

shqiptare. Ashtu si çdo rajon në Shqipëri, popullsia 

ka ardhur në rënie gjatë 20 viteve të fundit, në këtë 

rast me një rënie prej rreth 26%, kryesisht për shkak 

të migrimit të jashtëm dhe të brendshëm dhe 

dinamikave të tjera demografike   

Bashkia e Elbasanit ka në përbërje 6 -lagje në 

Qytetin e Elbasanit të cilat në total kanë në përbërjen 

e tyre 22 Lagje si dhe 12 Njësi Administrative të cilat kanë në përberjen e tyre 116 fshatra 

Sipas të dhënave të INSTAT popullsia e Bashkisë Elbasan është 141.714 banorë me një dendësi 

prej 162.51 banorë/km2 (Census, 2011). Ndërkohë, sipas regjistrit të gjendjes civile të Bashkisë 

Elbasan, popullsia e saj është 214,361 banorë me një dendësi prej 245.81 banorë/km2.  

Rreth 60 % e popullsisë së Bashkisë Elbasan jeton në qytet, nga të cilët 131,749 persona në zonat 

urbane dhe 82,612 në zonat rurale me një përfaqësim gjinor 49% femra dhe 51% meshkuj. Bashkia 

ka një numër total familjesh prej 70,194 nga të cilat 44,865 jetojnë në zonën urbane dhe 25,329 në 

pjesën rurale të Bashkisë Elbasan1. Mosha mediane e popullsisë është 37,1 vjeç.2  

Niveli i papunësisë ( 15-29 vjç) në Bashkinë Elbasan në Dhjetor 2022 është 21.5 % ose 2 herë më 

i lartë se niveli i papunësisë  për të gjitha popullsinë aktive (10.8%)3 

 

Popullsia totale për vitin 2023 

Nr Njësia Administrative Numri I banorëve Numri I familjeve 

 Bashkia Elbasan 216,904 73,025 

1 Bradashesh 16,115 4,887 

2 Gracen 2,341 601 

3 Gjinar 5,036 1,508 

4 Zavalinë 1,649 766 

5 Shushicë 11,861 3,632 

6 Shirgjan 11,081 3,516 

7 Paper 9,513 2,877 

                                                           
1 Sektori i Statistikave, Bashkia Elbasan. 
2 INSTAT, Vjetari Staistikor Rajonal, 2019, fq. 14. <http://ëëë.instat.gov.al/media/6466/vjetari-statistikor-rajonal-

2019.pdf> [Aksesuar më 22 Dhjetor 2021]> 
3 Tabela 3. Anketa Tremujore e Forcave të Punës, Tr.4.2018-Tr.4.2022 

http://www.instat.gov.al/media/6466/vjetari-statistikor-rajonal-2019.pdf
http://www.instat.gov.al/media/6466/vjetari-statistikor-rajonal-2019.pdf
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8 Gjergjan 8,331 2,567 

9 Labinot-Fushë 7,202 2,319 

10 Labinot-Mal 5,666 1,952 

11 Tregan 4,661 1.484 

12 Funar 2,712 1,041 

13 Popullsia Njësi-Administrative  83,267 25,579 

14 Popullsia Totale 216,904 73,025 

 

Burim I informacionit: Zyra e Gjendjes Civile, Bashkia Elbasan 

Siç shihet nga tabela nuk ka një ndarje gjinore të popullsisë sa femra dhe sa meshkuj 

Elbasani njihet dhe për shumë vende turistike, mes tyre pika e Bushekut, trevë e dikurshme e 

Arianitëve, dhe vendi ku Gjergj Arianiti theu disa herë ushtritë Osmane. Pas nuk mbetet dhe pika 

turistike në Labinot, Mirakë, Belsh, Gjinar etj, të cilat formojnë një ansambël çlodhës e argëtues 

për qytetarët.   I ndodhur në një pozicion të favorshëm gjeografik, i pasur me burime natyrore, së 

bashku me trashëgiminë e tij historike dhe social-kulturore, Elbasani është një nga rajonet më të 

rëndësishme në Shqipëri.  

 
 

“Dita e Verës”: 14 Marsi njihet si “Dita e Verës”. Ajo tashmë është shëndërruar në një festë 

kombëtare. Festë e ripërtëritjes së gjithësisë, e gjallërimit të natyrës, e vazhdimësisë së jetës, dhe 

që festohet qysh në kohët e hershme në qytetin e Elbasanit, ndërsa sot festohet në të gjithë 

Shqipërinë. Dita e Verës ka prirjen e të qenurit një festë masive me ritualet dhe karakteristikat e 

veta, me lojrat e spikatura, festime bashkë me familjen, dekori unik ku dominojnë lulet, por 

gjithashtu edhe ëmbëlsira si “ballakumet”, e cila është edhe ëmbëlsira karakteristike e kësaj dite. 

Edhe pse është kthyer në feste kombëtare, Dita e Veres mbetet një festë e lashtë e Elbasanit, ku 

mblidhen për të festuar njerëz nga e gjithë Shqipëria. 

Qyteti ka disa pika turistike: 

1. Kalaja e Menglit,” Xhevahiri” i ri” që I shtohet guidës turistike të qytetit  

2. Muzeu etnografik 

3. Kisha e Shën kollit (Shelcan Elbasan) 
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4. Kisha e Shën Vladimir 

5. Funar 

6. Byshek 

7. Hakaton ViaEgnatia 2.0 

M    

         

duhet ti gjej pikat turistike, kto nuk hapen 
KAhaLAJA E MENGLIT “XHEVAHIRI” I RI QË I SHTO HET GUIDËS TURISTIKE TË QYTETIT 
 

Kalaja e Elbasanit. Interesi që po ngjall ndër vizitorët e huaj kalaja fushore e Elbasanit, pa dyshim 

ka të bëjë me origjinën Romake të saj. Kjo kala impozante e ngritur mbi kalldrëmin e rrugës 

perandorake Egnatia, në harkun e 1200 vjetëve është pagëzuar nga tre perandorë të shquar të 

historisë, Diokleciani, perandori Romak me origjinë Ilire, Justiniani i Parë Bezantin nga Bederiana 

pranë Prishtinës, dhe sulltani më i famshëm i turqve Osmanllinj Mehmet Fatih Ngadhnjyesi. 

Lindjen, zhvillimin dhe rrënimin përfundimtar Skampini ua detyron të njejtit faktor “Rrugës 

Egnatia”. Në kohën e Perandorisë Romake ndërtimi i saj u bë burim mirëqënie e lulëzimi, kjo, jo 

vetëm për Skampinin, por për krejt krahinën rreth e rrotull, ndërsa në vigjiljen e dyndjeve të 

popujve e në vazhdim të tyre, ajo u shndërrua në një shkak mjerimi të pandërprerë. Kjo fortesë 

përfaqëson një castrum statum, për strehimin e një legjioni romak që do të shërbente për ruajtjen 
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e sigurinë e rrugës Egnatia. Vetëm një fuqi e tillë si shteti romak mund të kishte sigurinë e ndërtimit 

dhe qëndrueshmërisë së një kalaje fushore. Paraardhësit tanë i ndërtonin kështjellat në maja 

shkrepash të mbrojtura nga natyra, ndërsa romakët ndiqnin parimin “Kalatë i mbrojnë burrat, jo 

muret!”. Në të gjithë gjatësinë e rrugës Egnatia, ndihen vlerat monumentale dhe autoriteti i fuqisë 

së tyre. 

3.2 TREGUESIT KRYESORË MAKRO-EKONOMIK 

Nr Bashkia Nr gjithsej Femra Meshkuj 

1 Kryetar 1 0 1 

2 Nr i N/kryetarëve 3 1 2 

2.1 Nr. i Sekretarëve të Përgjithshëm 0 0 0 

2.2 Nr. Drejtorëve të përgjithshëm 5 1 4 

2.3 Numri punonjësve 1464   

3 Nr. i Anëtarë të Këshillit bashkiak 51 24 27 

3.1 Kryetari i Këshillit bashkiak 1 0 1 

3.2 Sekretari Këshillit Bashkiak 1 0 1 

4 Nr. i Drejtorë të Drejtorive në varësi të 

bashkisë 

10 0 10 

4.1 Punonjës të drejtorive vartëse të bashkisë 966   

5 Numri i popullsisë për vitin 2020 - 2023 2020-214,361 

2021-212,711 

2022-215,886 

2023-216,904 

  

5.1 Nr. i kryefamiljarëve për vitin 2020 – 2023 2020-25,329 

2021-25,051 

2022-25,062 

2023-26,579 

  

5.2 Nr. i familjeve me Ndihmë Ekonomike për 

vitin 2020-2023 

2020-5,383 

2021-5,044 

2022-4,737 

2023-4,152 

  

6 Nr i personave me PAK për vitin 2020 – 

2023 

2020-6,109 

2021-6,007 

2022-5,703 

2023-5,208 

  

7 Nr. i personave Rome & Egjiptiane për 

vitin 2020 - 2023 

10,940   

8 Nr i grave të dhunuara dhe me Urdhër 

Mbrojtje për vitin 2020 - 2023 

2020-124 

2021-144 

2022-198 

2023-226 
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9 Nr. i punonjësve si koordinator vendor për 

dhunën në familje 

1 1 0 

10 Nr i nënpunësve gjinorë 1 1 0 

11 Nr. i Specialistëve të mbrojtjes së fëmijëve 1 1 0 

12 Nr i specialistëve për moshën e tretë 1 1 0 

13 Nr. i specialistëve për aftësin e kufizuar 1 1 0 

14 Nr. i familjeve me banesa sociale 0 0 0 

15 Nr i familjeve me bonus qiraje 275 165 110 

16 Nr. i qendrave sociale për gra 3   

17 Nr. i qendrave për fëmijë 4   

18 Nr. i qendrave sociale për komunitetitn 

Rom&Egjiptian 

2   

19 Nr. i qendrave sociale për moshen e tretë 2   

20 Nr i përfituesve nga programe të fuqizimit 

ekonomik për familjet me ndihmë 

ekonomike 

PPPK 

2021-2022-

ASHP,11perfitues 

2022-2023-Qndra 

Ekonomike 

Arsimore, 16 

perfituese  

8 

 

 

 

 

16 

3 

 

 

 

 

0 

 

 

 Zv. Kryetarët e Bashkise Elbasan janë: 

Zv/Kryetari (Femër) Menazhon Drejtoritë e mëposhtëme: 

Drejtoria e Pergjitheshme e Politikave dhe Zhvillimit 

1. Drejtoria e Integrimit Europian, Projekteve dhe ……F 

2. Drejtoria e Kordinimt dhe menaxhimit M 

3. Drejtoria e Prokurimeve Publike M 

Drejtoria e Pergjitheshme e Sherbimeve, Organizative të të Ardhurave, Buxhetit dhe 

Financës 

1. Drejtoria e Buzhetit dhe Financës F 

2. Drejtoria e Taksave dhe Tarifave Vendore M 

3. Drejtoria Juridike dhe Infrastrukturës M 

4. Drejtoria e Administratës Burimeve Njerzore M 

5. Drejtoria e Teknologjisë Informacionit dhe Medias M 

6. Agjensia e Administrimit të Pyjeve dhe Kullotave M 

 Inspektoriati I Mjedisit M 
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Sekretari I Përgjithëshëm për momentin vakant Menazhon Drejtoritë e mëposhtëme: 

1. Kordinator I Zhvillimit Urban F 

2. Pergjegjes I protokollit zyrtar F 

3. Shef I Kabinetit M 

Këshilltarë 

4. Drejtoria e Auditit të Brendshëm M 

5. Policia Bashkiake M 

6. Qëndra Ekonomike Arsimit F 

7. Klubi Shumëpalësh M 

8. Agjensia e Kulturës dhe Turizmit M 

9. Qëndra e Artit M 

10. Njësitë Administrative dhe Lagjet  

Lagja Nr 1-F; Lagja Nr 2-M; Lagja Nr 3-M; Lagja Nr 4-M; Lagja Nr 5-M; Lagja Nr 6-M 

 

Njësia Administrative Bradashesh-M; Njësia Administrative Shushicë-M; Njësia Administrative 

Shirgjan-M; Njësia Administrative Papër-M; Njësia Administrative Gjergjan-M; Njësia 

Administrative Labinot-Fushë-M; Njësia Administrative Labinot-Mal-M; Njësia Administrative 

Tregan-F; Njësia Administrative Gjinar-M; Njësia Administrative Funar-M; NjësiaAdministrative 

Gracen-M; Njësia Administrative Zavalinë-M 

 

Zv/Kryetar (Mashkull)  Menazhon Drejtoritë e mëposhtëme: 

Drejtoria e Përgjithëshme e Kujdesit Social, Arsimit dhe Rinisë 

1. Drejtoria e Mbrojtjes dhe Përfshirjes Sciale -F 

2. Drejtoria e Shërbimeve Sociale-M 

3. Drejtoria e Arsimit dhe Rinisë-F 

4. Qëndra Sociale Balashe-M 

5. Njësia e Menaxhimit të Banesave Sociale-B 

Zv/Kryetar (Mashkull)  Menazhon Drejtoritë e mëposhtëme: 

 Drejtoria e Përgjithëshme e Planifikimit, Zhvillimit Urban dhe Shërbimeve Infrastrukturore 

1. Drejtoria e Planifikimit dhe Zhvillimit të Teritorit (Femër) 

2. Drejtoria e Projektimit (Mashkull) 

3. Drejtoria e Emergjencave Civile (Mashkull) 

4. Drejtoria e Pronave Publlike (Femër) 

5. Drejtoria e Transportit (Mashkull) 

6. Inspektoriatii Kontrollit dhe Mbrojtjes së Teritorit (Mashkull) 

7. Agjensia e Shërbimeve Publike Urbane (Mashkull) 

8. Drejtoria e Shërbimit të Mbrojtjes nga Zjarri dhe Shpëtimi (Mashkull) 
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Funksionet e Bashkisë Elbasan 

 Nenet 23-29 të ligjit nr. 139/2015 “PËR VETËQEVERISJEN VENDORE” 

Neni 24 

Funksionet e bashkive në fushën e shërbimeve sociale.  

Bashkitë janë përgjegjëse për kryerjen e këtyre funksioneve: 

• Krijimin dhe administrimin e shërbimeve sociale, në nivel vendor, për shtresat në nevojë, 

personat me aftësi të kufizuara, fëmijët, gratë, gratë kryefamiljare, gratë e dhunuara, 

viktima të trafikut, nëna apo prindër me shumë fëmijë, të moshuarit etj., sipas mënyrës së 

përcaktuar me ligj. 

• Ndërtimin dhe administrimin e banesave për strehimin social, sipas mënyrës së përcaktuar 

me ligj. 

• Ndërtimin dhe administrimin e qendrave për ofrimin e shërbimeve sociale vendore. 

• Krijimin, në bashkëpunim me ministrinë përgjegjëse për mirëqenien sociale, të fondit 

social për financimin e shërbimeve, sipas mënyrës së përcaktuar me ligj. 

 

Programet e strehimit të cilat janë zbatuar në Bashkinë Elbasan edhe gjatë vitit 2023 nga të cilat 

kanë përfituar familje dhe individë janë: Programi i subvencionimit të qirasë, Programi i 
pëmirësimit të kushteve të banimit dhe Programi i banesave me kosto të ulët. Programet 
sociale të strehimit  
 Programi i subvencionimit të 

qirasë 

Programi i pëmirësimit të 

kushteve të banimit 

Programi i banesave 

me kosto të ulët 

Vitet Aplikues Përfitues Aplikues Përfitues 

 

Aplikues Perfitues 

Total Rom& 

Egjyptian 

Total Rom& 

Egjyptian 

2023 283 273 128 0 0 0 201 151 

Burimi i informacionit: Bashkia Elbasan 

Siç shihet nga kjo tabele nuk ka ndarje gjinore sa burra dhe sa gra si dhe nuk ka ndarje sa 

gra kryefamiljare, sa gra te dhunuara apo trafikuara kanë përfituar nga programi I 

strehimit për vitin 2023 por jo vetëm 

Planifikimi I buxhetit sipas Njësive Shpenzuese për vitin 2023    

                                                                                                                                       në 000/lekë 

Nr Programi Programi Shpenzime 

Personeli 

Shpenzime 

Operative 

Shpenzime 

Kapitale 

Totali I 

Buxhetit 

19 Kujdesi social për 

familjet dhe 

fëmijët  

10430 54.840 40,840 470 96,160 

 Bashkia   10,100  10,100 



42 
 
 

 Qëndra Sociale 

“Balashe” 

 24,440 11,697  36,137 

20 Strehimi social 10,661 3.790 31,880 300 35.970 

 Bashkia   15,960  15.960 

 Njësia e 

Menaxhimit të 

Banesave Sociale 

 3,790 15,920 300 20,010 

21 Forndi reserve 04910 0 10,000 0 10,000 

 Bashkia   10,000  10,000 

22 Kontigjenca 04940 0 10,000 0 10,000 

    10,000  10,000 

 

Në këtë tabelë shihet qartë që nuk ka të planifikuara shpenzime për të mbijetuarat e dhunës 

në familje dhe fëmijët e tyre. Ky planifikim është domosdoshmëri bazuar në Konventën e 

Stambollit si dhe legjislaioni shqiptar pregatitur në zbatim të detyrimeve që rrjedhin nga 

Konventa, mbasi Shqipëria e ka njohur dhe ratifikuar atë. Neni 7 I ligjit të dhunës, pika 4 

Njësitë e Qeverisjes Vendore, pika c) ngritjen eqendrave sociale dhe të reabilitimit për 

viktimat dhe dhunuesit, si dhe koordinimin e punës me ato ekzistuese, duke u dhënë 

përparësi qendrave të specializuara në fushat përkatëse.  Bashkia Elbasan duhet të 

buxhetojë cdo vit një fond të dedikuar për shërbime për këtë grup në nevojë. 

Organi përfaqësues I Bashkisë-Këshilli Bashkiak  

Këshilli Bashkiak ka në përbërje të tij 51 antarë nga të cilat 25 janë femra që I përksin spektrit 

politik si më poshtë 

PS nga 28 këshilltarë-14 janë femra; BF nga 12 këshilltarë -6 janë femra; PD nga 7 këshilltarë-3 

janë femra; PSD një këshilltarë gjinia mashkullore; PDS një këshilltarë gjinia mashkullore; PGJ 

një këshilltarë gjinia mashkullore; PDIU një këshilltarë gjinia femrore 

AKONFERENCA E KRYETARËVE 
 

Nr Femwr Mashkull Pozicioni Forca politike 

1 0 1 Kryetar I Këshillit Bashkiak PS 

2 1 0 Zv\Kryetar PS 

3 0 1 Zv\Kryetar PD 

4 0 1 Sekretar I Këshillit Bashkiak  

5 0 1 Kryetar Grupi PS 

6 0 1 Kryetar Grupi BF 

7 0 1 Kryetar Grupi PD 

8 0 1 Kryetar Grupi PGJ 

 
Komisionet e përhershme të Këshillit Bashkiak 

Janë 13 komisione nga të cilat 5 drejtohen nga gjinia femrore ose 38.46%  
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1. Komisioni i nxitjes së sipërmarrjes 

6. Komisioni për përafrimin e politikave te BE dhe bashkëpunimit me donatorët e huaj 

10. Komisioni për cështjet ligjore 

12. Komisioni për mbrojtjen civile 

13. Komisioni i mandateve dhe rregullores 

 

3.3 POLITIKAT SOCIALE DHE KONTEKSI INSTITUCIOANL 

 

PLANIN E VEPRIMIT PER MBROJTJEN SOCIALE 2024-2027 

Parimet mbi të cilat është ndërtuar dhe do të zhvillohet Plani Social janë: 

 Të drejtat civile, barazia dhe mosdiskriminimi: Mbrojtja sociale ofrohet për çdo 

individ në nevojë, pavarësisht nga gjinia, feja, mosha, aftësitë e kufizuara, etj. 

 Mbrojtja: Grupe të veçanta, duke përfshirë fëmijët,  janë subjekt i mbrojtjes së veçantë, 

bazuar në nevojat dhe të drejtat e tyre. 

 E drejta e jetës, mbijetesës dhe zhvillimit: Një mjedis i përshtatshëm duhet të 

mbështesë zhvillimin maksimal të individëve. 

 Pavarësia, autonomia dhe respektimi i pikëpamjeve: Individët janë përgjegjës për 

jetën e tyre. Ata duhet të inkurajohen që të marrin vendime për jetën e tyre brenda 

normave që shoqëria ka vendosur. 

 Përfshirja dhe integrimi. 

 Respektimi i të drejtave dhe nevojave. 

 Partneriteti: koordinimi i strukturave qendrore, qeverisjes rajonale dhe vendore, si dhe 

partnerë të tjerë në komunitet. 

 Cilësia e shërbimeve. 

 Standardet Kombëtare udhëheqin vendimmarrjen në nivel vendor. 

 

Plani Vendor I Vprimit për Barazinë Gjinore, 2022-2024 

Ky document është pregatitur në kuadër të zbatimit të Kartës Evropiane për baraza të grave dhe 

burrave në jetën vendore në Maj 2022 

Fushat kryesore të ndërhyrjes. PVVBGJ 2022 – 2024 përbëhet nga katër fusha kryesore të 

ndërhyrjes, të cilat jo vetëm kanë në përmbajtje nene të ndryshme të Kartës Evropiane për Barazi, 

por janë harmonizuar edhe me një pjesë të objektivave specifikë të Strategjisë Kombëtare për 

Barazinë Gjinore 2021 - 2030, sidomos ato që përmbajnë masa dhe veprime specifike ku 

përgjegjës kryesorë për zbatim janë NJVV-të. Këto fusha ndërhyrjeje janë:  

I. Përparimi në kuadrin e përgjithshëm të barazisë gjinore  

II. Zvogëlimi i steriotipeve gjinore, praktikave të dëmshme, diskriminimit dhe 

disavantazhimit të shumëfishtë  

III. Përparimi drejt punësimit dhe zhvillimit ekonomik të ekuilibruar dhe të qendrueshëm.  
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IV. Rritja e nivelit të sigurisë, mbrojtjes dhe eficensës së qasjes shumë-sektoriale të 

koordinuar për gratë, të rejat, vajzat si dhe burrat të rinjtë e djemtë, në hapësirat publike 

e private. 

Rezultatete pritshme për sejcilën fushë janë: 

Për fushën I.- I.a. Përgjegjshmëria dhe transparenca e bashkisë mbi përmbushjen e angazhimeve 

publike për barazinë gjinore, e rritur ndjeshëm.  

I.b. Buxhetimi i përgjigjshëm gjinor i zbatuar në përputhje me legjislacionin në fuqi dhe 

perspektiva gjinore e përfshirë në politikat dhe planet e bashkisë. 

Për fushën II.- II.a. Një brez i ri i barazisë i krijuar, që lufton steriotipet gjinore, praktikat e 

dëmshme dhe diskriminimin apo disavantazhimin e shumëfishtë.  

II.b. Informimi mbi përgjegjësitë prindërore dhe rolin e të dy prindërve në rritjen dhe edukimin e 

fëmijëve të tyre duke luftuar steriotipet gjinore dhe praktikat e dëmshme, i rritur ndjeshëm. 

Për fushën III.- III.a. Veprimet e bashkisë për të krijuar një mjedis punësimi ku harmonizohet jeta 

personale me atë profesionale, të rritura ndjeshëm. 

III.b. Masat që synojnë nxitjen e sipërmarrjes së grave dhe të rejave, të përshtatura me nevojat e 

tyre specifike. 

Për fushën IV- IV.a. Informimi dhe elementët e sigurisë dhe mbrojtjes në hapësirat publike e 

private, të rritura ndjeshëm. IV.b. Mekanizmi i Koordinuar të Referimit kundër dhunës në familje 

dhe dhunës me bazë gjinore, i fuqizuar dhe eficent. 

3.4. ANALIZA E BUXHETIT ME LENTE GJINORE – Bashkia Elbasan 

 

TË ARDHURAT DHE SHPENZIMET NGA PERSPEKTIVA AFATMESME: 

 

Përbërja e të Ardhurave të Bashkisë 

Të ardhurat e bashkisë përbëhen nga disa burime kryesore që ndihmojnë në financimin e 

funksioneve dhe shërbimeve publike. Këto burime janë: 

1. Të Ardhura nga Burimet e Veta (A): Këto përfshijnë taksat lokale, tarifat dhe pagesat e 

ndryshme që mblidhen direkt nga qytetarët dhe bizneset brenda territorit të bashkisë. Ky 

burim është esencial për pavarësinë financiare të bashkisë dhe përbën një pjesë të 

konsiderueshme të të ardhurave totale. 

2. Transferta nga Buxheti Qendror (B): Këto janë fondet që qeveria qendrore transferon 

te bashkia për të mbështetur shpenzimet për shërbimet publike dhe investimet në 

infrastrukturë. Transferat qendrore shpesh përdoren për të mbuluar kostot që nuk mund të 

përballohen plotësisht nga burimet e veta të bashkisë. 

3. Huamarrja (C): Këto janë fondet e marra në formë kredie nga institucionet financiare 

për të financuar projekte specifike, si ndërtimi i rrugëve, shkollave apo spitaleve. 
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Huamarrja përdoret për të përshpejtuar investimet kapitale, por kërkon një menaxhim të 

kujdesshëm për të siguruar që borxhi të jetë i përballueshëm. 

4. Trashëgimi nga Viti i Shkuar (D): Këto janë fondet e mbetura nga vitet e mëparshme 

që nuk janë shpenzuar dhe transferohen në vitin e ardhshëm. Ky burim ndihmon në 

krijimin e një rezerve financiare për emergjenca ose për investime të reja. 

Këto burime së bashku formojnë bazën financiare të bashkisë, duke siguruar mjetet e nevojshme 

për të përmbushur detyrimet e saj dhe për të përmirësuar vazhdimisht shërbimet për komunitetin. 

Tabela Nr.1: Te Ardhurat e bashkise sipas Burimit 

 

Sipas të dhënave të paraqitura në tabelë, mund të bëhen këto vlerësime për bashkinë: 

1. Rritja e të Ardhurave Totale: Të ardhurat totale të bashkisë kanë treguar një trend rritës 

nga viti 2019 deri në planifikimet për vitin 2024. Kjo tregon një përmirësim të 

vazhdueshëm financiar. 

2. Pavarësia Financiare: Për periudhën 2022-2023, mbi 29% e të ardhurave totale vijnë 

nga burimet e veta të bashkisë. Kjo tregon një pavarësi të konsiderueshme nga buxheti 

qendror, duke i mundësuar bashkisë të ketë më shumë kontroll mbi financat e saj dhe të 

jetë më pak e varur nga transferimet qendrore. 

3. Rritja e Shpenzimeve për Shërbimet Publike: Me rritjen e të ardhurave, bashkia ka 

mundësinë të rrisë shpenzimet për mbrojtjen sociale dhe ofrimin e shërbimeve të reja. 

Kjo pritet të përmirësojë cilësinë e jetesës së qytetarëve dhe të mbështesë zhvillimin e 

mëtejshëm të komunitetit. 

4. Tendenca Pozitive e Buxhetit: Plani për vitin 2024 tregon një rritje të mëtejshme të të 

ardhurave totale, duke arritur në 4,719,794. Kjo është një shenjë pozitive që tregon një 

menaxhim të mirë të financave dhe një ekonomi lokale në rritje. 

5. Stabiliteti Financiar: Duke pasur parasysh se të ardhurat për vitin 2021 kanë qenë të 

qëndrueshme (4,902,770), dhe planifikimet për vitet e ardhshme tregojnë rritje të 

vazhdueshme, bashkia duket se ka arritur një nivel të qëndrueshëm financiar, i cili është 

bazë e mirë për planifikimin dhe zhvillimin e ardhshëm. 

Këto vlerësime tregojnë se bashkia po ecën në drejtimin e duhur për të siguruar një zhvillim të 

qëndrueshëm dhe për të përmirësuar shërbimet për qytetarët e saj. 

A Të Ardhura nga Burimet e Veta 801,589 810,095 1,313,384 1,313,384 1,339,826 1,366,622 1,407,620

B Transferta nga Buxheti Qendror 2,929,233 3,315,631 3,240,222 3,240,222 3,224,702 3,263,350 3,312,174

C Huamarrja 1,476 ‐ 90,374 90,374 ‐ ‐ ‐

D Trashëgimi nga Viti i Shkuar 274,048 222,790 258,790 258,790 ‐ ‐ ‐

TOTALI I TË ARDHURAVE TË BASHKISË

Plani 2023 Plani 2024Fakti 2019 Fakti 2020 
Buxh. Fillestar 

2021
Pritshmi 2021 Plani 2022

4,348,516 4,902,770 4,902,770 4,564,528 4,629,972 4,719,794

Të Ardhurat e Bashkisë sipas Burimit

4,006,346
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Grafiku Nr.1: Te Ardhura nga B.e Veta / Transferta nga BQ ne %

 

Grafiku Nr.2: Të ardhurat e veta kundrejt të ardhurave totale (në 000/Lekë)

 
Burimi: PBA 2022-2024 

Plani i Shpenzimeve të Bashkisë Elbasanpër periudhën 2022-2024 

 
 

Tavanet e Shpenzimeve: 

Shpenzimet janë përshtatur sipas strukturës së programeve buxhetore, gjithsej 30 programe, duke 

përfshirë të gjitha njësitë shpenzuese të Bashkisë. Ky dokument, hartimi i Tavaneve Përgatitore 

të Shpenzimeve të Programit Buxhetor Afatmesëm 2022-2024, për Bashkinë Elbasan, është 

hartuar nga administrata e Bashkisë, nëpërmjet “Grupit për Menaxhimin Strategjik”. 

Programi Buxhetor Afatmesëm është instrumenti më i rëndësishëm i menaxhimit financiar, i 

cili synon integrimin e programit të Bashkisë Elbasan me nevojat e qytetarëve dhe që do të 

shërbejë si bazë për planifikimin e shpenzimeve korente dhe kapitale për periudhën 2022 -

2024, duke prezantuar politikat financiare afatmesme të Bashkisë. Gjithashtu, ky program u 

shërben të gjitha njësive shpenzuese pasi përcakton në menyrë të qartë politikat për çdo 
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program dhe u jep mundësi të përcaktojnë kostot dhe prioritetet e tyre për çdo aktivitet, brenda 

kontekstit të mundësive të disponueshme financiare. 

Totali i shpenzimeve të Bashkisë Elbasan (korente dhe kapitale), në mijë lekë, për çdo program, 

bazuar në të ardhurat e veta dhe grantet (i pakushtëzuar dhe specifik), është si më poshtë: 

 
Tabela Nr.2: Totali i shpenzimeve të Bashkisë Elbasan sipas Programeve 

Programi Viti 2022 % Viti 2023 %2 Viti 2024 %3 

1. Planifikim, Menaxhim, Administrim 395,575 15.95% 
        

400,612  
15.66% 

         

399,837  
15.12% 

2. Çështjet Financiare dhe Fiskale 54,700 2.21% 
          

55,900  
2.18% 

           

56,809  
2.15% 

3. Gjendjet Civile 704 0.03% 
               

718  
0.03% 

                

740  
0.03% 

4. Pagesa për shërbimin e borxhit 109,644 4.42% 
          

98,680  
3.86% 

           

88,812  
3.36% 

5. Shërbimet e Policisë Vendore 32,130 1.30% 
          

32,824  
1.28% 

           

33,073  
1.25% 

6. Mbrojtja nga zjarri dhe mbrojtja civile 116,386 4.69% 
        

118,022  
4.61% 

         

119,322  
4.51% 

7. Mbështetje për zhvillimin ekonomik 120 0.00% 
            

3,122  
0.12% 

             

4,152  
0.16% 

8. Shërbimi i Tregjeve, Akreditimi ... 8,990 0.36% 
          

10,909  
0.43% 

           

12,244  
0.46% 

9. Shërbimet Bujqësore, Inspektimi, ... 25,950 1.05% 
          

27,544  
1.08% 

           

29,971  
1.13% 

10. Menaxhimi i Infrastrukturës së Ujitjes 28,790 1.16% 
          

30,825  
1.20% 

           

33,116  
1.25% 

11. Administrimi i Pyjeve dhe Kullotave 56,160 2.27% 
          

59,128  
2.31% 

           

64,785  
2.45% 

12. Rrjeti Rrugor Rural 364,661 14.71% 
        

379,490  
14.83% 

         

410,602  
15.52% 

13. Transporti Publik 40,753 1.64% 
          

41,595  
1.63% 

           

42,290  
1.60% 

14. Menaxhimi i Mbetjeve 119,780 4.83% 
        

127,930  
5.00% 

         

130,683  
4.94% 

15. Menaxhimi Ujrave të Zeza, Kanalizimet 11,000 0.44% 
          

12,100  
0.47% 

           

14,520  
0.55% 

16. Programe te Mbrojtjes Mjedisit 9,438 0.38% 
            

9,756  
0.38% 

             

9,983  
0.38% 

17. Planifikimi Urban Vendor 4,000 0.16% 
            

4,400  
0.17% 

             

5,280  
0.20% 

18. Shërbimet Publike Vendore 173,842 7.01% 
        

178,778  
6.99% 

         

186,328  
7.04% 

19. Furnizimi me Ujë 2,500 0.10% 
            

2,750  
0.11% 

             

3,300  
0.12% 

20. Ndriçim Rrugësh 130,960 5.28% 
        

140,129  
5.48% 

         

144,574  
5.47% 

21. Shërbimet e Kujdesit Parësor 2,919 0.12% 
            

3,051  
0.12% 

             

3,277  
0.12% 

22. Sport dhe Argëtim 56,730 2.29% 
          

58,455  
2.28% 

           

60,867  
2.30% 

23. Trashëgimia Kulturore, Eventet Artistike 72,400 2.92% 
          

77,152  
3.02% 

           

77,961  
2.95% 

24. Arsimi Bazë (+ parashkollor) 428,986 17.30% 
        

443,692  
17.34% 

         

457,749  
17.31% 
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25. Arsimi Mesëm Përgjithshëm 81,407 3.28% 
          

85,995  
3.36% 

           

93,595  
3.54% 

26. Arsimi Profesional 28,446 1.15% 
          

29,536  
1.15% 

           

31,897  
1.21% 

27. Kujdesi Soc.për personat e sëmurë &aftësi... 3,400 0.14% 
            

4,434  
0.17% 

             

4,567  
0.17% 

28. Sigurimi Shoqëror (të moshuarit) 11,295 0.46% 
          

11,546  
0.45% 

           

11,933  
0.45% 

29. Kujdesi Social për Familjet dhe Fëmijët 85,310 3.44% 
          

86,932  
3.40% 

           

88,342  
3.34% 

30. Strehimi Social 10,437 0.42% 
          

10,781  
0.42% 

           

11,336  
0.43% 

31. Fondi Rezervë dhe Kontigjenca 12,000 0.48% 
          

12,120  
0.47% 

           

13,014  
0.49% 

Totali Programeve : 2,479,413 100% 
     

2,558,906  
100% 

      

2,644,959  
100% 

 

 

 

Të dhënat e shpenzimeve të bashkisë për vitet 2022-2024 tregojnë një planifikim të 

mirëstrukturuar dhe të detajuar të fondeve për sektorë të ndryshëm. Arsimi bazë dhe parashkollor 

përbën pjesën më të madhe të buxhetit, duke zënë rreth 17% të shpenzimeve totale çdo vit. Kjo 

tregon një fokus të fortë në zhvillimin arsimor të komunitetit. 

Planifikimi, menaxhimi dhe administrimi janë gjithashtu sektorë të rëndësishëm, me rreth 15% të 

buxhetit të alokuar çdo vit për këto funksione. Rrjeti rrugor rural është një tjetër prioritet i madh, 

me rreth 15.5% të buxhetit të dedikuar për mirëmbajtjen dhe përmirësimin e infrastrukturës 

rrugore. 

Menaxhimi i mbetjeve dhe ndriçimi i rrugëve zënë secili rreth 5% të buxhetit, duke reflektuar një 

angazhim për të siguruar një mjedis të pastër dhe të sigurt për banorët. Përveç kësaj, sektorë të 

tjerë si shërbimet publike vendore, administrimi i pyjeve dhe kullotave, dhe pagesa për 

shërbimin e borxhit përbëjnë një pjesë të konsiderueshme të shpenzimeve, me përqindje që 

variojnë nga 3% deri në 7% të buxhetit. 

Në përgjithësi, buxheti i bashkisë është i fokusuar në sigurimin e arsimit, përmirësimin e 

infrastrukturës, menaxhimin e mbetjeve dhe ndriçimin publik, duke garantuar gjithashtu 

administrimin efektiv dhe shërbimin e borxhit. Këto prioritete financiare janë planifikuar të rriten 

gradualisht nga viti 2022 deri në vitin 2024, duke siguruar mbështetje të vazhdueshme për 

zhvillimin dhe mirëqenien e komunitetit. 

Ne Tabelen Nr.3 kemi perzgjedhur te analizojme Shpenzimet e planifikuara sipas Programit dhe 

Nenfunksionit per “Mbrojtjen Sociale” 

Tabela Nr.3 Shpenzimet sipas nënfunksionit dhe programit në mijë Lekë      
Plan 

     
2022 2023 2024 
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MBROJTJA SOCIALE 10 101 10140 Kujdesi social për 
personat e sëmurë 
dhe me aftësi të 
kufizuara 

3,400 4,434 4,567 

102 10220 Sigurimi shoqëror 11,295 11,546 11,933 

104 10430 Kujdesi social për 
familjet dhe fëmijët 

2,071,792 2,073,414 2,074,825 

105 10550 Papunësia, arsimi dhe 
aftësim 

      

106 10661 Strehim Social 24061 24405 24960 

Totali I Programit  2,110,548 2,113,799 2,116,285 

Totali I Pergjithshem 4,552,528 4,617,852 
 

4,706,780 
 

% e Programit "Mbrojtja Sociale" 46.36% 45.77% 44.96% 

 

Në tabelën e dhënë, ka shfaqje të shpenzimeve sipas nënfunksioneve dhe programeve për 

mbrojtjen sociale në vitet 2022, 2023, dhe 2024 në mijë lekë. Disa pika thelbësore për të 

theksuar janë: 

1. Rritja e Shpenzimeve: Në përgjithësi, ka një rritje të shpenzimeve në mbrojtjen sociale 

nga viti në vit. Për shembull, shpenzimet në vitin 2023 janë mbi 2.1 miliardë lekë, ndërsa 

në vitin 2024 ato rriten në mbi 2.11 miliardë lekë. 

2. Pjesëmarrja në Totalin e Programit: Për herë të parë, ka një zvogëlim gradual të 

pjesëmarrjes së mbrojtjes sociale në totalin e buxhetit të programit gjatë këtyre tre viteve. 

Përfaqësimi i saj në vitin 2022 është 46.36%, ndërsa në vitin 2024 zë një pjesë më të 

vogël, 44.96%. 

3. Nënfunksionet me Shpenzime të Larta: Nënfunksioni me shpenzime më të larta është 

kujdesi social për familjet dhe fëmijët, i cili ka një rritje të qëndrueshme nga viti në vit, 

megjithëse është ndër më pak të përqendruarit në programin e mbrojtjes sociale. 

4. Ndikimi i Nënfunksionit të Stremit Social: Strehi social shënon një rritje të ndjeshme 

në shpenzime nga viti në vit, duke treguar një fokus rritës në nevojat e personave që kanë 

nevojë për strehim dhe mbështetje sociale. 

5. Përfaqësimi i Sigurimit Shoqëror: Nënfunksioni i sigurimit shoqëror përfaqëson një 

pjesë të rëndësishme të shpenzimeve të mbrojtjes sociale në programin e përgjithshëm, 

duke qëndruar në nivele të qëndrueshme nga viti në vit. 

Në përfundim, kjo tabelë tregon një rritje të përgjithshme të shpenzimeve në mbrojtjen sociale 

me një përqendrim të veçantë në disa nënfunksione si kujdesi për familjet dhe strehimi social, 

ndërsa pjesëmarrja e mbrojtjes sociale në totalin e programit ka një trend zvogëlimi gradual. 

Këto të dhëna ofrojnë një pamje të detajuar të shpenzimeve dhe ndikimit të politikave sociale në 

buxhetin e përgjithshëm. 

Nese fokusohemi ne Programet specifike brenda aspektit te “Mbrojtjes sociale” ju paraqesim si 

me poshte: 
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Përshkrim i Përgjithshëm i Programit 

Krijimi dhe administrimi i sherbimeve sociale ne nivel vendor per personat e semure dhe me 

aftesi te kufizuara. 

Kodi i Programit Emri i Programit Përshkrimi i Programit 

10140 Kujdesi social per 

personat e semure & 

aftesi te kufizuara. 

• Administrim,venie ne funksionim 

,mbeshtetje per skema te mbrojtjes 

shoqerore. 

• Pagese   transporti   i   personave te 

semure dhe me aftesi te kufizuara. 
Bashkia   

 

Programi 10140 Kujdesi social per personat e semure dhe me aftesi te kufizuara 

 

Shpenzimet e Programit (000 ALL) 

 
Emri i Artikullit 

 
Kodi i Artikullit 

2019 2020 2021 2021 2022 2023 2024 

Fakt Fakt Buxh. Fillest. Buxh. Pritshëm Plani Plani Plani 

Paga dhe Sigurime  0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Paga 600        

Sigurime Shoqërore & Shëndetësore 601        

Korente  2,713.0 1,797.0 3,400.0 3,400.0 3,400.0 4,434.0 4,567.0 

Mallra dhe Shërbime 602        

Subvencion 603 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Transferta të Brendshme 604        

Transferta të Jashtme 605 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Transferta për Familje & Individë 606 2,713 1,797 3,400 3,400 3,400 4,434 4,567 

Shpenzime Kapitale  0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Aktive të Paprekshme 230  0      

Aktive të Prekshme 231        

 

TOTALI  2,713.0 1,797.0 3,400.0 3,400.0 3,400.0 4,434.0 4,567.0 

 

 

Ne kete program do te donim te kishim nje informacon te detajuar ne lidhje me: 

 -Sa familje dhe sa Individe (Femra apo Meshkuj) kane perfituar nga Transferta per Familje dhe 

Individe? 

Në lidhje me informacionin e detajuar për transfertat për familje dhe individë, është e 

rëndësishme të kryhet një analizë më specifike e të dhënave të disponueshme në tabelën e 

shpenzimeve të programit. Nëse tabela përmban të dhëna të tilla, mund të identifikohet numri i 

familjeve dhe individëve (përkatësisht femra dhe meshkuj) që kanë përfituar nga transfertat për 

familje dhe individë në periudhën e caktuar kohore (2019-2024). 

Ky informacion do të jetë i rëndësishëm për të vlerësuar efektivitetin dhe ndikimin e programit 

në popullsinë e synuar dhe për të hartuar rekomandime konkrete për përmirësimin e ofrimit të 

shërbimeve sociale në nivel lokal për personat e sëmurë dhe me aftësi të kufizuara. 

Përshkrim i Përgjithshëm i Programit 

Ndihma per personat e moshuar per te lehtesuar jeten e tyre ne perditshmeri,integrimi ne jeten 

shoqerore dhe sigurimi i akomodimit te tyre. 



51 
 
 

Kodi i Programit Emri i Programit Përshkrimi i Programit 

10220 Sigurimi shoqeror • Adminstrimi dhe mirmbajtja e 

qendrave rezidenciale per te moshuarit. 

• Perfitimet ne sherbime kundrejt 

rreziqeve te lidhura me moshen e trete. 
Bashkia   

Programi 10220 Kujdesi Shoqeror 

Shpenzimet e Programit (000 ALL) 

 
Emri i Artikullit 

 
Kodi i Artikullit 

2019 2020 2021 2021 2022 2023 2024 

Fakt Fakt Buxh. Fillest. Buxh. Pritshëm Plani Plani Plani 

Paga dhe Sigurime  6,052.0 6,542.0 7,032.0 7,032.0 4,770.0 4,865.0 4,865.0 

Paga 600 5,194 5,602 6,033 6,033 4,087 4,170 4,170 

Sigurime Shoqërore & Shëndetësore 601 858 940 999 999 683 695 695 

Korente  3,136.0 5,330.0 5,753.0 5,753.0 5,525.0 5,580.0 5,748.0 

Mallra dhe Shërbime 602 3,136 5,330 5,753 5,753 5,525 5,580 5,748 

Subvencion 603 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Transferta të Brendshme 604        

Transferta të Jashtme 605 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Transferta për Familje & Individë 606        

Shpenzime Kapitale  265.0 0.0 500.0 500.0 1,000.0 1,101.0 1,320.0 

Aktive të Paprekshme 230  0      

Aktive të Prekshme 231 265 0 500 500 1,000 1,101 1,320 

 

TOTALI  9,453.0 11,872.0 13,285.0 13,285.0 11,295.0 11,546.0 11,933.0 

Ne nje analize te pergjithshme te Programit te mesiperm, disa pika të rëndësishme mund të jenë: 

1. Përqendrimi në Shërbimet dhe Mallrat për Personat e Moshuar: Shpenzimet për 

shërbime dhe mallra janë rritur ndjeshëm nga viti 2019 në vitin 2024. Kjo tregon një 

përqendrim të rëndësishëm në sigurimin e shërbimeve dhe produkteve që ndihmojnë 

personat e moshuar në përditshmëri. 

2. Rishikimi i Shpenzimeve për Paga dhe Sigurime: Shpenzimet për paga dhe sigurime 

janë ulur nga viti në vit, duke treguar një tendencë drejt zvogëlimit të kostove 

administrative. Kjo mund të reflektojë përpjekjet për të përdorur më efikasitet buxhetin 

për të ofruar shërbime direkte. 

3. Investime në Shpenzime Kapitale për Qendrat Rezidenciale: Rritja e shpenzimeve 

kapitale tregon një fokus në përmirësimin e infrastrukturës dhe kushteve të qendrave 

rezidenciale për personat e moshuar, duke krijuar një mjedis më të mirë dhe më të sigurt 

për ta. 

4. Përqendrimi në Sigurimin Shoqëror dhe Shëndetësor: Shpenzimet për sigurimin 

shoqëror dhe shëndetësor kanë një tendencë rritëse, tregues të një qasjeje të përmirësuar 

ndaj mbrojtjes së shëndetit dhe sigurisë së personave të moshuar. 

5. Nxitja e Integrit dhe Përfshirjes Shoqërore: Përqendrimi në shërbimet dhe aktivitetet 

që ndihmojnë në integrimin dhe përfshirjen shoqërore të personave të moshuar tregon një 

kujdes të vecantë për të mbështetur një qasje të barabartë dhe të drejtat e tyre në shoqëri. 

Në përfundim, të dhënat nga tabela tregojnë një angazhim të qeverisë në të mbështetur personat e 

moshuar nëpërmjet ofrimit të shërbimeve dhe mbështetjes së nevojshme, ndërsa tendencat në 

shpenzimet dhe politikat tregojnë një përqendrim në përmirësimin e jetës dhe qëndrueshmërisë 

së tyre në shoqëri. 
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Përshkrim i Përgjithshëm i Programit 

Ofrimi i asistencës në para dhe në natyrë, për të dhënë mbrojtje shoqërore për familjet, fëmijët. 

Ndërtim dhe administrim i qendrave për ofrimin e shërbimeve sociale vendore. Mbulimi i 

kostove për ofrimin e shërbimit të çerdhes pranë njësive vendore për fëmijët e moshës nga 0 

deri në 3 vjeç. 

Kodi i Programit Emri i Programit Përshkrimi i Programit 

10430 Kujdesi social per 

familjet dhe femijet 
•  Përfitime në para dhe në natyrë për 

familjet që kanë fëmijë në kujdestari; 

• Përfitime në para, si pagesa për nëna 

me fëmijë, grante për lindje, përfitime 

për kujdes për prindërit, pagesa për 

fëmijët ose familjare, pagesa të tjera 

periodike apo të njëhershme për të 

mbështetur familjet ose për t’I 

ndihmuar ato të përballojnë kostot e 

nevojave specifike (për shembull, 

familjet me një prind të vetëm ose 

familjet me fëmijë të paaftë). 

Mbështetje të pjesshme për faturën e 

energjisë elektrike dhe konsumin e ujit 

dhe shërbimet sanitare; 

• Ndihmë financiare assistance për 

pagesën e një kujdestareje që kujdeset 

për fëmijët gjatë ditës; 

• Strehë dhe ushqim dhënë fëmijëve dhe 

familjeve në mënyrë të përhershme 

(jetimore, familje kujdestare etj.); 

• Mallra dhe shërbime dhënë në shtëpi 

fëmijëve ose atyre që kujdesen për ta; 

• Shërbime dhe mallrat ë ndryshme 

dhënë familjeve, të rinjve ose fëmijëve 

(qendra pushimi ose zbavitjeje); 

• Administrim, organizim ose mbështetje 

të skemave të mbrojtjes shoqërore. 

• Shpenzimet për mbulimin e shërbimit 

të çerdheve nga njësitë e vetëqeverisjes 

vendore; 

• Përfitime në para dhe në natyrë për 

personat që janë shoqërisht të 

përjashtuar ose në rrezik për përjashtim 

shoqëror (si personat në skamje, me 
fitime të  ulëta,  imigrantë,  indigjenë, 
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  refugjatë, abuzues me alkoolin dhe droga, 
viktima të dhunës kriminale etj.); 

• Përfitime në para, si kompensim page 
dhe pagesa të tjera për personat e varfër 
ose të dobët, për të ndihmuar në 
lehtësimin e varfërisë ose në situate të 

vështira; 

• Përfitime në natyrë, si strehë 

afatshkurtër dhe afatgjatë dhe vakte 

ushqimi dhënë personave të varfër dhe 
të dobët, shërbime dhe mallra për të 

ndihmuar personat, si këshillim, strehim 
ditot, ndihmë për të kryer punët e 
përditshme, ushqim, veshje, lëndë 
djegëse etj; 

• Fondet e pushtetit qendror për 
funksionin e deleguar të ndihmës 

ekonomike dhe pagesën për personat me 
aftësi të kufizuar; 

 

 PBA 2022‐2024  

Raport Shpenzimet Totale të Programit sipas Kategorive Ekonomike  

 

Programi 10430 Kujdesi Social per familjet dhe femijet 

Shpenzimet e Programit (000 ALL) 

 
Emri i Artikullit 

Kodi i 

Artikullit 

2019 2020 2021 2021 2022 2023 2024 

Fakt Fakt Buxh. Fillest. Buxh. Pritshëm Plani Plani Plani 

Paga dhe Sigurime  43,690.0 46,810.0 54,430.0 54,430.0 54,430.0 55,519.0 55,519.0 

Paga 600 37,442 40,124 46,790 46,790 46,640 47,574 47,574 

Sigurime Shoqërore & Shëndetësore 601 6,248 6,686 7,640 7,640 7,790 7,945 7,945 

Korente  1,507,599.0 1,971,915.0 2,019,826.0 2,019,826.0 2,014,862.0 2,015,146.0 2,016,006.0 

Mallra dhe Shërbime 602 10,438 16,837 25,144 25,144 23,479 23,763 24,623 

Subvencion 603 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Transferta të Brendshme 604   3,000 3,000    

Transferta  të Jashtme 605 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Transferta për Familje & Individë 606 1,497,161 1,955,078 1,991,682 1,991,682 1,991,383 1,991,383 1,991,383 

Shpenzime Kapitale  1,350.0 451.0 1,360.0 1,360.0 2,500.0 2,749.0 3,300.0 

Aktive të Paprekshme 230  0      

Aktive të Prekshme 231 1,350 451 1,360 1,360 2,500 2,749 3,300 

 

TOTALI  1,552,639.0 2,019,176.0 2,075,616.0 2,075,616.0 2,071,792.0 2,073,414.0 2,074,825.0 
 

         
 

 

         
 

 

         
 

 

 
1.2. 

 

 
Objektivi i Politikës së Programit 

 

 
Sistemi  I  kujdesit social  per familje  dhe  femije 

 Treguesit e Performancës për Objektivin 

Persona qe trajtohen me I pagese invaliditeti 5800 5800 5800 5800 

Persona qe trajtohen me   pagese aftesi te 
kufiazuara 

6300 6300 6300 6300 
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Familje qe trajtohen me ndihme ekonomike 5900 5900 5900 5900 

Tabela na ofron një pamje të shpenzimeve për programin "Kujdesi Social për Familjet dhe 

Fëmijët" për periudhën 2019-2024, duke i ndarë ato në kategori të ndryshme të shpenzimeve. 

1. Paga dhe Sigurime: 

o Shpenzimet për paga dhe sigurime kanë një rritje gradualë nga viti në vit, me një 

planifikim stabël në vitin 2022-2024. 

o Kjo tregon kujdes dhe përqendrim në sigurimin e pagave të punonjësve dhe të 

personelit, duke pasur një shpenzim të konsiderueshëm për këtë aspekt. 

2. Korente: 

o Shpenzimet për korente kanë një rritje gjithashtu të qëndrueshme nga viti në vit, 

tregues i rritjes së nevojave për të siguruar qendrat dhe institucionet për punë. 

o Është e rëndësishme të monitorohet kjo rritje për të siguruar që ndërmarrja është 

efikase dhe që kostoja e kësaj infrastrukture është e përshtatshme. 

3. Mallra dhe Shërbime: 

o Shpenzimet për mallra dhe shërbime kanë një rritje të ndjeshme nga viti 2019 në 

vitin 2021, pas së cilës ato shfaqin një tendencë rënëse. 

o Kjo mund të interpretohet si një përqendrim fillimisht në investime për shërbime 

dhe mallra të reja, ndjekur pastaj nga një stabilizim i këtyre shpenzimeve. 

4. Transferta për Familje & Individë: 

o Shpenzimet për transferta për familje dhe individë kanë qëndrueshmëri në nivelin 

e tyre me një tendencë stabël nga viti 2021 deri në vitin 2024. 

o Kjo tregon një përqendrim në mbështetjen direkte të familjeve dhe individëve që 

kanë nevojë për ndihmë ekonomike. 

5. Shpenzime Kapitale: 

o Shpenzimet kapitale kanë një rritje të ndjeshme në vitin 2022-2024, tregues i 

mundësive për investime të mëtejshme në infrastrukturë dhe përmirësimin e 

kushteve për të trajtuarit. 

o Është e rëndësishme të monitorohet që këto shpenzime të jenë të drejtpërdrejta në 

përmbushjen e qëllimeve të programit. 

Gjithashtu, nga objektivi i politikës së programit, duket që qëllimi kryesor është të ofrojë kujdes 

social për familjet dhe fëmijët duke trajtuar persona me invaliditet, aftësi të kufizuara, si dhe 

familje që kanë nevojë për ndihmë ekonomike. Kjo tregon një përqendrim të qartë në 

mbështetjen e komunitetit dhe personave me nevoja të veçanta në shoqëri. 

Nëse do të kërkojmë një analizë më të thelluar gjinore, do të ishte e nevojshme të përfshihen të 

dhëna specifike për përfaqësimin gjinor në pozitat udhëheqëse, përfituesit e programit sipas 

gjinisë, si dhe ndikimin e programit në përmirësimin e kushteve dhe shërbimeve për të dy gjinitë. 

Për të thelluar impaktin dhe për të adresuar nevojat specifike të të dy gjinëve në program, 

rekomandohet një analizë më të detajuar dhe strategji të përqendruara për të përmirësuar 

përqasjen dhe efektshmërinë e programit në mbështetjen e komunitetit dhe të personave në 

nevojë, pavarësisht gjinisë. 



55 
 
 

 

Përshkrim i Përgjithshëm i Programit 

Ndertim dhe administrim i banesave per strehim social, administrim i 

ç𝒆𝒔𝒉𝒕𝒋𝒆𝒗𝒆 𝒅𝒉𝒆 𝒔𝒉𝒆𝒓𝒃𝒊𝒎𝒆𝒗𝒆 𝒕𝒆 𝒔𝒕𝒓𝒆𝒉𝒊𝒎𝒊𝒕. 

Kodi i Programit Emri i Programit Përshkrimi i Programit 

10661 Strehimi Social • Përfitime në natyrë për të ndihmuar 

familjet të përballojnë koston e 

strehimit; 

• Ndërtim dhe administrim i banesave për 

strehimin social, sipas mënyrës së 

përcaktuar me ligj; 

• Administrim, organizim ose mbështetje 

të skemave të tilla të mbrojtjes 

shoqërore; 

• Pagesa të kryera në mënyrë të 

përkohshme ose afatgjatë për të 

ndihmuar qiramarrësit për koston e 

qirasë; 

• Administrim i çështjeve dhe 

shërbimeve të strehimit; promovim, 

monitorim dhe vlerësim i veprimtarive 

për zhvillimin e strehimit; 

• Të ardhura në para për grupe të 

ndryshme familjarësh dhe individësh në 

nevojë; 

Perfitimet në para, si mbështetje për të 

ardhurat dhe pagesa të tjera në para për 

personat e varfër dhe vulnerabël me 

qëllim uljen e varfërisë ose për të 
asistuar në situata të vështira; 

 

 PBA 2022‐2024  

Raport Shpenzimet Totale të Programit sipas Kategorive Ekonomike  

Bashkia Elbasan  

Programi 10661 Strehimi social 

Shpenzimet e Programit (000 ALL) 

 
Emri i Artikullit 

 
Kodi i Artikullit 

2019 2020 2021 2021 2022 2023 2024 

Fakt Fakt Buxh. Fillest. Buxh. Pritshëm Plani Plani Plani 

Paga dhe Sigurime  3,727 3,109 3,310 3,310 3,310 3,376 3,376 

Paga 600 3,194 2,661 2,850 2,850 2,836 2,893 2,893 

Sigurime Shoqërore & Shëndetësore 601 533 448 460 460 474 483 483 

Korente  7,393 15,718 27,810 27,810 18,451 18,499 18,548 

Mallra dhe Shërbime 602 83 42 230 230 230 278 300 

Subvencion 603        

Transferta të Brendshme 604        

Transferta të Jashtme 605        

Transferta  për  Familje & Individë 606 7,310 15,676 27,580 27,580 18,221 18,221 18,248 

Shpenzime Kapitale  0 0 300 300 2,300 2,530 3,036 

Aktive të Paprekshme 230        
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Aktive të Prekshme 231   300 300 2,300 2,530 3,036 

TOTALI  11,120.0 18,827.0 31,420.0 31,420.0 24,061.0 24,405.0 24,960.0 

 

Programi "Strehimi Social" është një iniciativë e Bashkisë së Elbasanit për të siguruar strehim 

social dhe mbështetje për familjet dhe individët në nevojë. Përmes ndërtimit dhe administrimit të 

banesave për strehim social, si dhe përmes pagesave për qira dhe shërbimeve të tjera, programi 

synon të përmirësojë kushtet e jetesës për personat dhe familjet në situata të vështira. 

Në analizën e buxhetit të programit për periudhën 2019-2024, është vërejtur një rritje graduale e 

shpenzimeve në kategoritë e ndryshme, siç janë paga dhe sigurime për personelin, shpenzimet 

për korentinë, investimet në banesat për strehim, si dhe përfitimet në para për familjet dhe 

individët në nevojë. Kjo rritje tregon një përqendrim të programit në ofrimin e një shërbimi më të 

mirë dhe më të efektshëm për personat dhe familjet në nevojë. 

Rekomandimi në aspektin gjinor do të ishte që programi të bëjë një analizë të hollësishme të 

përfituesve të tij sipas gjinisë, duke identifikuar dhe adresuar nevojat specifike të të dy gjinëve në 

mënyrë që të sigurohet një përqasje dhe shërbim i drejtpërdrejtë për të gjitha grupet në nevojë. 

Përveç kësaj, është e rëndësishme që programi të ndërmarrë hapa të caktuara për të promovuar 

barazinë gjinore dhe për të siguruar që të dy gjinitë të kenë mundësi të barabarta për të përfituar 

nga shërbimet dhe mbështetja e ofruar nga programi "Strehimi Social". 

3.5 PËRFUNDIME DHE REKOMANDIME 

Përfundime 

Raporti gjinor në këtë pozicion është 25% F dhe 75 % M. I sygjerojmë Bashkisë Elbasan që 

në pozicionin e Sekretarit të Përgjithëshëm që momentalisht është vakant të merret një F 

duke e çuar raportin gjinor nga 25% F në 40% F  

Sipas të dhënave të sjella nga Bashkia Elbasan rezulton 20% janë të gjinisë F dhe 80% janë 

të gjinisë M. Sipas të dhënave të mbledhura nga organograma e Bashkisë Elbasan na 

rezulton si më poshtë: 

N/Kryeatar F menazhon: Në 10 Drejtori dhe Inspektoriat I Mjedisit, vetëm dy drejtohen nga 

Femra ose 20%. Bashkia e Elbasanit duhet të marrë masa urgjente në rregullimin e këtij 

dispropocioni gjinor 

Sekretar I Përgjithëshëm vakant: Nga 9 struktura vetëm 3 prej tyre dejtohen nga gjinia F ose 

11.11%. Nga 12 Njësitë Administrative vetëm një drejtohet nga gjinia F ose 8.33 % dhe 6 

Lagjet vetëm një drejtohet nga një F ose 16.6 %.  

N/Kryetari M menaxhon: Nga 5 drejtori dy drejtohen nga gjinia F, dy drejtori nga nje M dhe 

drejtoria tjetër po nga nje M. Në këtë aspect kemi përfaësim gjinor si persona 50% F dhe 

50% M por si drejtori 40% menaxhohen nga gjinia F dhe 60% nga ajo M 

N/Kryetari M menaxhon: 8 Drejtori, vetëm dy drejtohen nga gjinia F, gjashtë drejtohen nga 

M ose rreth 25% janë F 
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Siç shihet nga tëdhënat nuk kemi fare përfaqësim gjinor Bashkia Elbasan duhet ta 

rishikojë këto struktura dhe të nmarra masa urgjente per të zbatuar detyrimet që rrjedhin 

nga Ligji për Barazinë Gjinore 

Siç shihet nga të dhënat kemi një përfaqësim pothuaj gjinor 25 femra ose 49.01% dhe 26 

meshkuj 50.09%. Ky raport është prishur nga dy forca politike PSD dhe PDS që kanë vetëm 

një këshilltar dhe ky këshilltar është I gjinisë mashkullore. Është për t’u vlerësuar PDIU që 

ka vetëm një këshilltar dhe ajo I përket gjinisë F 

Siç shihet nga tabela, të dy janë të gjinisë M, ndërsa në nivel N/Kryetari kemi përfaqësim 

gjinor pasi njëri është F dhe tjetri është M. Në Konferencën e Kryetarëve, të katër 

kryetarët e grupeve janë meshkuj. Në Konferencën e Kryetarëve nga 8 antarë vetëm një 

është e gjinisë femrore në pozicionin Zv/Kryetar ose 12.5% 

Kemi të bëjmë me një numur shumë të madh të grave të dhunuara. Raportohen tre qëndra 

sociale për gra. Për momentin Bashkia Elbasan për gjithë këto raste dhune financon vetëm 

qeranë e Strehëzës së Emergencave në një vlerë prej 275,000 All në vit. Sipas të dhënave të 

FGE situate e dhunës është si mëposhtë: Kanë përfituarShërbimin Psikologjik, Social dhe 

Ligjor për të njëjtën periudhë 752 Gra/Vajza në Bashkinë Elbasan. Kanë përfituarstrehimin 

Emergjent 78 të mbijetuara tëdhunës në familje. Cdo rast ka qenë e shoqëruruar ne 1-4 

fëmijët e saj. Vetëm peër periudhën Janar-Qershor 2024 knë përfituarshërbimin e Strehëzës 

Emergjente 17 gra dhe 19 fëmijë. 

FGE është viti I tretë që I kërkon Bashkisë Elbasan mbulimin e një pjese të shpenzimeve për 

shërbimet që FGE bën për të mbijetuarat e dhunës në familje dhe fëmijët e tyre (për vitin 

2022: 500,000 All për vitin 2023: 500.000 All dhe për vitin 2024: 1,000,000 All përfshirë 

qeranë e strehëzës së Emergjencave   

Në këto struktura të pesë punonjësit janë të gjinisë F duke mos respektuar kuotën gjinore. 

Vihet re qe numri I F si përfituese të bonusit të qerasë është më I madh se ai I gjinisë M, 

ose përfituese F janë 60%. Është një gjë shumë positive që alikohet që kur Bashkinë 

Elbasan e drejton Z. Llatja. Shumë prej këtyre grave janë të mbijetuara të dhunës në 

familje 

Rekomandime 

PLANI I VEPRIMIT PER MBROJTJEN SOCIALE 2024-2027 

Ky Plan nuk ka një ndarje gjinore për përfituesit, sa janë Femra dhe sa janë Meshkuj ato 

që përfitojnë. Githashtu gratë dhe fëmijët e tyre të mbijetuar nga dhuna nuk trajtohen në 

këtë Plan 

 

PLANI VENDOR I VPRIMIT PËR BARAZINË GJINORE, 2022-2024 
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Edhe në këtë Plan nuk vihet re një ndarje gjinore sa burra sa gra do jenë përfituesit si dhe 

çfare kosto është për gjininë femrore dhe sa është për atë mashkullore. Ky Plan është deri 

në fund të vitit 2024, shpresoj që plani I rradhës të marrë në konsideratë sa më sipër  

Programi "Strehimi Social" është një iniciativë e Bashkisë së Elbasanit për të siguruar 

strehim social dhe mbështetje për familjet dhe individët në nevojë. Përmes ndërtimit dhe 

administrimit të banesave për strehim social, si dhe përmes pagesave për qira dhe 

shërbimeve të tjera, programi synon të përmirësojë kushtet e jetesës për personat dhe 

familjet në situata të vështira. 

Në analizën e buxhetit të programit për periudhën 2019-2024, është vërejtur një rritje 

graduale e shpenzimeve në kategoritë e ndryshme, siç janë paga dhe sigurime për personelin, 

shpenzimet për korentinë, investimet në banesat për strehim, si dhe përfitimet në para për 

familjet dhe individët në nevojë. Kjo rritje tregon një përqendrim të programit në ofrimin e 

një shërbimi më të mirë dhe më të efektshëm për personat dhe familjet në nevojë. 

Rekomandimi në aspektin gjinor do të ishte që programi të bëjë një analizë të hollësishme të 

përfituesve të tij sipas gjinisë, duke identifikuar dhe adresuar nevojat specifike të të dy 

gjinëve në mënyrë që të sigurohet një përqasje dhe shërbim i drejtpërdrejtë për të gjitha 

grupet në nevojë. Përveç kësaj, është e rëndësishme që programi të ndërmarrë hapa të 

caktuara për të promovuar barazinë gjinore dhe për të siguruar që të dy gjinitë të kenë 

mundësi të barabarta për të përfituar nga shërbimet dhe mbështetja e ofruar nga programi 

"Strehimi Social". 

 

BASHKIA GRAMSH  

4.1 PËRSHKRIM I SHKURTËS I BASHKISË  

Bashkia Gramsh kufizohet në veri me bashkinë 

Elbasan, në lindje me bashkinë Pogradec, në jug-

lindje me bashkinë Maliq, në jug me bashkinë 

Skrapar dhe në perëndim bashkitë Berat, Kuçovë 

dhe Cërrik. Kryeqendra e bashkisë është qyteti i 

Gramshit. 

 

Sipas Censusit të vitit 2011, bashkia e re numëron 

24,231 banorë me densitet 32.78 banorë për km², ndërsa sipas Regjistrit Civil ajo numëron një 

popullsi prej 36.305 banorësh dhe densitet 49.11 banorë për km². Bashkia e re ka një sipërfaqe prej 

739.22 km2. 
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Kjo bashki përbëhet nga 10 njësi administrative, të cilat janë: Gramsh, Pishaj, Kodovjat, Kukur, 

Kushovë, Lenie, Poroçan, Skënderbegas, Sult dhe Tunjë. Bashkia e re ka nën administrimin e saj 

një qytet dhe 94 fshatra. 

 

Bashkia e Gramshit shtrihet në një territor shumë malor në Shqipërinë qendrore, ku toka bujqësore 

është e paktë (rreth 14 për qind e sipërfaqes) ndërsa pjesa tjetër e territorit është zonë pyjore ose 

kullotë. Qendra e bashkisë së re, Gramshi, u shpall qytet në vitin 1960 si një qendër e agroindustrisë 

dhe e industrisë ushtarake, e cila ka lënë një trashëgimi ndotjeje dhe papunësie. 

Por ndërsa burimet ekonomike janë të pakta, mundësitë për turizëm natyror në Gramsh janë të 

shumta, si Ujëvara e Sotirës, Uji i Ftohtë më malin e Lenies, liqeni i Dushkut, Pishat e Grabovës, 

liqenet në malin e Rovjes, Shpellat në malin e Poroçanit, kalaja e Tunjës Irmanjit, etj. Mungesa e 

infrastrukturës pengon mbërritjen me lehtësi nga turistët të të gjithë pasurive të mëdha natyrore që 

ofron Gramshi.  

 

Në territorin e bashkisë së re është aktualisht duke u mbushur liqeni artificial në shërbim të 

kaskadës hidroenergjetike të Devollit, gjë që ka sjellë edhe nevojën për të ndërtuar një seri rrugësh 

të reja për të zëvendësuar rrugët ekzistuese të cilat po përmbyten nga hidrocentrali, si rruga 

Gramsh-Banjë dhe rruga Gramsh-Trashovicë. Megjithatë, banorët aktualisht nuk kanë fituar 

punësimin aq shumë të pritur për zonën pasi numri i punëtorëve në hidrocentrale është i vogël e 

nuk e ka zbutur papunësinë. Një tjetër rrugë është projektuar në anën tjetër të liqenit të krijuar nga 

hidrocentrali. Po kështu mbarimi i disa segmenteve do të bëjë që Gramshi të lidhet me rrugë me 

Korçën, i cili është dhe segmenti më i shkurtër në drejtim të kufirit. Një rrugë e shumëpritur është 

ajo Kodovjat-Molla e Grabovës që ka nisur nga ndërtimi. 

 

Ndërtimi i hidrocentraleve mbi kaskadën e Devollit si dhe infrastruktura shoqëruese e këtyre 

hidrocentraleve pritet të zgjidhë pjesërisht problemin e rrugëve të këqija në territorin e bashkisë së 

re, si dhe të krijojë një mundësi për zhvillimin e turizmit malor dhe të turizmit të natyrës. 

Por ndalimi i prerjes së paligjshme të pyjeve si dhe rigjenerimi i zonave pyjore përbëjnë një sfidë 

për bashkinë e cila pritet të ketë burime financiare të pakta nga taksat e veta. Krijimi i kushteve 

më të mira të jetesës dhe të mundësive për punësim është sfida kryesore e bashkisë së re dhe 

mënyra e vetme për ndalimin e largimit të të rinjve dhe depopullimin e zonës. 

 

4.2 TREGUESIT KRYESORË MAKRO-EKONOMIK  

Nr Bashkia Nr gjithsej Femra Meshkuj 

1 Kryetar 1   1 

2 Nr i N/kryetarëve 2 1 1 

3 Nr. i Sekretarëve të Përgjithshëm 1   1 

4 Nr. Drejtorëve të përgjithshëm 0 0 0 

5 Numri punonjësve 370 165 205 

6 Nr. i Anëtarë të Këshillit bashkiak 21 8 13 

7 Kryetari i Këshillit bashkiak 1   1 

8 Sekretari Këshillit Bashkiak 1 1   

9 Nr. i Drejtorë të Drejtorive në varësi të 

bashkisë 7 1 6 
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10 Punonjës të drejtorive vartëse të bashkisë 280 105 175 

11 Numri i popullsisë për vitin 2020 - 2023 34179 16434 17745 

12 Nr. i kryefamiljarëve për vitin 2020 – 2023 12560 5280 7000 

13 Nr. i familjeve me Ndihmë Ekonomike për 

vitin 2020-2023 235 51 184 

14 Nr i personave me PAK për vitin 2020 – 2023 2075 950 1125 

15 Nr. i personave Rome & Egjiptiane për vitin 

2020 - 2023 181 74 107 

16 Nr i grave të dhunuara dhe me Urdhër 

Mbrojtje për vitin 2020 - 2023 13 11 2 

17 Nr. i punonjësve si koordinator vendor për 

dhunën në familje 1 1   

18 Nr i nënpunësve gjinorë 1 1   

19 Nr. i Specialistëve të mbrojtjes së fëmijëve 1 1   

20 Nr i specialistëve për moshën e tretë 0 0 0 

 Nr. i specialistëve për aftësin e kufizuar 1 1   

 Nr. i familjeve me banesa sociale 0 0 0 

 Nr i familjeve me bonus qiraje 30 14 16 

 Nr. i qendrave sociale për gra 0 0 0 

 Nr. i qendrave për fëmijë 1 5 13 

 Nr. i qendrave sociale për komunitetitn 

Rom&Egjiptian 0 0 0 

 Nr. i qendrave sociale për moshen e tretë 0 0 0 

 Nr i përfituesve nga programe të fuqizimit 

ekonomik për familjet me ndihmë ekonomike 8 6 2 

 

Bashkia Gramsh ka 10 Njësi Administrative, Administratorët I përkasin gjinisë Mashkullore 

Organet përfaqësuese të bashkisë 

Organi përfaqësues i bashkisë – Këshilli i Bashkisë 

Numri i anëtarëve të Këshillit Bashkiak Gramsh është 21. Në mbledhjen e parë të Këshillit 

Bashkiak: 

1-Zgjidhet komisioni i mandative; 

2-Miratohen mandatet e anëtarëve të këshillit; 

3-Zgjidhen kryetari dhe zëvendëskryetarët e këshillit; 

4-Zgjidhen anëtarët që do të përfaqësojnë këshillin bashkiak në këshillin e qarkut dhe pajisen me  

mandatin e përfaqësimit. 

 

Mbledhjet e këshillit janë të hapura për publikun. Çdo shtetas lejohet të ndjekë mbledhjet e 

këshillit, sipas mënyrës së përcaktuar në rregulloren e këshillit. Njoftimi për mbledhjen e këshillit 

bëhet publik në vende të caktuara për këtë qëllim brenda territorit të njësisë vendore dhe përmban 

datën, vendin, orën dhe rendin e ditës së mbledhjes. 

Me kërkesën e kryetarit të bashkisë ose të një të pestës së anëtarëve të Këshillit Bashkiak, 
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mbledhjet e këshillit mund të bëhen të mbyllura, kur për këtë kanë votuar jo më pak se tre të pestat 

e gjithë anëtarëve të tij. 
 

 

1-Struktura e Këshillit 

1. Këshilltarë 21 

2. Kryetar i Këshillit Bashkiak Mashkull 

3. Zv/ Kryetare e Këshillit Bashkiak Femër 

4. Zv/ Kryetarë i Këshillit Bashkiak Mashkull 

5. Sekretar i Këshillit Bashkiak Femër 

 

2-Anëtarët e Këshillit 

PS 6 antarë nga të cilët 3 femra, e para në listë një femër, BF 2 antarë, një femër, PR një ntar, 

Mashkull, PLL një antar, Mashkull, PSD një antar, Mashkull, PD një antar, Mashkull, PBD një 

antar, Mashkull, PAAK një antar, Mashkull, PADS një antar, Femër, PGJ 4 antarë, 2 Femra dhe 2 

Meshkuj, PFD 2 antar, një Femër dhe një Mashkull.  

 

Kryetar i Bashkisë Gramsh-Mashkull 

Z/Kryetar -M; Z/Kryetar -F 

 

4.3 POLITIKAT SOCIALE DHE KONTEKSI INSTITUCIONAL 

1. PLANI SOCIAL 2021-2023 

QËLLIMET, OBJEKTIVAT DHE AKTIVITETET 

QËLLIMI 1. KRIJIMI I KUSHTEVE TË NEVOJSHME PËR NGRITJEN E SISTEMIT 

KOMUNITAR TË SHËRBIMEVE TË KUJDESIT SHOQËROR 

Objektivi 1. Strukturat përgjegjëse për shërbimin social në të dy nivelet e organizimit të 

Bashkisë do të kenë burimet njerëzore, infrastrukturën dhe kapacitetet e nevojshme për të 

përmbushur cilësisht detyrimet ligjore 

Aktiviteti 1.1 Rishikim i strukturës, roleve dhe funksioneve të Sektorit të Ndihmës dhe Shërbimit 

Social në Bashki 

Sektori i ndihmës dhe shërbimit social do të përmbushë këto funnksione: (i) Koordinimi dhe 

drejtimi i zbatimit të programeve të pagesave cash NE dhe PAK për të gjithë territorin e Bashkisë. 

(ii) Ngritja dhe funksionimi i shërbimeve të kujdesit shoqëror në nivelin komunitar. (iii) Mbrojtja 

dhe përkujdesja për fëmijët. (iv) Barazia gjinore dhe masa kundër dhunës në familje. (v) 

koordinimi i masave për përfshirjen e personave me aftësi të kufizuara;  

Aktiviteti 1.2. Ngritja dhe funksionimi i Njësive të Vlerësimit të Nevojave dhe Referimit në njësitë 

administrative 
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Aktiviteti 1. 3 Trainime të stafit të Sektorit të Ndihmës dhe Shërbimit Social në Bashki dhe Njësive 

të Vlerësimit të Nevojave dhe Referimit 

Aktiviteti 1. 4. Vizita studimore 

Aktiviteti 1.5 Përmirësimi i infrastrukturës së punës së Sektorit të Ndihmës dhe Shërbimit Social, si 

dhe Njësive të Vlerësimit të Nevojave dhe Referimit 

Aktiviteti 1.6 Mbledhja, analizimi dhe raportimi i situatës së grupeve vulnerabël në territorin e 

Bashkisë.  

QËLLIMI 2. FUQIZIM EKONOMIK PËR FAMILJET PA TË ARDHURA OSE ME TË 

ARDHURA TË PAMJAFTUESHME 

Objektivi 1. Fuqizim ekonomik dhe riintegrim i të paktën 20% të individëve madhorë të 

familjeve përfituese të ndihmës ekonomike apo në kërkim të një pune 

Aktiviteti 1.1. Ngritja dhe funksionimi i mekanizmit lokal për nxitjen e fuqizimit ekonomik të 

familjeve përfituese të ndihmës ekonomike dhe grupeve në nevojë 

Aktiviteti 1.2 Këshillimi për punësim dhe ofertat e punës 

Aktiviteti 1.3 Program i Bashkisë për fuqizimin ekonomik 

 
QËLLIMI 3. OFRIM I SHËRBIMEVE SIPAS NEVOJAVE PËRMES SISTEMIT KOMUNITAR 

TË SHËRBIMEVE TË KUJDESIT SHOQËROR 

Objektivi 1: Sistemi komunitar do të mundësojë mbrojtje e përkujdesje për çdo fëmijë në 

situatë të pafavorshme 

Aktiviteti 1.1 Informim, këshillim dhe ndërgjegjësim komunitar 

Aktiviteti 1.2 Shërbimi i këshillimit me telefon për fëmijët 

Aktiviteti 1.3 Menaxhimi i rasteve të fëmijëve në nevojë për mbrojtje dhe përkujdesje dhe referimi 

tek shërbimet  

Aktiviteti 1.4 Qendër ditore dhe shërbim i emergjencës për rastet e fëmijëve të dhunuar, 

shfrytëzuar ose pa kujdes prindëror 

Aktiviteti 1.5 Qendra ditore për fëmijë me aftësi të kufizuara  

Objektivi 2: Rritje e denoncimit të dhunës në familje dhe adresim efektiv i nevojave për 

reabilitim dhe fuqizim të viktimave të saj 

Aktiviteti 2.1 Parandalimi i dhunës në familje dhe denoncimi i rasteve 

Aktiviteti 2.2 Menaxhimi i rasteve të dhunës në familje dhe referimi tek shërbimet 

Aktiviteti 2.4 Shërbimi i strehimit të mbrojtur/strehim social per viktimat e dhunës në familje  
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Objektivi 3 Çdo individ në nevojë për shërbime reabilituese, mbështetëse dhe riintegruese 

do ti përfitojë ato në përputhje me kriteret ligjore 

Aktivteti 3.1 Qendër ditore multifunksionale 

Aktiviteti 3.2 Shërbimi i strehimit social 

4.4 ANALIZA E BUXHETIT ME LENTE GJINORE – BASHKIA GRAMSH 

 
TË ARDHURAT DHE SHPENZIMET NGA PERSPEKTIVA AFATMESME: 

 

Përbërja e të Ardhurave të Bashkisë Gramsh: 

 

 
 
Të Ardhura nga Burimet e Veta: 

• Ka një rënie të ndjeshme të të ardhurave nga burimet e veta nga viti 2019 në 2020. 

• Projeksionet për vitet 2021 deri në 2024 tregojnë nivele relativisht të qëndrueshme por të ulëta 

të të ardhurave krahasuar me vitin 2019. 

 
Transferta nga Buxheti Qendror: 

• Ka një rritje të transfertave nga buxheti qendror nga viti 2019 në 2020. 

• Transfertat mbeten të larta nga viti 2021 e tutje me një rritje graduale çdo vit deri në vitin 2024. 

 

Nje vezhgim i Përgjithshem ne lidhje me Te Ardhurat e Bashkise Gramsh: 

• Rënie e Ndjeshme e të Ardhurave nga Burimet e Veta: Të ardhurat nga burimet e veta tregojnë 
një rënie drastike nga viti 2019 në 2020 dhe mbeten të ulëta në vitet e mëvonshme. 

• Rritje e Transfertave nga Buxheti Qendror: Ka një rritje të ndjeshme të transfertave nga buxheti 
qendror duke filluar nga viti 2020, që ndihmon në zbutjen e rënies së të ardhurave nga burimet 
e veta. 

• Mungesa e Huamarrjes: Bashkia nuk ka përdorur huamarrjen për nevojat e saj të të ardhurave 
gjatë kësaj periudhe. 

• Variabilitet i Trashëgimisë nga Viti i Shkuar: Trashëgimia nga viti i kaluar tregon variabilitet, 
duke reflektuar ndryshimet e mundshme në menaxhimin e buxhetit ose trajtimin e suficitit. 

• Rënie e Përgjithshme e të Ardhurave Totale: Pavarësisht rritjes së transfertave nga buxheti 
qendror, të ardhurat totale tregojnë një trend në rënie nga viti 2019 në 2022, me një rikuperim 
të lehtë të parashikuar për vitet 2023 dhe 2024. 

A Të Ardhura nga Burimet e Veta 861,119 168,530 130,746 130,746 117,663 119,129 119,389

B Transferta nga Buxheti Qendror 744,346 935,457 884,558 884,558 894,305 932,653 965,924

C Huamarrja 0 0 0 0 0 0 0

D Trashëgimi nga Viti i Shkuar 93,647 42,505 63,450 63,450

TOTALI I TË ARDHURAVE TË BASHKISË

Plani 2023 Plani 2024

1,699,112 1,146,492 1,078,754 1,078,754 1,011,968 1,051,782 1,085,313

Të Ardhurat e Bashkisë sipas Burimit Fakti 2019 Fakti 2020 
Buxh. Fillestar 

2021
Pritshmi 2021 Plani 2022
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Kjo analizë tregon nevojën që bashkia të eksplorojë burime të reja të ardhurash ose strategji për 

të rritur të ardhurat nga burimet e veta dhe të sigurojë një menaxhim financiar të qëndrueshëm. 

Për të bërë vlerësime më të detajuara për performancën e bashkisë, do të shikojmë gjithashtu 

shpenzimet e tyre dhe mënyrën se si janë përdorur të ardhurat në disa fusha të ndryshme si 

shërbimet publike, infrastruktura, shëndetësi, arsim etj. 

 
 

Buxheti Pritshmi

FUNKSIONI
KODI 

FUNK.

KODI 

NËNFUNK.

KODI 

PROGR.
PROGRAMI 2019 2020 2021 2021 2022 2023 2024

1110 Plani fikim, Menaxhim dhe Adminis trim 214,212 289,717 225,387 225,387 248,902 271,444 293,252

11 1120 Çështjet financiare dhe fi ska le

1170 Gjendja  Civi le 6,940 4,887 5,000 5,000 5,000 5,000 5,000

17 1710
Pagesa  e shërbimit të borxhit të 

brendshëm
4,422 5,447

31 3140 Shërbimet e Pol icisë Vendore 4,972 4,075 4,075 4,075 4,197 4,323 4,453

32 3280 Mbrojtja  nga zjarri  dhe mbrojtja  civi le 16,005 14,219 17,101 17,101 17,186 17,665 18,162

36 3600 Marrëdhëniet në Komunitet

4130 Mbështetja  për zhvi l l imin ekonomik 1,633 1,863 2,000 2,000 1,957 2,015 2,075

4160
Shërbimi  i  tregjeve, akreditimi  dhe 

inspektimi

Shërbimet bujqësore, inspektimi , s iguria  

ushqimore dhe mbrojtja  e
      1,500             -         1,500        1,500    1,714       1,765       1,818 

konsumatorëve

4240
Menaxhimi  I  infrastrukturës  së uji tjes  dhe 

kul l imit
12,161 11,178 11,777 11,777 10,462 10,776 11,099

4260 Adminis trimi  I  pyjeve dhe kul lotave 15,754 12,216 16,466 16,466 15,985 16,239 16,610

4520 Rrjeti  rrugor rura l 47,424 103,119 127,017 127,017 36,214 42,284 40,845

4570 Transporti  publ ik

4740 Projekte Zhvi l l imi

4760 Zhvi l l imi  I  turizmit

51 5100 Menaxhimi  I  mbetjeve 21,000 18,885 23,959 23,959 24,000 24,000 24,000

52 5200
Menaxhimi  I  ujërave të zeza  dhe 

kanal izimeve

53 5320 Programe për mbrojtjen e mjedis i t

56 5630 Ndërgjegjës imi  mjedisor

61 6140 Plani fikimi  urban Vendor

6210 Programet e Zhvi l l imit

6260 Shërbimet publ ike vendore 19,151 23,636 32,557 32,557 27,761 28,593 29,452

63 6330 Furnizimi  me ujë

64 6440 Ndriçim rrugësh 6,056 6,125 6,800 6,800 7,000 7,050 7,100

SHËNDETËSIA 7 72 7220 Shërbimet e kujdes i t parësor 1,000

ARGËTIMI, 

KULTURA DHE
81 8130 Sport dhe Argëtim 6,936 6,917 11,872 11,872 11,992 12,282 12,574

FEJA 82 8220
Trashëgimia  kul turore, eventet artis tike 

dhe kulturore
7,000 8,157 9,945 9,945 9,883 10,158 10,445

91 9120 Ars imi  parashkol lor përfshirë ars imin bazë 97,133 89,630 98,241 98,241 99,980 102,660 105,407

9230 Ars imi  i  mesëm i  përgji thshëm 10,217 8,757 10,167 10,167 10,472 10,786 11,110

9240 Ars imi  profes ional

101 10140
Kujdes i  socia l  për personat e sëmurë dhe 

me aftës i  të kufizuara
230,686 280,970 247,410 247,410 254,460 262,093 267,335

102 10220 Sigurimi  shoqëror

104 10430 Kujdes i  socia l  për fami l jet dhe fëmi jët 157,405 193,244 183,244 183,244 188,913 194,580 203,038

105 10550 Papunës ia , ars imi  dhe aftës im

106 10661 Strehim Socia l

TOTAL 881,607 1,083,042 1,034,518 1,034,518 976,078 1,023,713 1,063,775

8

ARSIMI 9

92

MBROJTJA SOCIALE 10

4220

45

47

MBROJTJA E 

MJEDISIT
5

STREHIMI DHE 

KOMODITETET E 

KOMUNITETIT

6
62

RENDI DHE 

SIGURIA PUBLIKE
3

ÇËSHTJET 

EKONOMIKE
4

41

42

SHPENZIMET E NJËSIVE TË VETËQEVERISJES VENDORE SIPAS KLASIFIKIMIT FUNKSIONAL

Fakti Plan

SHËRBIMET TË 

PËRGJITHSHME 

PUBLIKE

1
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Analiza financiare e shpenzimeve të njësive të vetëqeverisjes vendore për periudhën 2019-2024 

tregon një përkushtim të qartë për përmirësimin e mirëqenies sociale të qytetarëve. Disa pika 

kryesore të këtij përkushtimi janë: 

1. Rritja e Shpenzimeve për Mbrojtjen Sociale: Ka një fokus të madh në mbështetjen e 

personave me aftësi të kufizuara dhe familjeve në nevojë, me rritje të ndjeshme të 

buxheteve për këto kategori. 

2. Investimi në Arsim: Financimet për arsimin parashkollor dhe bazë janë të qëndrueshme, 

duke siguruar përgatitjen e mirëfilltë të fëmijëve për të ardhmen. 

3. Përmirësimi i Infrastrukturës dhe Shërbimeve të Komunitetit: Investimet në 

shërbimet publike vendore dhe ndriçimin rrugor tregojnë përpjekje për të përmirësuar 

cilësinë e jetesës dhe sigurinë në komunitet. 

4. Mbrojtja e Mjedisit: Buxhetet për menaxhimin e mbetjeve dhe programe të mbrojtjes së 

mjedisit janë të qëndrueshme, duke siguruar një mjedis të pastër dhe të shëndetshëm për 

qytetarët. 

5. Promovimi i Kulturës dhe Sportit: Rritja e shpenzimeve në sektorin e sportit dhe 

argëtimit reflekton përpjekjet për të promovuar një stil jetese të shëndetshëm dhe ofruar 

mundësi rekreative për të gjitha grupmoshat. 

Në përfundim, strategjia financiare e njësive të vetëqeverisjes vendore tregon një angazhim të 

qartë për të rritur investimet në sektorët që kanë një ndikim të drejtpërdrejtë në mirëqenien 

sociale dhe cilësinë e jetesës së qytetarëve. 

Nese do te donim te analizonim ne menyre te vecante programin “Mbrojtja Sociale” shohim si 

me poshte: 

 

     
Plan 

     
2022 2023 2024 

MBROJTJA 
SOCIALE 

10 

101 10140 
Kujdesi social për personat e sëmurë dhe me 
aftësi të kufizuara 

254,460 262,093 267,335 

102 10220 Sigurimi shoqëror       

104 10430 Kujdesi social për familjet dhe fëmijët 188,913 194,580 203,038 

105 10550 Papunësia, arsimi dhe aftësim       

106 10661 Strehim Social       

Totali I Programit  443,373 456,673 470,373 

Totali I Pergjithshem 

 

2,326,959 
 

 

2,634,732 
 

 

2,601,483 
 

% e Programit "Mbrojtja Sociale" 19% 17% 18% 

 

Vëzhgimi dhe Analiza 

Programi “Mbrojtja Sociale” ka një rëndësi të veçantë në buxhetin e njësive të vetëqeverisjes 

vendore, duke përfaqësuar një përqindje të konsiderueshme të shpenzimeve totale. Shpenzimet 
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në këtë program përfshijnë kujdesin social për personat e sëmurë dhe me aftësi të kufizuara, 

kujdesin social për familjet dhe fëmijët, si dhe shërbimet e tjera të lidhura. 

Konkluzionet Kryesore: 

1. Fokusi në Personat me Aftësi të Kufizuara: Shpenzimet për kujdesin social për 

personat me aftësi të kufizuara janë vazhdimisht të larta, duke treguar një përkushtim të 

qartë për këtë grup vulnerabël. 

2. Mbështetja për Familjet dhe Fëmijët: Rritja e shpenzimeve për kujdesin social për 

familjet dhe fëmijët tregon përpjekje për të mbështetur strukturat familjare dhe të sigurojë 

mirëqenie për fëmijët. 

3. Përqindja e Shpenzimeve për Mbrojtjen Sociale: Programi “Mbrojtja Sociale” përbën 

një përqindje të konsiderueshme të buxhetit total, që varion nga 17% deri në 19% për 

periudhën 2022-2024. 

 

 

 

4.5 PËRFUNDIME DHE REKOMANDIME 

Përfundime 

Në katër drejtuesit më të lartë të Bashkisë Gramsh vetëm një është e gjinisë F ose 25%. Ka 

kuotë gjinore në pozicionin e N/Kryetarëve ku njëri është F dhe tjetri është M 

Këshilli Bashkiak ka në total 21 antarë nga të cilët I përkasin Gjinisë Femrore 8 antarë ose 

38.09%. Ekuilibrat prishet nga partitë e renditura nga numri 9 deri në 14 që kanë një antar 

dhe janë të përfaqësuar me gjininë mashullore. Kemi një ndarje gjinore 50% F dhe 50 % M 

në drejtimin e Këshillit Bashkiak 

 

Kemi jë dispropocion të madh gjinor nw drejtimin e drejtorive, vetëm një drejtori drejtohet 

nga gjinia F ose 14.28%. Ndërkohë 6 drejtori drejtohen nga gjinia M ose 85.71 %. 

Në pozicionet kordinator VDHF, nënpunës gjinorë, specialist të mbrojtjes së fëmijëve, 

specialist për aftësinë e kufizuar kanë të punësuar një person të gjinisë F 

Bashkia GTramsh raporton 11 UM pwr periudhwn 2020-2023. Sipas të dhënave të FGE për 

Bashkinë Gramsh për këtë periudhë situata është si më poshtë: kanë përfituar shërbimin 

Psikologjike, Sociale dhe Ligjore për 2020-2023 -46 raste. Kanë përfituar shërbimin e Strehëzës 

së Emergjencës për periudhën Janar-Qershor 2024 1 grua dhe fëmija e saj dhe një rast në vitin 

2023.  

Investimet në programin “Mbrojtja Sociale” tregojnë një përkushtim të rëndësishëm për 

përmirësimin e mirëqenies së qytetarëve. Megjithatë, për të maksimizuar ndikimin social 

dhe për të adresuar më mirë nevojat gjinore, rekomandohet rritja e financimeve në strehim 

social, krijimi i programeve për aftësimin dhe papunësinë, përqendrimi në aspektet gjinore 

dhe përmirësimi i transparencës dhe angazhimit të komunitetit. 
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Rekomandime 

 

Bashkia Gramsh duhet të marrë masa urgjente për zgjidhjen e dispropocionit gjinor në 

drejtimin e drejtorive 

 

I sygjerojmë Bashkisë Gramsh në pozicionin e specialistit për moshën e tretë të punësojë 

një person të gjinisë M 

 

I sygjerojmë Bashkisë Gramsh të analizojë me shumë kujdes PLANIN SOCIAL 2021-2023 

cilat objektiva/aktivitete janë realizuar , cilat nuk janë realizuar dhe të nxjerrin arsyet pse 

nuk janë realizuar. Në bazë të një analize të detajuar SWOT, ta ribëjnë edhe një herë këtë 

plan me stafin e Bashkis Gramsh. Forumi i Gruas Elbasan është i gatshëm të kontribojë në 

ribërjen e tij 

Konform legjislacionit në fuqi Bashkia Gramsh si çdo bashki e Qarkut Elbasan duhet të buxhetoj 

cdo vit fondin për shërbime për të mbijetuarat e dhunës në familje. FGE duke patur dhe 

donatorë të tjerë për momentin I ka kërku Bashkisë Gramsh 500,000 All/vit. Bashkia Gramsh 

është ndër të vetmet Bashki në Qarkun e Elbasanit që për vitin 2023 buxhetoi 200,000 All për 

Forumin e Gruas dhe pwr vitin 2024 200,000 All. Është lidhur Marveshja me Kryetarin e 

Bashkisë Gramsh ne 29.09.2023 por fondi ende nuk është lëvruar 

Rritja e Financimeve për Shërbimet e Strehimit Sociale për të siguruar që individët dhe 

familjet në nevojë të kenë qasje në banesa të përshtatshme dhe të sigurta. 

Ndërmarrja e Iniciativave për Papunësinë dhe Aftësimin: Duhet të krijohen dhe financohen 

programe të reja që adresojnë papunësinë dhe ofrojnë trajnime dhe aftësime profesionale, 

veçanërisht për grupet e margjinalizuara. 

Përqendrimi në Aspektet Gjinore: Implementimi i programeve specifike që mbështesin gratë 

dhe vajzat, të tilla si qendrat për ndihmë të viktimave të dhunës në familje, trajnime për 

gratë në fusha profesionale dhe iniciativat për barazi gjinore në vendin e punës. 

Transparenca dhe Monitorimi i Shpenzimeve: Duhet të përmirësohet transparenca dhe 

monitorimi i përdorimit të fondeve për programet sociale, për të siguruar që shpenzimet të 

jenë efikase dhe të arrijnë grupet më të rrezikuara. 

Angazhimi i Komunitetit: Duhet të promovohet angazhimi i komunitetit në planifikimin dhe 

zbatimin e shërbimeve sociale për të siguruar që ato i adresojnë më mirë nevojat e 

komunitetit. 
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BASHKIA LIBRAZHD 

 

5.1 PËRSHKRIMI SHKURTËR I BASHKISË  

Historiku i krijimit të qytetit të Librazhdit. 

Historia e themelimit të Librazhdit (si qendër 

banimi) zë fill qysh në vitin 1929 atë vit kur u bë 

zhvendosja e trasesë së rrugës automobilistike 

Tiranë-Elbasan-Korçë buzë luginës së lumit të 

Shkumbinit. Traseja e vjetër pati kaluar nëpër 

shpatet e Malit të Polisit, në gjurmë të rrugës së 

hershme “Egnatia”. Pranë rrugës së re dhe buzë 

lumit të Shkumbinit u ngrit qendra e re 

administrative e nënprefekturës së Librazhdit. Veç zyrave të nënprefekturës dhe të postë-

telegrafës, në Librazhd u ndërtuan dyqanet e shitblerjes, kafene dhe hane. Më e njohur ka qenë 

“Kafja e Llaz Popës”, që konsiderohet si themelues i Librazhdit. Gjatë ndërtimit të qytetit të 

Librazhdit janë shkatërruar ose mbuluar disa ura të vjetra antike, Ndërtimi i qytetit bëri që ato të 

mbuloheshin një nga urat ka qenë tek selia e PD-së, një tjetër tek ish-degës Ushtarake, si dhe një 

urë tjetër në dalje të Librazhdit rrugës për në Përrenjas. Pas Luftës së Dytë Botërore Librazhdi u 

bë qendër rrethi.  Aty u vendosën zyrat e administratës partiake e shtetërore dhe institucionet 

social-kulturore, si spitali, shtëpia e lindjes, shtëpia e kulturës, biblioteka, kinemaja, shërbimet 

sociale, punishte ushqimore etj. Për banorët e rinj të Librazhdit u ndërtuan pallate banimi dhe e 

gjithë infrastruktura e nevojshme. Gjatë viteve ’60 qyteti i Librazhdit mori një zhvillim urbanistik 

të veçantë, duke bërë që të spikatet nga qytetet e tjerë të Shqipërisë. U ndërtuan pallate të reja 

shumëkatëshe, u krijua qendra e re e qytetit, u ndërtuan shëtitorja (bulevardi), trotuaret ndanë tij, 

u mbollën pemë dekorative, u krijuan lulishte, parqe etj., duke i dhënë qytetit një pamje të hijshme 

e të veçantë. Deri në vitet ’80, të shekullit të kaluar në qytetin e Librazhdit, krahas institucioneve 

të ndryshme administrative, industriale, arsimore etj., numëroheshin edhe disa institucione 

kulturore si Dega e Lidhjes së Shkrimtarëve dhe Artistëve, Biblioteka e qytetit, Shtëpia e kulturës, 

Muzeu Historik dhe Etnografik, Galeria e arteve figurative, kinemaja etj. Në vitin 1986 Librazhdi 

kishte 3379 banorë, por pas viteve ’90, për shkak të lëvizjes të lirë të popullsisë, qyteti i Librazhdit 

u popullua me banorë të ardhur nga fshatrat e rrethit. Sot qyteti numëron mbi 15 mijë banorë. 

Ndonëse historia e qytetit të Librazhdit është e re, trevat e tij kanë një histori të lashtë. Ato, duke 

u ndodhur midis dy trevave të mëdha të Shqipërisë, Gegërisë dhe Toskërisë, krahas tipareve të 
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përbashkëta me treva të tjera të vendit, ato kanë ruajtur edhe dallime në aspektin gjuhësor, folklorik 

dhe etnografik. Sipas arkeologut Avni Alcani në shkrimet e tij thekson se: Gjurmët më të hershme 

të banimit në rrethin e Librazhdit janë ato të periudhës së Gurit të Vjetër (Paleoliti). Materialet 

arkeologjike të periudhave të Gurit të Mesëm (Mexoliti), Gurit të Ri (Neoliti), bronzit, hekurit etj., 

japin të dhëna të rëndësishme të jetës ekonomike dhe shoqërore, si për gjuetinë, bujqësinë, 

blegtorinë, punimin e enëve prej balte, besimet etj. Sipas autorëve antikë, viset që shtriheshin në 

rrjedhës e sipërme të lumit Shkumbin, aty ku ndodhen trevat e Librazhdit të sotëm, quhej 

Kandavia, kurse banorët quheshin kandavë. Perëndia që kandavët besonin më shumë dhe që i 

kishin kushtuar edhe një tempull ishte Diana, perëndesha e pyjeve dhe e gjuetisë. Një fragment i 

këtij tempulli është zbuluar në vitin 1916 nga arkeologu austriak Prashniker. Kandavët organizonin 

festa kushtuar perëndeshës së tyre, Dianës (Zanës). Çdo pranverë ata festonin ditën e ripërtëritjes 

së natyrës, duke krijuan kultin e festës së Ditës së Verës, festë e cila është trashëgua deri në ditët 

e sotme. Gjatë sundimit romak, nga shek. II para Kr. deri në shek. IV pas Kr., romakët treguan 

interes për Rrugën e Kandavisë. Ata e zgjeruan dhe e zgjatuan atë më tej dhe rruga e re mori emrin: 

“Via Egnatia”. Në mesjetë trevat e Librazhdit u quajtën Aranitia (Aranitid). Ato ishin nën 

zotërimin e aranitëve, një nga familjet më të vjetra fisnike të Shqipërisë Qendrore. Aranitët kishin 

emblemën e familjes së tyre, e cila ishte në formën e një shqyti dhe brenda saj ishte vizatuar 

shqiponja me dy krerë me ngjyrë të artë në fushë blu. Gjatë shek XIX dhe fillimi i shek. XX lufta 

për çlirim dhe zhvillim kombëtar në trevat e Librazhdit mori përmasa të mëdha. 

 Librazhdasit morën pjesë në ngjarjen më të madhe të kombit shqiptar, atë të Shpalljes së 

Pavarësisë Kombëtare në Vlorë më 28 Nëntor 1912. Delegat në Kuvendin e Vlorës, si përfaqësues 

i trevave të Librazhdit dhe Pogradecit, ishte Hajdar Blloshmi nga Bërzeshta. Në kongresin e 

Lushnjës, si përfaqësues i trevat e Pogradecit dhe Librazhdit, ishte Shaban Blloshmi, i cili shkoi 

në Lushnjë i shoqëruar nga çeta e tij, për të siguruar zhvillimin normal të punimeve të Kongresit. 

Më 7 prill 1939 Shqipëria u pushtua nga Italia fashiste. Të rinj antifashistë, si komunistët Kadri 

Hoxha, Sami Leka etj., dhe nacionalistët Haki Blloshmi, Nezir Muzhaqi, Hazis Biçaku etj., 

organizuan në zonat e Çermenikës, Bërzeshtës, Polisit etj., kryengritjen e armatosur kundër 

pushtuesve italianë. Të dyja palët, partizanë dhe ballistë, bënë marrëveshje që të bashkërendonin 

luftimet e tyre kundër armikut të përbashkët, fashistëve italianë, por të dyja palët, në absurditet të 

plotë, i kthyen armët kundër njëri-tjetrit. Në vazhdën e goditjes së kundërshtarëve politikë, në vitet 

’70 u ndërmor një fushatë e egër spastrimesh në radhët e intelektualëve. Në vitin 1973 arrestuan 

dhe e dënuan me burgim Gani Skurën nga Pishkashi, i cili kërkonte mbrojtjen nga ana e shtetit 

shqiptar të interesave kombëtare, të Kosovës dhe të viseve të tjera shqiptare jashtë kufijve 

shtetërorë. Në vitin 1976 u arrestuan dhe, me akuza të trilluara, u dënuan me pushkatim më 17 
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korrik 1977 mësuesit-poetë Genc Leka e Vilson Blloshmi nga Bërzeshta. Gjithçka u përgatit në 

fshehtësi inkuzicionale në komitetin e partisë të Librazhdit. 

 

Popullsia 31892 banorë nga të cilët meshkuj 1226? Me siguri gabim dhe 1342 femra. Ka një 

sipërfaqe prej 72 sq mi nga e cila 68 sq mi është tokë dhe 4.5 sq mi janë miniera dhe burime ujore 

 

5.2 TREGUESIT KRYESORË MAKRO-EKONOMIK  

 

 

Nr Bashkia Nr gjithsej Femra Meshkuj 

1 Kryetar 1 0 1 

2 Nr i N/kryetarëve 2 0 2 

2.1 Nr. i Sekretarëve të Përgjithshëm 1 0 1 

2.2 Nr. Drejtorëve të përgjithshëm 0 0 0 

2.3 Numri punonjësve 440 214 226 

3 Nr. i Anëtarë të Këshillit bashkiak 21 9 12 

3.1 Kryetari i Këshillit bashkiak 1 0 1 

3.2 Sekretari Këshillit Bashkiak 1 0 1 

4 Nr. i Drejtorë të Drejtorive në 

varësi të bashkisë 
14 5 9 

4.2 Punonjës të drejtorive vartëse të 

bashkisë 
253 152 101 

5 Numri i popullsisë për vitin 2020 - 

2023 
2020: 43441 
2021: 43081 
2022: 43068 
2023: 43067 

20930 
20767 
20749 
20743 

22511 
22324 
22319 
22324 

5.1 Nr. i kryefamiljarëve për vitin 2020 

– 2023 
2020: 14105 
2021: 14259 
2022: 14497 
2023: 14712 

  

5.2 Nr. i familjeve me Ndihmë 

Ekonomike për vitin 2020-2023 
2020: 2823 
2021: 2940 
2022: 2724 
2023: 2408 

2023 - 118 
janë gra 
kryefamiljare 

 

6 Nr i personave me PAK për vitin 

2020 – 2023 
2020: 1411 
2021: 1340 
2022: 1256 
2023: 1225 

  

7 Nr. i personave Rome & Egjiptiane 

për vitin 2020 - 2023 
965 421 544 
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8 Nr i grave të dhunuara dhe me 

Urdhër Mbrojtje për vitin 2020 - 

2023 

2020 
2021 
2022: 10  
2023: 15 

  

9 Nr. i punonjësve si koordinator 

vendor për dhunën në familje 
1   

10 Nr i nënpunësve gjinorë 1   

11 Nr. i Specialistëve të mbrojtjes së 

fëmijëve 
1   

12 Nr i specialistëve për moshën e 

tretë 

   

13 Nr. i specialistëve për aftësin e 

kufizuar 
Asnjë Specialist I 
dedikuar për AK 
7 administratorë 
socialë që merren me 
pagesen e AK në të 
gjitha njësitë 

  

14 Nr. i familjeve me banesa sociale 0   

15 Nr i familjeve me bonus qiraje 2022: 105 
2023: 87 

  

16 Nr. i qendrave sociale për gra 0   

17 Nr. i qendrave për fëmijë 1   

18 Nr. i qendrave sociale për 

komunitetitn Rom&Egjiptian 
0   

19 Nr. i qendrave sociale për moshen 

e tretë 
1   

20 Nr i përfituesve nga programe të 

fuqizimit ekonomik për familjet me 

ndihmë ekonomike 

2022: 14 
20223: 10 

  

 

 

5.3 POLITIKAT SOCIALE DHE KONTEKSI INSTITUCIOANL  

PLANI VENDOR I VEPRIMIT PËR BARAZINË GJINORE SHTATOR 2023-SHTATOR 

2026, PREGATITUR NGA Bashkia Librazhd    në kuadërtëzbatimit Kartës Evropiane për 

Barazi të grave dhe burrave në jetën vendore 

Ky plan përmban këto objektiva: 

I. Përmbushja e angazhimit publik zyrtar të Bashkisë Librazhd ndaj parimit të barazisë 

ndërmjet grave dhe burrave në jetën vendore. Zbatimi i detyrimeve për integrimin 

gjinor dhe buxhetimin e përgjithshëm gjinor në nivel vendor.  

II. Zvogëlimi i steriotipeve gjinore dhe rritja e nivelit të mbrojtjes, të sigurisë  për  gratë 

, të  rejat dhe vajzat si dhe burrat , të rinjtë e djemtë në hapësirat  publike e private. 
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III. Ofrimi i shërbimeve cilësore dhe të përshtatura sipas nevojave të grupeve të caktuara 

në komunitet, përmes promovimit të parimit të barazisë ndërmjet grave dhe burrave, 

të rejave dhe të rinjve si dhe vajzave dhe djemve në aksesin dhe cilësinë e shërbimeve 

të ofruara 

 

Qellimi strategjik (QS)1: Zgjerimi i rolit udhëheqës të grave dhe vajzave dhe eleminimi i çdo lloj 

dhune me bazë gjinore. Përmbushja e angazhimit publik zyrtar të Bashkisë Librazhd ndaj parimit 

të barazisë ndërmjet grave dhe burrave në jetën vendore 

Rezultatet e pritshme: (i) Angazhimi publik zyrtar i Bashkisë Librazhd për barazinë ndërmjet 

grave dhe burrave, të rejave dhe të rinjve, vajzave dhe djemve. 

Qellimi strategjik (QS)2: Ofrimi i shërbimeve cilësore dhe të përshtatura sipas nevojave të 

grupeve të caktuara në komunitet, përmes promovimit të parimit të barazisë ndërmjet grave dhe 

burrave, të rejave dhe të rinjve, si dhe vajzave dhe djemve në aksesin dhe cilësinë e shërbimeve 

të ofruara 

Rezultatet e pritshme: Shërbimet e ofruara nga Bashkia Librazhd në fusha të ndryshme parësore, e 

kanë parimin e barazisë dhe të vlerësimit të nevojave, të integruar 

Bashkia ka planifikuar disa fonde për realizimin e këtyre Qëllimeve Strategjike, por që janë 

shumë të vogla për ti realizuar në praktikë  

 

• PLANI I SHËRBIMEVE SOCIALE 2023-2026 

 

Objektivi strategjik 1. Fuqizimi, mirë-strukturimi, organizimi, koordinimi dhe vlerësimi i 

shërbimeve sociale në Bashkinë Librazhd 

 

Objektivi specifik 1.1. Ndërtimi dhe forcimi i njësisë (drejtorisë) së shërbimeve sociale 

Aktivitet – Ristrukturimi i organigramës së Bashkisë Librazhd; ngritja e shërbimeve 

sociale në nivel drejtorie. 

 

Objektivi specifik 1.2. Ndërtimi i hartës së vulnerabilitetit dhe të shërbimeve ekzistuese të 

kujdesit shoqëror 

Aktivitetet: Ndërtimi i hartës së shërbimeve ekzistuese të shërbimeve të kujdesit 

shoqëror në nivel njësie administrative; vlerësimi i nevojave për shërbime të kujdesit 

shoqëror në çdo njësi administrative, pasqyrimi në faqen zyrtare të bashkisë të hartës 

së shërbimeve. 

 

Objektivi specifik 1.3. Zhvillimi i monitorimit dhe vlerësimit 

Aktivitetet: Vlerësimi dhe përcaktimi i procedurave për prokurimin e shërbimeve të 

kujdesit shoqëror, sipas kuadrit rregullator; përcaktimi i kritereve, vazhdimi i zbatimit 

të procedurave dhe përgjegjësive për zbatimin dhe monitorimin e Fondit Social. 
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Objektivi specifik 1.4. Përmirësimi i shërbimeve ekzistuese dhe ngritja e atyre te reja të kujdesit 

shoqëror dhe ngritja e shërbimeve të reja 

 Aktivitetet: Ngritja e një qëndrë shumë funksionale në nivel bashkie, ngritja dhe funksionimi i 

qendrës së emergjencës, plotësimi i zyrës me bazë logjistike për realizimin e menaxhimit të 

rasteve, shtimi I stafit të qendrës ditore per PAK dhe rritja e kapacitetit të shërbimeve të saj.  

 

Objektivi strategjik 2 - Zbutja dhe lehtësimi i varfërisë 

 

Objektivi specifik 2.1. Mbështetja dhe fuqizimi i familjeve në nevojë 

Aktivitetet: Identifikimi i familjeve aplikante, të cilat nuk përfitojnë nga skema e NE; qartësimi 

dhe transparenca e kritereve për përzgjedhjen e familjeve që do të përfitojnë nga 6% dhe fondet 

e Bashkisë; Mbështetja emergjente per nevojat bazë materiale të familjeve në nevojë në rastet më 

emergjentë dhe për fatkeqësitë familjare, ndërhyrje shëndetësore; përforcimi i shërbimit të sapo 

nisur, menca sociale shtimi me staf/kapacitete etj. 

 

Objektivi strategjik 3. Përmirësimi i cilësisë së jetesës së personave me aftësi të kufizuar 

 

Objektivi specifik 3.1. Integrimi i programeve të mbështetjes financiare për AK me shërbimet të 

kujdesit shoqëror për fëmijët dhe të rriturit 

Aktivitetet: Ngritja e një modeli pilot të ofrimit të shërbimeve për personat PAK; konceptimi i 

modeleve dhe kostimi i tij; zbatimi i modelit dhe fillimi i shërbimeve për të rriturit 

 

Objektivi strategjik 4. Mbrojtja e fëmijëve dhe e të drejtave të tyre 

 

Objektivi specifik 4.1: Fuqizimi i NjMF dhe administratorëve socialë në çdo njësi  

Aktivitete: Vazhdimi i ngritjes së kapaciteteve të administratorëve socialë. 

Objektivi specifik 4.2 – Mirëpërcaktimi i detyrave dhe përgjegjësive  

Aktivitete: Përshkrimi i punës dhe ndarja e detyrave së specialistëve të sektorit  

 

Objektivi strategjik 5 - Kualifikimi i stafit 

 

Objektivi specifik 5.1 – Rritja e kapaciteteve të stafit për ofrimin e shërbimeve të përkujdesit 

shoqëror 

Aktivitetet: Trajnime mbi: funksionimin e NJVRN, zbatimin dhe monitorimin e Fondit Social, 

zbatimin e modelit pilot të ofrimit të shërbimeve në familje, funksionimin e shërbimit të Strehëzës, 

funksionimin e Qendrës Rinore, funksionimin e modelit pilot të shërbimeve për personat PAK. 
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Objektiv strategjik 6 – përmirësimi i politkëbërjes, vendimmarrjes dhe planifikimit në 

fushën e shërbimeve shoqërore përmes mbështetjes në evidenca 

 

Objektiv specifik 6.1 – krijimi i kulturës së mbledhjes dhe përdorimit të të dhënave sociale në 

mënyrë të qëndrueshme 

Aktivitete: ngritja e sistemit të regjistrimit të aplikimeve/nevojave me të dhëna sa më të 

disagreguara 

 

Objektiv specifik 6.2 – Ngritja e kapaciteteve të stafit mbi mbledhjen e të dhënave edhe 

përdorimin e evidencave 

Aktivitete – Trajnime mbi mbledhjen, përpunimin e të dhënave, mirëmbajtja e një databaze të 

njëhsuar me shërbimin parësor për moshën e tretë; Trajnime për përdorimin e evidencave etj. 

 

 

5.4 ANALIZA E BUXHETIT ME LENTE GJINORE – BASHKIA LIBRAZHD 

 
TË ARDHURAT DHE SHPENZIMET NGA PERSPEKTIVA AFATMESME: 

 

Përbërja e të Ardhurave të Bashkisë Librazhd: 

 

 
 

Bazuar në të dhënat e paraqitura, mund të konkludojmë se të ardhurat e Bashkisë janë në rritje në 

vitin 2020 krahasuar me vitin 2019. Në vitin 2021, pritet një rritje e lehtë e të ardhurave, ndërsa 

për vitet e ardhshme (2022-2024) planifikohen rritje më të konsiderueshme. 

Të ardhurat kryesore vijnë nga transfertat nga Buxheti Qendror, të cilat kanë një rritje lineare 

gjatë periudhës 2020-2024. Trashëgimi nga viti i shkuar është një burim i rëndësishëm në fillim, 

por planifikohet që të zerohet në vitet e ardhshme. 

Bazuar në këto të dhëna, duket se Bashkia ka një plan financiar të qëndrueshëm dhe të rritjes në 

të ardhmen e afërt. Është e rëndësishme që të menaxhohet me kujdes rritja e të ardhurave për të 

siguruar që buxheti të jetë i qëndrueshëm në të ardhmen. 

A Të Ardhura nga Burimet e Veta 161,133 168,251 166,861 166,861 176,133 179,117 182,767

B Transferta nga Buxheti Qendror 428,507 449,808 487,798 487,798 508,193 531,222 558,445

C Huamarrja

D Trashëgimi nga Viti i Shkuar 122,252 134,396 227,474 227,474 0 0 0

TOTALI I TË ARDHURAVE TË BASHKISË

Plani 2023 Plani 2024

711,892 752,455 882,133 882,133 684,326 710,339 741,212

Të Ardhurat e Bashkisë sipas Burimit Fakti 2019 Fakti 2020 
Buxh. Fillestar 

2021
Pritshmi 2021 Plani 2022
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Për të bërë vlerësime më të detajuara për performancën e bashkisë, do të shikojmë gjithashtu 

shpenzimet e tyre dhe mënyrën se si janë përdorur të ardhurat në disa fusha të ndryshme si 

shërbimet publike, infrastruktura, shëndetësi, arsim etj. 

 

Vëzhgime të Përgjithshme mbi Alokimet Financiare për Vitet 2021-2026 

Gjatë periudhës 2021-2026, alokimet financiare kanë përjetuar ndryshime të konsiderueshme, të 

karakterizuara nga rritje dhe ulje të dukshme në fonde për disa funksione kyçe. Shpenzimet 

totale kanë arritur kulmin në vitin 2023, duke shënuar një rritje të jashtëzakonshme, përpara se të 

bien ndjeshëm në vitin 2024 dhe të stabilizohen gradualisht në vitet pasuese. 

Shërbimet të Përgjithshme Publike dhe Rendi dhe Siguria Publike kanë pasur ndryshime të 

qëndrueshme në fonde, me disa funksione specifike që përjetojnë rënie të vazhdueshme. Çështjet 

Ekonomike, veçanërisht Rrjeti Rrugor Rural, kanë parë një rritje të madhe në vitin 2023, e 

ndjekur nga ulje të ndjeshme. 

Mbrojtja e Mjedisit dhe Strehimi dhe Komoditetet e Komunitetit kanë pasur fonde të 

qëndrueshme ose me rritje të lehtë, ndërsa Argëtimi, Kultura dhe Feja kanë treguar një trend të 

qëndrueshëm të financimit. Arsimi, veçanërisht Arsimi Bazë, ka përjetuar rritje të vazhdueshme 

në fonde deri në vitin 2025, me një rënie të lehtë më pas. 

Mbrojtja Sociale ka parë një rritje të vazhdueshme të fondeve gjatë gjithë periudhës, duke 

reflektuar një fokus të qëndrueshëm në përkujdesin social dhe strehimin social. Fondet për 

rezerva dhe kontigjencë janë rritur gradualisht nga viti 2023 deri në vitin 2026, duke ofruar një 

shtresë sigurie financiare për të ardhmen. 

SHPENZIMET E NJËSIVE TË VETËQEVERISJES VENDORE SIPAS KLASIFIKIMIT FUNKSIONAL

Buxheti Pritshmi

FUNKSIONI KODI FUNK.

KODI 

NËNFUNK

.

KODI 

PROGR.
PROGRAMI 2021 2022 2023 2023 2024 2025 2026

SHËRBIMET TË PËRGJITHSHME PUBLIKE 01 011 01110
Planifikimi Menaxhimi dhe 

Administrimi
176,218       187,477 202,523       202,523       160,127       159,967       160,562       

031 03140 Shërbimet e Policisë Vendore 6,072            6,595      5,979            5,979            6,105            6,166            6,228            

032 03280 Mbrotja nga Zjarri dhe Mbrojtja Civile 46,102         29,403    28,220          28,220          23,521          23,766          24,397          

041 04130 Mbështetje për Zhvillimin Ekonomik 3,000            -          -                -                -                -                -                

04220

Shërbimet Bujqësore, Inspektimi, 

Siguria Ushqimore & Mbrojtja e 

Konsumatoreve

-                -          -                -                -                -                -                

04240
Menaxhimi i Infrastruktuës së Ujitjes 

dhe Kullimit
28,433         20,154    24,431          24,431          16,394          10,207          16,543          

04260 Administrimi i Pyjeve dhe Kullotave 35,307         25,189    31,456          31,456          34,073          44,151          30,755          

04520 Rrjeti Rrugor Rural 147,789       212,101 305,184       305,184       174,275       149,905       166,043       

04570 Transporti Publik -                -          -                -                -                -                -                

MBROJTJA E MJEDISIT 05 051 05100 Menaxhimi i Mbetjeve -                9,000      9,849            9,849            9,000            9,000            9,000            

061 06140 Planifikimi Urban Vendor -                -          -                -                -                -                -                

062 06260 Shërbimet Publike Vendore 69,139         75,210    70,019          70,019          68,635          68,249          68,611          

063 06370 Furnizimi me Ujë dhe Kanalizime 32,011         3,913      21,000          21,000          -                20,000          40,000          

SHËNDETËSIA 07 072 07220 Shërbimet e Kujdesit Parësor -                -          -                -                -                -                -                

081 08130 Sport dhe Argëtim 12,000         13,500    12,000          12,000          12,000          12,000          12,000          

082 08220
Trashëgimia Kulturore, Eventet 

Artistike dhe Kulturore
10,836         15,076    14,211          14,211          11,195          21,063          21,518          

091 09120 Arsimi Bazë përfshirë Parashkollorin 121,898       124,177 126,528       126,528       122,713       138,774       137,546       

092 09230 Arsimi i Mesëm i Përgjithshëm 3,338            3,812      4,579            4,579            3,808            3,846            3,884            

104 10430 Përkujdesi Social 19,745         23,759    23,201          23,201          25,793          26,037          26,299          

106 10661 Strehimi Social -                3,084      2,940            2,940            3,000            3,000            3,000            

752450 882120 13,687          14,207          14,824          

711,888       752,450 1,634,570    1,764,240    684,326       710,338       741,210       

TOTALI I FONDEVE REZERVE + KONTIGJENCË

RENDI DHE SIGURIA PUBLIKE 03

ÇËSHTJET EKONOMIKE 04 042

STREHIMI DHE KOMODITETET E 

KOMUNITETIT
06

ARGËTIMI, KULTURA DHE FEJA 08

ARSIMI 09

MBROJTJA SOCIALE 10

TOTAL

Fakti PBA

045
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Në përgjithësi, këto ndryshime në alokimet financiare pasqyrojnë prioritetet e ndryshme të 

politikave dhe një fokus të fortë në investime infrastrukturore dhe shërbime publike gjatë 

periudhës së analizuar. 

Përfundim 

Të dhënat tregojnë një ndryshim të konsiderueshëm në alokimet e fondeve gjatë viteve, me rritje 

dhe ulje të dukshme në disa funksione kyçe. Vitit 2023 duket se ka qenë një vit me financim të 

lartë për shumë programe, pasuar nga një rënie dhe stabilizim në vitet pasuese. Këto ndryshime 

reflektojnë prioritete të ndryshme të politikave dhe fokusin në investime infrastrukturore dhe 

shërbime publike. 

Nese do te donim te analizonim ne menyre te vecante programin “Mbrojtja Sociale” shohim si 

me poshte: 

    
Plan 

    
2022 2023 2024 

MBROJTJA 
SOCIALE 

101 10140 
Kujdesi social për personat e sëmurë dhe me 
aftësi të kufizuara 

      

102 10220 Sigurimi shoqëror       

104 10430 Kujdesi social për familjet dhe fëmijët 25,793 26,037 26,299 

105 10550 Papunësia, arsimi dhe aftësim       

106 10661 Strehim Social 3000 3000 3000 

Totali I Programit  28,793 29,037 29,299 

Totali I Pergjithshem 

 

684,326 
 

 

710,338 
 

 

741,210 
 

% e Programit "Mbrojtja Sociale" 4% 4% 4% 

 

Të dhënat e mbrojtjes sociale për vitet 2022-2024 tregojnë financimet për programe të ndryshme 

brenda këtij sektori. Mbrojtja sociale përfshin kujdesin social për familjet dhe fëmijët, si dhe 

strehimin social. 

• Kujdesi social për familjet dhe fëmijët: Fondet për këtë program janë rritur gradualisht nga 
25,793 njësi monetare në vitin 2022 në 26,299 në vitin 2024. 

• Strehimi Social: Ky program ka marrë fonde të qëndrueshme prej 3,000 njësi monetare për çdo 
vit gjatë periudhës 2022-2024. 

Konkluzione 

1. Rritje Graduale e Fondeve: Fondet për kujdesin social për familjet dhe fëmijët kanë treguar një 
trend të qëndrueshëm në rritje, duke reflektuar një angazhim të vazhdueshëm për mbështetjen 
e këtyre kategorive. 
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2. Stabiliteti në Financim: Programi i strehimit social ka mbetur me fonde të pandryshuara, që 
mund të tregojë një nivel të qëndrueshëm të mbështetjes për këtë sektor ose një mungesë të 
rritjes së nevojave të këtij programi. 

3. Pjesa e Fondeve në Totali: Programi i mbrojtjes sociale përbën rreth 4% të shpenzimeve totale 
për çdo vit gjatë periudhës 2022-2024. Kjo përqindje e qëndrueshme tregon një alokim të 
parashikueshëm të burimeve për mbrojtjen sociale brenda buxhetit të përgjithshëm. 

 

5.5 PËRFUNDIME DHE REKOMANDIME 

Bashkia Librazhd është e vetmja Bashki në Qarkun e Elbasanit që Kryetarin, 2 N/Kryetarët 

por dhe Sekretari I Pëgjithëshëm I përkasin të njëjtës gjini asaj M  

Këshilli bashkiak ka 21 antarë nga të cilët 9 janë të gjinisë Femrore dhe 12 të gjinisë 

Mashkullore ose 42.85 % janë të gjinisë femrore. Kryetari I Këshillit Bashkiak është I gjinisë 

Mashkullore dhe Sekretari I Këshillit Bashkiak është I gjinisë M. 9 antare F të Këshillit 

Bashkiak nuk janë të përfaqësuara në Këshillin Bashkiak 

Bashkia Librazhd raporton 14 drejtori nga tw cilat vetwm 5 drejtohen nga gjinia Femrore. 

Shihet qartë për dispropocionin që ekziston në drejtimin gjinor të drejtorive. Vëtëm 35.71 

% drejtohen nga gjinia F. Sipas Ligjit të Barazisë Gjinore në çdo pozicion duhet të ketë 

barazi midis dy gjinive 

25 UM janë dhënnë për periudhën 2022-2023. Sipas të dhënave të Forumit të Gruas Elbasan, 

për këtë periudhë për Bashkinë Librazhd, rastet janë si më poshtë: Kanë përfituar shërbimin 

Psikologjike, Sociale dhe Ligjore 70 gra/vajza, janë strehuar në Strehëzën e Emergjencave 

11 gra (sejcili rast ka patur me vehte 2-3 fëmijë)  

Në pozicionet kordinator VDHF, nënpunës gjinor, specialist I mbrojtjes së fëmijëve, janë të 

punësuar gjinia femrore. Specialist për moshën e tretë dhe specialist për aftësinë e kufizuar 

janë vënde vakante  

Janë goxha familje te mbështetura me bonus qeraje por nuk kemi një ndarje gjinore të 

përfituesve sa janë F dhe sa jan M 

Rekomandime 

Bashkia Librazhd duhet të përmirsojë treguesit gjinor në organin me të lartë atë të drejtimit 

të bashkisë pasi Bashkia drejtohet vetëm nga gjinia Mashkullore, (Kryetari, N/Kryetarët dhe 

Sekretari I Përgjithëshëm) 

Konform kërkesave ë Konventës së Stambollit si dhe legjislacionit të dhunës të pregatitur në 

zbatim të Konventës, Bashkia Librazhd çdo vit duhet të buxhetojë një kosto për realizimin 

e këtyre shërbimeve 

I sygjerojm Bashkisë Librazhd ti plotësojë pozicionin e Specialist për moshën e tretë dhe 

specialist për aftësinë e kufizuar me gjininë Mashkullore duke mundësuar në këtë mënyrë 

zbatimin e kuotave gjinore 
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Rritja e Financimit për Strehimin Social: Duke marrë parasysh rritjen e kostos së jetesës dhe sfidat me 
të cilat përballen personat në nevojë për strehim, rekomandohet rishikimi dhe potencialisht rritja e 
fondeve për programin e strehimit social. 

Përmirësimi i Shërbimeve për Familjet dhe Fëmijët: Vlerësimi i efektivitetit të programeve ekzistuese 
për kujdesin social dhe identifikimi i fushave ku mund të përmirësohen shërbimet ose të zgjerohet 
mbulimi. 

Diversifikimi i Programeve të Mbështetjes Sociale: Zhvillimi i programeve të reja ose zgjerimi i 
programeve ekzistuese për të mbuluar fusha të tjera të mbrojtjes sociale, si sigurimi shoqëror dhe 
papunësia, që aktualisht nuk kanë fonde të dedikuara në të dhënat e dhëna. 

Këto rekomandime kanë për qëllim të përmirësojnë mbështetjen për grupet vulnerabël dhe 

të sigurojnë që fondet e alokuara për mbrojtjen sociale të adresojnë më mirë nevojat e 

popullatës. 

 

 

BASHKIA PEQIN 

6.1 PËRSHKRIM I SHKURTËR I BASHKISË 

Teritori I administruar nga Bashkia e Peqinit kufizohet:  

➢ Në veri me teritorin e bashkisë Tiranë. 

➢ Në lindje me teritorin e bashkisë Elbasan. 

➢ Në juglindje me teritorin e bashkisë Cërrik. 

➢ Në jug me teritorin e bashkisë Belsh. 

➢ Në jugperëndim me teritorin e bashkisë Lushnje. 

➢ Në veriperëndim me teritorin e bashkisë Rrogozhinë.  

 

Teritori I administruar nga Bashkia Peqin ka një pozitë gjeografike shumë të favorshme, duke u 

ndodhur në qendër të teritorit të vendit tonë. Ai,ndodhet midis kordinatave gjeografike:  

❖ 40°58‘58“gjërësi gjeografike në jug. 

❖ 41°0,9‘33“gjërësi gjeografike në veri. 

❖  19°40’0” gjatësi gjeografike në perëndim,  

❖ 19°54’ 34” gjatësi gjeografike në lindje.  
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Sipërfaqja e territorit të bashkisë Peqin është 197.79 km2. Në këtë teritor jeton një popullsi 39.741 

banorë dhe dendësia mesatare është 200.925 banorë (sipas Regjistrit të Gjendjes Civile, Janar 

2021). 

 

Claudiana (Peqini sot) përfaqëson një nga vendbanimet më të hershme të ndërtuara përgjatë anës 

veriore të lumit Genusus (Shkumbini sot). Studimet tregojnë se rruga Egnatia ishte përshtatur 

gjithmonë me topografinë lokale, gjeomorfologjinë dhe kushtet tokësore. 

Burimet historike të vitit 1431 tregojnë se Peqini njihej si BIKLINET dhe më vonë PEKLIN që 

përkthehet "Vend me njerëz mikpritës.Në Mesjetën e vonë, ky vend banimi antik u zhvillua si një 

qendër tregtare dhe artizanale. 

Peqini ishte pjesë e vilajetit te Manastirit. 

Themelimi I Peqinit I detyrohet kryesisht kontributit të Abdurrahman Abdi Pashës, 1616 -1686, 

një figurë e rëndësishme historike. Lindur në fshatin Çopani afër Peqin, ai ishte një politikan 

Osman udhëheq ushtarak me origjinë shqiptare, I cili shërbeu si sundimtari I fundit I provinces së 

Budin. 

Peqini njihet si qytet I vjetёr dhe tepёr I pasur me vlera kulturore. Ky fakt dёshmohet nga sarajet 

apo pashallёku qё kapasur dikur Pashai I Peqinit. Akoma edhe sot kanё mbetur pjesё tё kёtij 

pashallёku tё vogёl. Peqini shquhet për kulturë dhe art.Ndonёse I vogёl si qytet, nga ky vend kanё 

dalё figura qё kanё lёnё gjurmё nё histori. 

Peqinasit kanё qenё pjesmarrёs nё shumё ngjarje historike tё rёndёsishme nё tё cilat kanё dhёnё 

kontribut, duke nisur nga shpallja e pavarsisё, Luftёn e Vlorёs, Kongresi I Lushnjes e deri nё 

Luftёn e Dytё Botёrore. 

Ndёrkohё Peqini ruan njё traditё edhe nё muzikё e veshje popullore.Ato kanë ngjashmёri me 

tradinёn e Elbasanit. Por kjo trevë ka ndikime edhe nga Lushnja, Tirana dhe Kavaja. Ndёrsa veshjet 

popullore janë karakteristike të zonës; grate mbajnë veshur jelek, këmishë të qëndisur dhe burrat 

xhamadan e qeleshe të bardhë.  

Ky qytet mbart vlera të rralla të trashëgimisë kulturore dhe historike.Pozicioni gjeografik e ka 

favorizuar që të jetë stacion i rëndësishëm për gjatë rrugës së lashtë Egnatia, pike tranziti mes 

Lindjes e Perëndimit. 

Via Egnatia Via Egnatia u ndërtua për të lehtësuar qarkullimin e mallrave dhe për të realizuar 

lidhjen e Romës me provincat më të largëta.Ajo fillonte nga Durrësi dhe nëpërmjet Ohrit e 

Selanikut të çonte në Kostandinopojë.Me një gjatësi rreth 861 km, Via Egnatia ka qenë e 

përshtatshme për lëvizjen e udhëtarëve dhe të karvaneve. Në shekullin IV pas Krishtit, Udha 

Egnatia u zgjat deri në Kostandinopojë dhe ishte vazhdimi I rrugës së vjetër romake Via Apia. Për 

nga rëndësia strategjike Udha Egnatia bashkonte Perëndimin me Lindjen. 
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Stacioni I pare ishte Clodiana, iidentifikuar me Peqinin e sotëm. Stacioni I dytë ka qenë Ad 

Quintum, që përkon me kompleksin e nimfeutromak në Bradashesh.Udha vijonte drejt Scampis 

(Elbasanit), në anën veriore të rrugës së sotme automobilistike dhe përputhej me të në stacionin 

Treieceto diku pranë Mirakës. 

Ura e Fatishtës Ura e Fatishtës ruhet e plotë dhe ështëe dëmtuar në pjesën e sipërme të saj. 

Gjithashtu në anën lindore ka pësur një çarje. Ura është rreth tre metra e gjerë.Lartësia e qemerit 

prej guri kap lartësinë 0,56 metra. Qemeri është indërtuar me gurë të gdhendur të lidhur me llaç. 

Mbi gjurmët e urës romake gjatë periudhës otomane është ndërtuar një urë e re. 

Ura e Çopanajt Ura e Çopanajt gjendet mbi përroin me të njejtin emër. Ajo ruhet në gjendje të 

mirë, duke u nisur nga fakti se rreth viteve 30-të të shekullit të kaluar mbi të është ndërtuar një urë 

moderne, përmasat e sëcilës janë rreth 3.17 metra. Ura është e ndërtuar me gurë të gdhendur në 

formë katërkëndëshi, të lidhur me llaç gëlqereje. Qemeri I urës kap lartësinë 0,53 metra dhe është 

I ndërtuar me tulla romake të lidhura me njera-tjetrën me llaç. Studiuesit mendojnë se ura është 

ndërtuar në fillim të shek. II pas Krishtit, gjatë viteve të sundimit të perandorit Trajan. 

Kalaja. Kjo kala është një project I inxhinierisë antike, ndërtimi I sëcilës u krye nga arkitektë 

romakë. Kalaja e Peqinit ishte një fortesë e cila kishte për detyrë të ruante vijën Egnatia dhe me 

kalimin e shekujve ajo ruan të njëjtin status duke qenë kryeqendër e Claudianës, Biklinit, Peklinit 

e më vonë Peqinit të sotëm. Kalaja është e ndërtuar në terren të sheshtë dhe ka një formë 

drejtëkëndore me përmasa 57 x 51 m. Ka një histori të përgjakshme ndërtimi. Njihen disa periudha 

shembjeje dhe rindërtimit të saj që përkojnë me kohën romake, më tej bizantine e më pas atë 

osmane. Këtë fortifikim e përmend në shënimet e tij kronikani I shekullittë XVII-të, Çelebiu, icily 

thotë: “…muret e kësaj kështjelle shkojnë rreth 12 metra të larta. Brenda rri dizdari dhe ka 70 

ushtarë. Ka 5 topa në këtë kështjellë dhe 10 shtëpi të vogla të mbuluara me tjegulla. Ka gjithashtu 

një xhami të vogël pa minare. Në të majtë të kështjellës ngjitur me një mur ka një namazgja…”  

Kalaja I ka rezistuar disa luftërave mes të cilave më e njohur është ajo e Ahmet Kurt Pashës së 

Beratit dhe Bushatllinjve të Shkodrës. 

Gjithsesi kjo I përket pjesës mbi tokësore të kalasë. Nëntoka e saj nuk është zbuluar ende. Studimet 

më të fundit kanë arritur në përfundimin se Kalaja e Peqinit fsheh poshtë saj surpriza të mëdha 

arkeologjike. Arkeologët pohojnë se kalaja ka qenë e pajisur me tunele të nëndheshme 

(katakombe) që shërbenin si dalje disa kilometra larg qytetit, për t`I shpëtuar armikut. 

Kulla e Sahatit dheXhamia Kulla e sahatit është e tipit tre katësh dhe arrin një lartësi prej 21 

metrash. Kati I pare shërben si ambient ku varen peshat, brënda janë Akoma shkallët prej druri. 

Kati I dytë katë montuar mekanizmin e orës. Kati I fundit është I përbërë nga katër kolona të gurta, 

me kapitele të gdhendura, me harqe e kube. Xhamia me Sahat apo Xhamia e Abdurrahman Pashës 

është një monument kombëtar kulturor në Shqipëri. Kjo xhami historike ishte e njohur edhe si 

Xhamia e vjetër e Peqinit. Xhamia është e vendosur në qytetin e Peqinit dhe është rindërtuar në 

vitet 1822-1823.Xhamia e Peqinit per nga vlerat arkitekturore, elegances, hijeshise, ndertimit 
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estetik, pikturave te jashtezakonshme te bukura dhe te rralla me elemente cilesore vlerash 

padyshim e benin nje nga monumentet e kultit islam me te bukur dhe nga me tevecantat ne 

Shqiperi. Pikturat e kesajxhamieishinparavitit 1800. 

Thesari I Vrapit Një tjetër ngjarje e rëndësishme për Peqinin është “ThesariiVrapit”, I cili është 

zbuluar në fillim të shekullit të kaluar nga katër banorë të fshatit Vrap. Ai përbëhet nga 6.5 kg ar 

dhe 1.5 argjend. U shit dorëmëdorëdhe sot ndodhetnënjëmuzenëShBA.  

 

6.2   TREGUESIT KRYESORË MAKROEKONOMIKË 

Nr Bashkia Nr gjithsej Femra Meshkuj 

1 Kryetar 1 0 1 

2 Nr i N/kryetarëve 2 1 1 

3 Nr. i Sekretarëve të Përgjithshëm 1 0 1 

4 Nr. Drejtorëve të përgjithshëm 8 4 4 

5 Numri punonjësve    

6 Nr. i Anëtarë të Këshillit bashkiak 21 8 13 

7 Kryetari i Këshillit bashkiak 1 1 0 

8 Sekretari Këshillit Bashkiak 1 0 1 

9 Nr. i Drejtorë të Drejtorive në varësi të 

bashkisë 

8 4 4 

10 Punonjës të drejtorive vartëse të bashkisë    

11 Numri i popullsisë për vitin 2020 - 2023 40,014   

12 Nr. i kryefamiljarëve për vitin 2020 – 2023 11,883   

13 Nr. i familjeve me Ndihmë Ekonomike për 

vitin 2020-2023 

1218   

14 Nr i personave me PAK për vitin 2020 – 2023    

15 Nr. i personave Rome & Egjiptiane për vitin 

2020 – 2023 

1785 856 929 

16 Nr i grave të dhunuara dhe me Urdhër 

Mbrojtje për vitin 2020 – 2023 

9 9  

17 Nr. i punonjësve si koordinator vendor për 

dhunën në familje 

1 1 0 

18 Nr i nënpunësve gjinorë    

19 Nr. i Specialistëve të mbrojtjes së fëmijëve 1 1  

20 Nr i specialistëve për moshën e tretë 1 1  

 Nr. i specialistëve për aftësin e kufizuar 6 3 3 

 Nr. i familjeve me banesa sociale 8   

 Nr i familjeve me bonus qiraje 5   

 Nr. i qendrave sociale për gra 0   

 Nr. i qendrave për fëmijë 1   
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 Nr. i qendrave sociale për komunitetitn 

Rom&Egjiptian 

0   

 Nr. i qendrave sociale për moshen e tretë 0   

 Nr i përfituesve nga programe të fuqizimit 

ekonomik për familjet me ndihmë ekonomike 

10 3 7  

 

 

Bashkia Peqin ka dy N/Kryetar nga të cilët njëri është I gjinisë F dhe tjetri I gjnisë M. Sekretari I Përgjthëshëm 

gjithashtu është I gjinisë M. Janë 9 Drejtori në Bashkinë Peqin nga të cilat 4 prej tyre drejtohen nga nje F dhe 5 

drejtohen nga një M ose 44.44% drejtohen nga gjinia femrore. Katër strukturat e tjera më poshtë drejtohen të 

katra nga një person I gjinisë mashkullore, ose 100% nga gjinia M 

1) Drejtoria e Financës me drejtor një F 

a) Sektori I Financës dhe Buxhetit 

b) Sektori I Llogarive 

c) Sektori I Inventareve dhe Përputhshmërisë Ligjore 

 

2) Drejtoria e të ardhurave, lejeve dhe liçensave me drejtor një M 

a) Sektori I të Ardhurave Vendore 

 

3) Drejtoria e Planifikimit, Zhvillimit dhe Kontrollit të Territorit me drejtor një M 

a) Sektori I Planifikimit, Zhvillimit dhe Kontrollit të Teritorit 

b) Sektori për Aplikimin e Projekteve dhe Ndjekjes së Investimeve të Infrastrukturës 

c) Sektori I Planifikimit Emergjencave dhe Mbrojtjes 

 

4) Drejtoria Juridike, Burimeve Njerëzore dhe TIK me drejtor një F 

a) Sektori Juridik dhe I Prokurimeve 

b) Sektori I Burimeve Njerzore 

c) Sektori TIK  

ç) Sektori I Shërbimit me Një Ndalesë 

 

5) Drejtoria e arshivës dhe protokollit me drejtor një F 

a) Sektori I Pastrimit dhe Higjenës 

 

6) Drejtoria e shërbimeve publike me drejtor një F 

 

7) Drejtoria e Mirëqënies dhe Kujdesit Social me drejtor një M  

      a)  Qëndra Sociale për Fëmijët me aftësi të Kufizuara 

 

8) Drejtoria e shërbimeve bujqësore, veterinare dhe pyjeve me drejtor një M 

a) Sektori I Shërbimeve Bujqësore, Veterinare 

b) Sektori I Pyjeve 

 

9) Drejtoria e arsimit, kulturës, rinisë dhe sportit me drejtor një M 
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      a)  Sektori I Arsimit dhe Kulturës 

 

10Agjensia e Administrimit të Ambjenteve dhe Terreneve Sportive 

a) Sektori I Sportit 

  

11) Njësi në vartësi direkte të Kryetarit të Bashkisë: 

a) Sektori i Auditi të Brendshëm, me përgjegjës një M     

b) Sektori I apelimit Tatimor 

c) Njësia për kordinimin dhe Integrimin Evropian 

d)  Sektori Policisë Bashkiake me kryeinspektor një M        

e) Inspektoriati Vendor i Mbrojtjes së Territorit me kryeinspektor një M  

f) Zyra për Mbrojtjen e Konsumatorit 

g) Zyra për Diasporën 

h) Sektori SHMZSH 

                           

Sekretari I përgjithëshëm ka ne varesi sherbimin civil dhe konkretisht këto drejtori; 

1. Drejtoria e Planifikimit, Zhvillimit dhe Kontrollit te Territorit       Drejtori    M 

2. Drejtoria e Finances                                                                                           F 

3. Drejtoria e Arkives dhe Protokollit                                                                    F 

4. Drejtoria Juridike, Burimeve Njerezore dhe TIK                                               F 

5. Drejtoria e te Ardhurave Vendore, Lejeve dhe Liçensave                                 M 

6. Drejtoria e Sherbimeve Bujqësore, Veterinare dhe Pyjeve                                M 

7. Drejtoria e Kultures, Rinise dhe Sporteve                                                          M 

 

Nuk është pjesë e shërbimit civil; 

8. Agjencia e Shërbimeve Komunitare                                                                   F 

 

Nga 8 Drejtori/Agjensi 4 drejtohen nga Femra dhe 4 nga Meshkuj, një ndarje shumë gjinore 

dhe për t’u marrë shëmbull nga bashkitë që se kanë këtë ndarje 

Nga 13 drejtori vetëm 4 drejtohen nga gjinia femrore 

Njësia Gjocaj Administrator një M, Shërbimet Sociale një M                     

Njësia Përparim Administrator një M, Shërbimet Sociale një M                  

Njësia Pajove Administrator? Shërbimet Sociale një F                    

Njësia Karinë Administrator  M, Shërbimet Sociale një F  

Njësia Shezë Administrator një M, Shërbimet Sociale një F 

Të pesë Njësitë Administrative drejtohen nga një M, ose 100% nga gjinia mashkullore, ndërsa 5 shërbimet 

sociale drejtohen nga 3 F dhe 2 M 

 

Kryetari i Këshillit të Bashkisë Peqin -F 
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Sekretari i Këshillit të Bashkië Peqin -M 

 

Këshilli Bashkiak 21 antarë nga të cilët 

PS-9 antarë nga të cilët 5 I përkasin gjinisë Femrore; BF -4 antarë nga të cilët 2 I përkasin gjinisë femrore; PD 

tre antarë nga të cilët vetëm një është e gjinisë Femrore; PR dy antarë nga të cilët 1 ësht Femër, një është 

Mashkull; PAA një antar Mashkull; ALD një antrë Mashkull; PSD një antar Mashkull 

Në total janë 9 Femra në 21 antarë ose 42.85% janë të gjinisë Femrore. Prishet ekuilibri nga forcat politike që 

kanë fituar vetëm një antar dhe ky antar I përket gjinisë mashkullore. 

Kryetar I Këshillit Bashkiak këtu është një Femër 

Sekretar I Këshillit është një Mashkull 

Janë 7 Komisione si më poshtë: 

1. Komisioni juridik dhe ceshtjeve institucionale- nga tre vetëm një është Femër 

2.  Komisioni ekonomise dhe finances-3 antarë asnjë Femër 

3.  Komisioni Puneve publike dhe sherbimet emergjences -3 antarë asnjë Femër 

4. Komisioni kultures sportit dhe mardhenieve me jashte- 3 antarë të tre janë të gjinisë 

Femrore 

5. Komisioni zhvillimit urban planifikim territ dhe buqesise--3 antarë asnjë Femër 

6. Komisioni Shendetit publik dhe ceshtjeve sociale-3 antarë, dy janë Femra 

7. Komisioni per barazine gjinore dhe perfshirja sociale. - 3 antarë të tre janë të gjinisë 

Femrore 

Në total nga 21 antarë 9 janë të gjinisë femrore ose 42.85% 

Struktura e Bashkise Peqin 

a. Punonjës të aparatit administrative, të agjensive dhe institucioneve në vartësi të Bashkisë Peqin-258 

(dyqind e pesëdhjetë e tetë) 

b. Gjëndja civille 5 (pesë) 

c. SHMZSH  14 (katërmbëdhjetë) 

d. Arsimi Parash. dhe I mesëm 60 (gjashtëdhjetë) 

e. Bordi I Kullimit 2 (dy) 

f. Shërbimi pyjor 2 (dy) 

Sic shihet në këtë tabelë nuk ka një ndarje gjinore sa Femra, sa Meshkuj 

Shpenzimet e programeve sipas klasifikimit ekonomik 2024-2026 

  2024 2025 2026 

10430 Kujdesi social për familjet dhe 

fëmijët 

17 690 17 690 17 690 

 

3.4 POLITIKAT SOCIALE DHE KONTEKSI INSTITUCIOANL 
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Shërbimi Social. 

Misioni 

•  Të identifikojë familjet më të varfëra në territorin e bashkisë dhe të zbatojë kriteret ligjore 

përsa i përket dhënies së ndihmës ekonomike. 

•  Të planifikojë dhe të administrojë fondet për trajtimin e personave me aftësi të kufizuar si 

dhe pagesat për invalidët e punës. 

•  Të identifikojë nevojat e grupeve sociale në rrezik si fëmijët, të rinjtë, gratë, personat me 

aftësi të kufizuar, të moshuarit dhe minoritetet për shërbime sociale. 

Ndihma Ekonomike referuar ndryshimeve ligjore, tanimë bazohet në një Sistem Elektronik 

Aplikimi dhe Vlerësimi mbi bazën e disa variablave të përcaktuar si indikatorë të nivelit të 

varferisë dhe ballafaqimit të tyre në mënyrë elektronike me të dhënat e institucioneve të lidhura 

me këtë proces. 

• Bazuar në ndryshimet ligjore dhe VKM nr.904 datë 12.12.2012 kanë të drejtë të aplikojnë 

për ndihmë ekonomike të gjitha familjet banorë të territorit të Bashkisë. 

• Por përfitojne apo vlerësohen si përfitues nga ky sistem familjet pa të ardhura nga 

punësimi, nga sistemi i pensioneve, nga aktiviteti ekonomik privat  apo nga pasuria. 

• Të dhënat e institucioneve të tilla si: Drejtoritë e punës, Sigurimeve shoqërore, Tatim-

taksave, Zyrës së Pronave dhe drejtorisë së transportit kryqëzohen në mënyrë elektronike 

me të dhënat e tjera të çdo familje aplikanti. 

• Aplikimi për ndihmën ekonomike bëhet pranë çdo njësie administrative apo lagje qyteti 

nga data 1-10 e çdo muaji. 

• Pas kësaj bëhet vlerësimi elektronik dhe ballafaqimi me të dhënat e institucioneve nga 

Shërbimi Social Shtetëror dhe në fund të çdo muaji Drejtoria Rajonale e Sh.S.Sh sjell 

vendimin përkatës për familjet përfituese dhe masën e pagesës. 

Pagesa llogaritet sipas strukturës së familjes duke llogaritur: 

• Kryefamiljarin dhe personin mbi moshë pune me 1800 (një mijë e tetëqind) lekë në muaj; 

• Anëtarin në moshë pune të familjes me 1260 (njëmijë e dyqind e gjashtëdhjetë) lekë; 

• Anëtarin nën moshë pune 900 (nëntëqind ) lekë në muaj. 

Përveç kësaj trajtohen: 

• Fëmijet me status jetimi 3000 (tremijë) lekë; 

• Viktimat e dhunës dhe trafikimit 3000 (tremijë ) lekë; 
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• Fëmijët e lindur si trinjakë, katërnjakë apo pesënjakë 3000 (tremijë ) lekë; 

• Familjet kujdestare të fëmijëve jetimë 9000 (nëntëmijë) lekë; 

• Kompensim për energjinë elektrike 1288 (njëmijë e dyqind e tetëdhjetë e tetë ) lekë; 

• Për fëmijët në arsimin e detyruar 300 (treqind) lekë për çdo fëmijë; 

• Për vaksinimet e fëmijëve 100 (njëqind) lekë për çdo vaksinë 

PLANI SOCIAL VENDOR 2024-2027 

Qëllimi i Përgjithshëm i PSV për Bashkinë Peqin 

Qëllimi i përgjithshëm i Planit Social Vendor për Bashkinë Peqin është të sigurojë një strukturë të 

qëndrueshme dhe të përshtatshme të shërbimeve dhe programeve sociale që i përgjigjet nevojave 

të të gjithë qytetarëve të identifikuar si kategori në nevojë.  

Ai synon përmirësimin e jetës së komunitetit duke adresuar nevojat dhe sfidat sociale të banorëve 

të bashkisë, përfshirë familjet në nevojë, fëmijët, të rinjtë, personat me aftësi të kufizuara, të 

moshuarit, viktimat e dhunës dhe trafikimit dhe si dhe kategori të tjera mbartës të problemeve 

sociale.  

Objektivat Specifike 

OS1 Ngritjen e shërbimeve të reja me bazë komunitare dhe zgjerimin e shërbimeve të integruara 

ekzistuese qe adresojnë nevojat e familjeve dhe grupeve të identifikuara si kategori në nevojë në 

mënyrë holistike. 

Masat për realizimin e objektivit janë:  

Masa 1 Ngritja e databazës për grupet në nevojë për çdo njësi administrative dhe në nivel Bashkie 

Masa 2 Ofrimi i shërbimit ekzistues për AK  

Masa 3 Ngritja e sherbimit lëvizës për AK  

Masa 4 Ngritja e shërbimeve ditore shumëdisiplinare për familjen dhe individin në nevojë ( një në 

qytetin e Peqinit dhe një në NJA Pajovë) 

OS 2 Ngritja e një programi të strukturuar për zhvillimin profesional të stafit të sherbimeve sociale, 

duke përfshirë trajnime dhe seminare për të avancuar aftësitë e tyre në identifikimin dhe trajtimin 

e nevojave të ndryshme të komunitetit.  

Masat për realizimin e objektivit janë:  

Masa 1 Ndërtimi i programit të zhvillimit profesional  

Masa 2 Rritja e kapaciteteve të burimeve njerëzore në Bashkinë Peqin nëpërmjet realizimit të 5 

trajnimeve (  NE, AK, fëmijët, dhuna, NJVRN) 
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OS 3 Ndërgjegjësimi dhe edukimi i komunitetit për ngritjen e vetëdijes për ekzistencën dhe dhe 

ofrimin e njohurive të qarta në lidhje me rëndësinë dhe përfitimet e shërbimeve sociale, duke 

përmirësuar kështu përdorimin e tyre në mënyrë efektive dhe të informuar. 

Masat për realizimin e objektivit janë:  

Masa 1 Fushata ndërgjegjësuese dhe edukimi i komunitetit rreth NE dhe PAK (shërbimet e ofruara 

në CASH) 

➢ 1.1 Gjashtë fushata ndërgjegjësuese dhe edukimi, një në çdo Njësi Administrative për 

skemën e NE  

➢ 1.2 Gjashtë fushata ndërgjegjësuese dhe edukimi, një në çdo Njësi Administrative për 

përfitimin e AK 

Masa 2 Fushata ndërgjegjësuese dhe edukimi i komunitetit rreth rolit dhe përgjegjësisë së NJMF/PMF në 

mbrojtje të fëmijëve. 

➢ 2.1    6 (Gjashte) fushata ndërgjegjësuese dhe edukimi, një në çdo Njësi Administrative  

➢ 2.2   18 fushata ndërgjegjësuese dhe edukimi, një në çdo shkollë (16 shkolla 9 vjeçare dhe 

2 shkolla të mesme)  

Masa 3 Fushata ndërgjegjësuese dhe edukimi i komunitetit rreth dhunës, dhunës në familje dhe dhunës 

me bazë gjnore 

➢ 3.1    6 (Gjashte) fushata ndërgjegjësuese dhe edukimi, një në çdo Njësi Administrative  

➢ 3.2   18 fushata ndërgjegjësuese dhe edukimi, një në çdo shkollë (16 shkolla 9 vjeçare dhe 

2 shkolla të mesme)  

Masa 4 Fushata ndërgjegjësuese dhe edukimi, një në çdo Njësi Administrative, i komunitetit rreth 

shërbimeve shoqërore dhe aksesit në këto shërbime, 

➢ Gjashtë Fushata ndërgjegjësuese dhe edukimi, një në çdo Njësi Administrative, për 

komunitetit rreth shërbimeve shoqërore dhe aksesit në këto shërbime 

 

6.4 ANALIZA E BUXHETIT ME LENTE GJINORE – BASHKIA PEQIN 

 
TË ARDHURAT DHE SHPENZIMET NGA PERSPEKTIVA AFATMESME: 
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Përbërja e të Ardhurave të Bashkisë Peqin: 

 

Raporti i burimeve të financimit përfshin të dhëna për të ardhurat nga burimet e veta dhe nga 

buxheti qendror për vitet 2020, 2021, dhe 2022, si dhe synimet për vitin 2022. Realizimi për vitin 

2022 është 86%. Kategoria e të ardhurave përfshin taksat lokale, taksat e ndara, tarifat dhe të 

ardhura të tjera. Nga buxheti qendror përfshihen transfertat e pakushtëzuara dhe të kushtëzuara, 

si dhe transfertat për funksionet e deleguara. 

Përmbledhje e rezultateve: 

• 2020: 335,326 mijë lekë 

• 2021: 298,109 mijë lekë 

• 2022: 303,125 mijë lekë 

• Synimi 2022: 352,051 mijë lekë 

• Realizimi 2022: 86% 

Realizimi për kategori të ndryshme tregon përqindje të ndryshme, nga 13% në disa kategori deri 

në 113% në të tjera. 
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Përfundime 

• Tendencat: Në përgjithësi, të ardhurat nga burimet e veta kanë treguar luhatje të ndryshme, me 
disa kategori që tejkalojnë synimet dhe të tjera që mbeten pas. 

• Performanca: Performanca në mbledhjen e taksave lokale dhe tarifave është më e ulët, ndërsa 
taksat e ndara dhe të ardhurat e tjera kanë treguar performancë më të mirë. 

• Rekomandime: Duhet të përmirësohen mekanizmat e mbledhjes së taksave dhe të përforcohen 
strategjitë për të siguruar arritjen e synimeve të vendosura për të ardhurat. 
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Vëzhgime të Përgjithshme mbi Alokimet Financiare për Vitet 2019-2024 

 

Raporti i shpenzimeve buxhetore për vitet 2020, 2021, dhe 2022 tregon alokimin e fondeve për 
shërbime të ndryshme dhe realizimin e synimeve për vitin 2022. Realizimi i përgjithshëm për 
vitin 2022 është 77%. 
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Shpenzimet Buxhetore sipas Programeve  

Përkujdesi Social: 

o 2020: 9,671 mijë lekë 
o 2021: 11,079 mijë lekë 
o 2022: 13,245 mijë lekë 
o Synimi 2022: 16,460 mijë lekë 
o Realizimi: 80% 
o Koment: Ka një rritje të vazhdueshme në shpenzimet për përkujdesin social, por 

realizimi është nën synimin e vendosur. 

Strehimi Social: 

• 2020: 7,619 mijë lekë 

• 2021: 4,404 mijë lekë 

• 2022: 8,829 mijë lekë 

• Synimi 2022: 12,050 mijë lekë 

• Realizimi: 73% 

• Koment: Ka një rritje në shpenzimet për vitin 2022 por realizimi mbetet nën synimin. 

Analiza Gjinore 

1. Përkujdesi Social dhe Strehimi Social: 
o Rritja e fondeve në këto sektorë është një hap pozitiv për mbështetjen e grupeve të 

cenueshme, ku përfshihen kryesisht gratë, fëmijët dhe të moshuarit. Investimet e 
qëndrueshme dhe të mjaftueshme në këto fusha ndihmojnë në përmirësimin e cilësisë 
së jetës dhe në arritjen e barazisë gjinore. 

2. Arsimi: 
o Arsimi i përfshirë në shpenzimet buxhetore ka një ndikim të madh në barazinë gjinore. 

Investimet e qëndrueshme në arsimin parashkollor dhe bazë sigurojnë që vajzat të kenë 
të njëjtat mundësi arsimore si djemtë, duke kontribuar në fuqizimin e grave në të 
ardhmen. 

3. Shërbimet Publike: 
o Përmirësimet në shërbimet publike vendore, si ujësjellësi dhe kanalizimet, kanë një 

ndikim të drejtpërdrejtë në jetën e grave, të cilat shpesh mbajnë barrën kryesore të 
menaxhimit të punëve të shtëpisë. Këto investime përmirësojnë kushtet e jetesës dhe 
lehtësojnë përfshirjen sociale dhe ekonomike të grave. 

4. Mbrojtja dhe Siguria: 
o Investimet në mbrojtjen civile dhe shërbimet e sigurisë ndihmojnë në krijimin e një 

mjedisi të sigurt për të gjithë qytetarët, veçanërisht për gratë dhe fëmijët që janë 
shpesh më të prekura nga situatat e pasigurta. 
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Përfundime 

• Tendencat: Rritja e investimeve në shërbimet sociale dhe arsim tregon një angazhim për 
përmirësimin e kushteve të jetesës dhe sigurimin e mundësive të barabarta për të gjithë. 

• Performanca: Disa sektorë kanë treguar realizim të mirë, megjithatë, ka ende hapësirë për 
përmirësim, veçanërisht në arritjen e synimeve të vendosura. 

• Rekomandime: Duhet të forcohen përpjekjet për të përmirësuar realizimin e synimeve në 
sektorët e rëndësishëm social dhe të sigurohet që fondet të shpenzohen në mënyrë efikase dhe 
efektive për të përmirësuar jetën e grave dhe grupeve të tjera të cenueshme. 

 

Bashkia ka realizuar shpenzime për mbështetje monetare ose asistence per personat perkohesisht ose 
plotesisht te paafte per pune. Ky sherbim eshte realizuar ne masen 80% dhe trendi i shpenzimit nga ana 
e bashkis eshte ne rritje kjo per shkak te rritjes se numrit te personave te regjistruara ne keto kategori 
specifike. 
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Shpenzimet e Programit Buxhetor 

1. Paga dhe Sigurime: 
o 2020: 9,595 mijë lekë 
o 2021: 11,049 mijë lekë 
o 2022: 13,203 mijë lekë 
o Synimi 2022: 14,590 mijë lekë 
o Realizimi: 90% 
o Koment: Shpenzimet për paga dhe sigurime janë rritur vazhdimisht, me realizim të mirë 

afër synimit për vitin 2022. Kjo tregon një angazhim për të mbështetur punonjësit e 
shërbimeve sociale. 

2. Të Tjera Korrente: 
o 2020: 76 mijë lekë 
o 2021: 30 mijë lekë 
o 2022: 42 mijë lekë 
o Synimi 2022: 1,870 mijë lekë 
o Realizimi: 2% 
o Koment: Shpenzimet korrentë janë shumë më poshtë synimit, duke sugjeruar se ka 

nevojë për rishikim dhe rregullim të alokimeve në këtë kategori. 

3. Kapitale: 
o Nuk ka shpenzime kapitale të raportuara për vitet 2020-2022. 

Analiza Sociale dhe Gjinore 

1. Përkujdesi Social për Gratë dhe Fëmijët: 
o Shpenzimet në çerdhe dhe kopshte janë thelbësore për mbështetjen e grave që janë në 

punë, duke u siguruar fëmijëve të tyre kujdes dhe edukim cilësor. Investimet e 
qëndrueshme në këto shërbime ndihmojnë në barazinë gjinore në vendin e punës. 

2. Shërbimet Sociale për Shtresat në Nevojë: 
o Gratë shpesh janë ndër grupet më të prekura nga varfëria dhe përjashtimi social. 

Shërbimet sociale për shtresat në nevojë luajnë një rol kyç në mbështetjen e këtyre 
grave dhe në përmirësimin e cilësisë së jetës së tyre. 

3. Qendrat e Shërbimeve Sociale Vendore: 
o Këto qendra ofrojnë shërbime të ndryshme që ndihmojnë gratë, përfshirë këshillimin 

dhe mbështetjen për viktimat e dhunës në familje. Përmirësimi i këtyre shërbimeve 
është thelbësor për fuqizimin e grave dhe mbrojtjen e tyre. 

Përfundime 

• Rritja e Investimeve: Rritja e vazhdueshme e investimeve në paga dhe sigurime për punonjësit e 
shërbimeve sociale tregon një angazhim për përmirësimin e kushteve të punës dhe mbështetjen 
e shërbimeve sociale. 

• Nevoja për Përmirësim në Shpenzimet Korrente: Realizimi i ulët në shpenzimet korrentë tregon 
se ka nevojë për rishikim të alokimeve dhe menaxhimit të fondeve në këtë kategori. 
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• Ndikimi Social dhe Gjinor: Investimet në përkujdesin social kanë një ndikim të madh në 
përmirësimin e jetës së grave dhe fëmijëve, duke ndihmuar në arritjen e barazisë gjinore dhe 
përfshirjes sociale. 

Rekomandimet përfshijnë rritjen e mbështetjes për shërbimet sociale dhe sigurimin e 

qëndrueshmërisë së fondeve për të gjitha kategoritë e shpenzimeve, veçanërisht për shpenzimet 

korrentë që janë shumë më poshtë synimit. 
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Strehimi Social 

Shpenzimet e këtij program buxhetor përdoren për shërbimin 

 

Analiza e Treguesve të Performancës dhe të Dhënave të Shërbimeve 

Treguesit e Performancës për Strehimin Social 

1. Numri i familjeve që përfitojnë nga marrja me qira e një banese sociale: 
o Viti 2022: 3 familje 
o Synimi 2022: 0 familje 
o Trendi: Rritës 
o Koment: Edhe pse nuk kishte një synim të vendosur, numri i familjeve që përfituan nga 

ky shërbim është rritur, duke treguar një nevojë në rritje për shërbime të tilla. 

2. Numri i familjeve përfituese nga bonuset e banesave sociale (cash për kontratë 

qiraje): 
o Viti 2022: 0 familje 
o Synimi 2022: 0 familje 
o Trendi: Stabël 
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o Koment: Nuk ka ndryshim në këtë tregues, sugjeron që nuk ka pasur fonde ose kërkesa 
për këtë lloj bonusi. 

3. Numri i familjeve që marrin kredi të butë për blerje banese: 
o Viti 2022: 7 familje 
o Synimi 2022: 0 familje 
o Trendi: Rritës 
o Koment: Edhe ky tregues ka një rritje, duke treguar një interes dhe nevojë në rritje për 

kredi të buta për blerjen e banesave. 

4. Numri i familjeve përfituese me strehim social: 
o Viti 2022: 0 familje 
o Synimi 2022: 0 familje 
o Trendi: Stabël 
o Koment: Nuk ka pasur ndryshim, sugjeron që ky tregues nuk ka pasur përmirësim apo 

investime gjatë vitit 2022. 

Të Dhënat e Shërbimeve për Strehimin Social 

1. Numri i familjeve përfituese nga marrja me qira e një banese sociale: 
o Njësia Matëse: numër 
o Viti 2022: 3 familje 
o Synimi 2022: 0 familje 
o Koment: Rritja tregon një përpjekje për të ndihmuar familjet në nevojë për strehim, 

pavarësisht mungesës së një synimi të vendosur. 

2. Numri i familjeve që marrin kredi të butë për blerje banese: 
o Njësia Matëse: numër 
o Viti 2022: 7 familje 
o Synimi 2022: 0 familje 
o Koment: Kjo rritje tregon një interes dhe mundësi të shtuar për familjet për të siguruar 

strehim përmes kredive të buta. 

Analiza Sociale dhe Gjinore 

1. Marrja me Qira e Banesave Sociale: 
o Ky program është thelbësor për familjet që nuk kanë mundësi të kenë strehim të 

qëndrueshëm. Përfitimi kryesisht i grave dhe familjeve me fëmijë siguron një strehim të 
sigurt dhe të përballueshëm, duke ndihmuar në përmirësimin e kushteve të jetesës dhe 
reduktimin e varfërisë. 

2. Bonuset e Banesave Sociale dhe Kredia e Butë: 
o Ndërsa nuk ka pasur përfitues të bonuseve të banesave sociale, rritja në numrin e 

familjeve që marrin kredi të buta tregon një angazhim për të mbështetur familjet që 
kanë mundësi të blejnë banesa. Kjo është veçanërisht e rëndësishme për gratë 
kryefamiljare që kërkojnë siguri strehimi për familjet e tyre. 

3. Shërbimet për Familjet në Nevojë: 
o Shërbimet sociale që mbështesin familjet në nevojë janë të rëndësishme për të siguruar 

që gratë dhe fëmijët të kenë akses në strehim të sigurt dhe të qëndrueshëm. Investimet 
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në këto shërbime janë thelbësore për arritjen e barazisë gjinore dhe përmirësimin e 
kushteve të jetesës për të gjithë anëtarët e shoqërisë. 

Përfundime 

• Rritja e Performancës: Rritja në numrin e familjeve që përfitojnë nga marrja me qira e banesave 
sociale dhe kredive të buta për blerjen e banesave është pozitive, duke treguar një përmirësim 
të aksesit në strehim për familjet në nevojë. 

• Mospërputhje me Synimet: Disa tregues, si bonusi i banesave sociale dhe numri i familjeve 
përfituese me strehim social, nuk kanë treguar ndryshime, sugjeron nevojën për rishikim dhe 
përmirësim të strategjive dhe alokimeve buxhetore. 

• Ndikimi Gjinor: Investimet në programe që mbështesin strehimin social kanë një ndikim të 
madh pozitiv për gratë dhe fëmijët, duke ndihmuar në reduktimin e varfërisë dhe përmirësimin 
e cilësisë së jetesës. 

Rekomandimet përfshijnë rritjen e mbështetjes për programet e strehimit social dhe sigurimin e 

qëndrueshmërisë së fondeve për të gjitha kategoritë e shpenzimeve, duke siguruar që nevojat e 

grave dhe familjeve të tjera të cenueshme të përmbushen në mënyrë efektive. 

 

6.5 PËRFUNDIME REKOMANDIME 

 

Përfundime 

25% e posteve kryesore Kryetar, N/Kryetar, Sekretar I Përgjithëshëm I përket gjinisë F 

ndërsa 75 % asaj M. Një dispropocion i madh gjinor  

Në tabelën e dërguar nga Z/Krytari me email tek FGE rezulton një ndarje shume gjinore e 

Drejtorive në Bashkinë Peqin. Në informacionin e marrë në zyrën e N/Kryetares rezultojnë 

9 drejtori dhe 1 Agjensi nga të cilat 4 drejtohen nga gjinia F dhe 6 nga ajo Mashkullore ose 

40% me 60%. Nën varësi direkte të Kryetarit janë dhe 8 sektorë /njësi për të cilat kemi 

informacion vetëm për tre prej tyre, që drejtohen nga gjinia M. Po 5 të tjerat kush I drejton? 

Nga Sekretari I Përgjithshëm kemi informacion që 8 Drejtori janë nën juridiksionin e tij dhe 

4 drejtohen nga gjinia F dhe 4 nga ajo M. Një ndarje shumë gjinore që është për tu marr 

shëmbull 

 

Këshilli Bashkiak ka në total 9 Femra në 21 antarë ose 42.85% janë të gjinisë Femrore. Prishet ekuilibri 

nga forcat politike që kanë fituar vetëm një antar dhe ky antar I përket gjinisë mashkullore. Dhe 9 

Komisionet kanë 21 antarë nga të cilat I përkasin gjinisë F vetëm 9 prej tyre ose 42.85% 

Kryetari I Këshillit Bashkiak I përket gjinisë F. I vetmi pozicion në Qarkun Elbasan që 

drejtohet nga një F. Sekretari është I gjinisë M. kemi një ndarje shumë gjinore në drejtimin 

e Këshillit Bashkiak Peqin 
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Sipas të dhënave të Forumit të Gruas Elbasan për këtë periudhë kanë përfituar shërbimin 

Psikologjik-Social-Ligjor nga Bashkia Peqin 37 raste. Kanë përfituar Shërbimin e Strehimit 

Emergjent 7 raste të shoqëruar më 1-4 fëmijë për çdo rast 

Siç shihet nga të dhënat e raportuara nga Bashkia Peqin në 9 pozicione të specialistëve që 

shërbejnë për shërbimet sociale 6 janë të gjinisë F dhe vetëm 3 janë të gjinisë M në pozicionin 

specialist për aftësinë e kufizuar. Në këtë pozicion është një ndarje shumë gjinore 50% me 

50%.  

Bashkia Peqin është ndër të paktat në Qarkun e Elbasanit që ka aplikuar dhe bonusin e 

qerasë dhe atë të banesave sociale, por ajo që bienë sy nuk ka një ndarje sa përfituese kanë 

qenë F dhe sa M. Shpresojmë që bashkia të na e plotësojë këtë të dhënë 

Përsëri këtu shihet një dispropocion I madh gjinor 33% F dhe 66% M 

Rekomandime 

I rekomandojmë Bashkisë Peqin të emërojë një Sekretar të Përgjithëshëm të gjinisë Femrore 

duke qenë se ky post është vakant 

Bashkia Peqin duhet të marrë masa që në zbatim të ligjit” Për Barazinë Gjinore” drejtimi I 

Drejtorive dhe I sektorëve në vartësi të ketë raport gjinor 50% Femra dhe 50% Meshkuj 

Bashkia Peqin në zbatim te Konventës së Stambollit, Strategjisë Kombëtare të Dhunës, Ligjit 

të dhunës dhe akteve nën ligjore në zbatim të tyre duhet të planifikojë dhe të buxhetojë çdo 

vit shërbime një fond financiar për të mbijetuarat e dhunës në familje dhe fëmijët e tyre 

Bashkia Peqin duhet të rregullojë dispropocion ligjor në pozicionet kordinator VDHF, 

specialist I moshës së tretë, specialist për fëmijë. Mendojm që nuk është kusht që në këto 

pozicione të jenë deomos të gjinisë F. Eksperienca në vënd ka treguar që edhe M I 

menazhojnë shumë mirë këto pozicione. Për të rregullu disi këtë dispropocion sygjerojmë 

nënpunësin gjinor, momentaisht vakant, të jetë I gjinis M 

Shpresojmë që Bashkia Peqin do ta bëjë funksional këtë Planin Social të Veprimit 024-2027. 

Janë parashikuar shumë aktivitete ndërtim kapacitetesh, ndërgjegjësim të komunitetit etj 

Këto aktivitete mund të bëhen dhe në bashkëpunim me Forumin e Gruas Elbasan dhe OJF 

të tjera. Nuk është parashikuar në këtë Plan Social Veprimi asnjë fond për të mbijetuarat e 

dhunës në familje dhe fëmijët e tyre. Ky plan ka goxha vakum finaniar dhe si dhe shume 

plane te tjera mund të mbetet vetëm në letër  
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BASHKIA PRRENJAS 

7.1 PËRSHKRIM I SHKURTËR I BASHKISË 

Zona Gjeografike: Përrenjasi kufizohet 

në veri me bashkinë Librazhd, në lindje 

me Republikën e Maqedonisë, në jug me 

Bashkinë Pogradec dhe në perëndim me 

Bashkinë Elbasan. Kryeqendra e 

Bashkisë është qyteti i Përrenjasit. 

Popullsia: Sipas Censusit të vitit 2011, 

Përrenjasi ka një popullsi prej 24,906 

banorësh. Ndërkohë që sipas Regjistrit 

Civil, kjo bashki ka 33,031 banorë. Sipas 

Buxheti për Qytetarin Plani 2022-2024, popullsia është 33,500 banorë. Bashkia e re shtrihet në një 

sipërfaqe prej 322.95 km2. Sipas censusit, densiteti i popullsisë është 77 banorë/km2 ndërsa sipas 

regjistrit civil densiteti është 102.279 banorë/km2. 

Të dhëna të tjera: Bashkia e re e Përrenjasit përfshin sipërfaqe të shumta pyjore dhe burime të 

bollshme hidrike si dhe një fushë pjellore. Nëntoka është e pasur me krom, ndërkohë që ky mineral 

shfrytëzohet aktualisht në dy prej fshatrave të bashkisë së re. 

Zonat e Rrajcës, Qukësit dhe Stravajt kanë sipërfaqen më të madhe të pyjeve në këtë zonë. 

Megjithatë, shfrytëzimi pa kriter gjatë dy dekadave të fundit i ka dëmtuar pyjet në një masë të 

gjerë. 

Bashkia e re e Përrenjasit ka një pozicion të favorshëm gjeografik, pasi gjendet fare pranë dy 

pikave doganore me Maqedoninë. Përgjatë tranzicionit, në këtë zonë kanë munguar strategjitë e 

zhvillimit. E megjithatë, emigracioni në zonën e Përrenjasit nuk ka q 

enë i lartë. Kjo pasi shumë banorë të zonës kanë zgjedhur punësimin sezonal në Maqedoninë 

fqinje, me të ardhurat e të cilëve mbijeton një pjesë e mirë e popullatës. 

Bashkia e Përrenjasit ka potenciale të pashfrytëzuara për turizëm natyror. Me historinë e pasur të 

zonës së Rrajcës, ku ndodhet shkëmbi i Skënderbeut dhe legjenda për Sofrën e tij si dhe me 

bukuritë natyrore të Sopotit, zona mund të kthehej në një destinacion për vizitorë vendas dhe të 

huaj. 

 

Burimi i informacionit: Birn Reporter.al 
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7.2 TREGUESIT KRYESOR MAKROEKONOMIKË 

Nr Bashkia Nr. Gjithsej Femra Meshkuj 

1 Kryetar 1 0 1 

2 Nr. i n/kryetareve 2 0 2 

2.1 Nr. i Sekretareve te 

Pergjithshem 

0 0 0 

2.2 Nr. i Drejtoreve te 

Pergjithshem 

0 0 0 

2.3 Nr. i Nenpunesve 325 152 173 

3 Nr. i Anetarve te Keshillit 

bashkiak 

21 8 13 

3.1 Kryetar i Keshillit Bashkiak 1 0 1 

3.2 Sekretar i Keshillit Bashkiak 1 0 1 

4 Nr. i Drejtoreve te drejtorive 

ne varesi te bashkise 

10 5 5 

4.1 Punonjes te drejtorive vartese 

te bashkise 

310 147 163 

5 Nr. i Popullsise per vitin 

2020-2023 

33.371 15.255 18.116 

5.1 Nr. i Kryefamiljareve per 

vitin 2020-2023 

33.371 0 0 

5.2 Nr. Familje me Ndihme 

Ekonomike per vitin 2020-

2023 

Tabela me 

poshte 

Tabela me 

poshte 

Tabela me 

poshte 

6 Nr. Persona me PAK per vitin 

2020-2023 
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7 Nr. Persona Rome dhe 

Egjiptjan per vitin 2020-2023 

Rome 2/2/2/2 

Egjiptjan 

24/26/31/35 

Rome 2/2/2/2 

Egjiptjan  

18/15/14/10 

0 

Egjiptjan 

6/11/17/25 

8 Nr. i grave te dhunuara  21/21/24/28 21/21/24/28 0 

9 Nr. i punonjesve per dhunen 1 1 0 

10 Nr. i nenpunesve gjinor 1 1 0 

11 Nr. Specialisteve per 

mbrojtjen e femijeve 

1 0 1 

12 Nr. Specialisteve per moshen 

e tret 

1 1 0 

13 Nr. i Specialisteve per PAK 4 4 0 

14 Nr. i familjeve me banesa 

sociale 

0 0 0 

15 Nr. i familjeve me bonus 

qeraje  

12/25/63/46 6/12/21/23 6/13/42/23 

16 Nr. i qendrave sociale per gra 0 0 0 

17 Nr. i qendrave per femije 1 22 45 

18 Nr. i qendrave per rom dhe 

egjiptjan 

0 0 0 

19 Nr. i qendrave sociale per 

moshen e tret 

1 18 32 

20 Nr. i perfituesve nga 

programe te fuqizimit 

ekonomik per familjet me 

ndihme ekonomike 

0 0 0 

 

Zv/kryetari (M) 

1. Drejtoria Juridike dhe e Burimeve Njerezore (F) 

2. Drejtoria e Finances dhe Buxhetit (F) 

3. Drejtoria e te Ardhurave, Taksave dhe Tarifave Vendore (F) 

4. Drejtoria e Planifikimit, Zhvillimit te Territorit dhe Projekteve (F) 

5. Drejtoria e Pyjeve dhe Kullotave (M) 

6. Drejtoria e Bujqesise dhe Mbrojtjes se Komsumatorit (M) 

7. Drejtoria per Koordinimin Europian, Ndihmes se Huaj dhe Monitorimit te 

Performances – 

8. Drejtoria e Arsimit, Sportit dhe Kultures (F) 

9. Drejtoria e Sherbimeve Utilitare dhe Infrastruktures Rrugore (M) 

N/Kryetari I gjinisë M menazhon 9 Drejtori nga të cilat 5 janë të gjinisë F dhe 3 të gjinisë M pasi 

Drejtoria per Koordinimin Europian, Ndihmes se Huaj dhe Monitorimit te Performances është 

vënd vacant. I sygjerojmë bashkis Prenjas që për të patur kuotë gjinore në këtë pozicion të 

punësojë një specialist të gjinisë M 
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N/Kryetari tjeter M  

Këshilli Bashkiak ka 21 antarë me kete përbërje gjinore: 

PS 13 antarë nga të cilët 6 Femra dhe 7 Meshkuj; PGJ një antar Mashkull; PSM një antar Mashkull; 

PDS një antar, Mashkull; PADSH një antar, Mashkull; PADemokratike SH dy antar nje të gjinis 

Fmerore dhe një të ginis Mashkullore; PG99 një antar të gjinisë Mashkullore; PADS një antar 

Mashkull 

Në total janë 21 këshilltarë nga të cilët vetëm 7 janë Femra. Rrregullin e prishin Partitë nga numri 

rendor 14 deri në numrin rendor 17 si dhe nga nummri rendor 20 deri 21. Dy forca politike kane 

zbatuar renditjen nje Mashkull një Femër. Është shumë pozitiv fakti në këtë Këshill që Kryetare e 

Këshillit Bashkiak është një Femër 

Emri i Njësisë Qytetet dhe fshatrat në përbërje të tyre 

Prrenjas Qyteti Prrenjas, Fshatrat; Prrenjas-Fshat, Rrashtan 

Qukës Fshatrat; Qukës Shkumbin, Qukës Skënderbej, 

Skroskë, Mënik, Gurrë, Bërzeshtë, Fanjë, Karkavec, 

Dritaj, Pishkash, Pishkash Veri 

Rrajcë Fshatrat; Rrajcë, Sutaj, Skënderbej, Bardhaj, Katjel, 

Kotodesh, Urakë 

Stravaj Fshatrat; Stravaj, Stranik, Farret, Shqiponjë, Sopot 

 

7.3 POLITIKATSOCIALE DHE KONTEKSI INSTITUCIONAL 

Funksionet e bashkive në fushën e shërbimeve sociale: 

 

1. Krijimin dhe administrimin e shërbimeve sociale, në nivel vendor, për shtresat në nevojë, 

personat me aftësi të kufizuara, fëmijët, gratë, gratë kryefamiljare, gratë e dhunuara, viktima të 

trafikut, nëna apo prindër me shumë fëmijë, të moshuarit etj., sipas mënyrës së përcaktuar me 

ligj. 

2. Ndërtimin dhe administrimin e banesave për strehimin social, sipas mënyrës së përcaktuar me 

ligj. 

3. Ndërtimin dhe administrimin e qendrave për ofrimin e shërbimeve sociale vendore. 

4. Krijimin, në bashkëpunim me ministrinë përgjegjëse për mirëqenien sociale, të fondit social 

për financimin e shërbimeve, sipas mënyrës së përcaktuar me ligj. 

Tek Lista e prioriteteve per investime të Bashkisë Prrenjas për vitin 2024-2026 bie në sy pika 75 

që ka të bvëjë me ndërtimin/projektin e një qëndre sociale për gratë e dhunuara. Mendoj që kjo 

qëndër për arsyet e mëposhtëme nuk do të ishte e nevojshme” 

1. Bashkia Prrenjas me mbështetjen e UNWomen në Shqipëri hapi një qëndër të tillë e cila 

shumë shpejt doli jashtë funksionit 



103 
 
 

2. Bashkia Prrenjas si dhe 6 bashkitë e tjera të Qarkut të Elbasanit kanë shansin e madh që 

për 25 vite Forumi I Gruas Elbasan bën shërbime të tilla për të shtatë bashkitë e Qarkut të 

Elbasanit dhe eksperienca e deritanishme, nisur nga numri I rasteve tregon qe ky shërbim 

është I mjaftueshëm. Me fondin 10,000,000 qe ju parashikoni për tre vjet është goxha I 

madhe krahasuar me fondin 1,500,000 (ose 500,000 All në vit) që Forumi I Gruas Elbasan 

ju ka kërkuar për tre shërbimet që FGE mbulon 

3. E treta dhe që është shumë më e rëndësishme, Sekretari I OKB së I ka bërë thirrje të gjithë 

qeverive në 16 ditët e aktivizmit, në Nëntor 2023, të investojnë në parandalimin e dhunës 

pasi shërbimet, sidomos ato që fillohen nga fillimi, kanë një kosto jashtëzakonisht të lartë 

Nr Progra

mi 

Emërtimi I 

Projekteve 

Vendndodhja e 

projekteve 

(njësia e 

vetqeverisjes 

vendore) 

Vlera e 

Pojektev

e 

2024 2025 2026 

75 Shërbi

m 

Social 

Ndërtimi I një 

qëndre sociale 

për gratë e 

dhunuara 

Bashkia Prrenjas 10,000,0

00 

3,333,33

3 

3,333,33

3 

3,333,33

3 

Bashkia ka depozituar dhe Nr e përfituesve të ndihmës ekonomike për periudhën 2020-2023 ku 

bie në sy një fond shumë I madh çdo muaj rreth 15,000,000 ALL-29,000,000 All ndërkohë që 

tregu ka nevojë për fuqi puntore. Tabela për përfituesit ka një ndarje gjinore sa femra sa meshkuj 

duke prodominuar gjinia mashkullore 

TABELA E PERFITUESVE TE AFTESIS SE KUFIZUAR PER 

PERIUDHEN 2020-2023 
  

     

 

NR VITI PAK F M 

1 2020 634 349 285 

2 2021 613 325 288 

3 2022 587 339 248 

4 2023 603 312 291 
    

Tabela flet për ndarje gjinore sa F dhe sa M kanë përfituar nga pagesa e PAK. Ajo që bien ë sy 

është numur më I madh përfituesish të gjinisë F  

PLANI SOCIAL 2023-2026 BASHKIA PRRENJAS 

Ky plan ka pesë objektiva strategjikë 

Objektivi strategjik 1: Fuqizimi i strukturave dhe kapaciteteve të shërbimeve social 

Objektivi do të përmbushet përmes:  
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 ✓ Ristrukturimit dhe plotësimit të strukturës përgjegjëse në Bashki në përputhje me legjislacionin, 

ku përveç rishikimit të detyrave funksionale parashikohet për herë të parë pozicioni i koordinatorit 

për fuqizimin ekonomik dhe nëpunësit të barazisë gjinore.  

✓ Ngritjes në tre njësitë administrative Qukës, Rrajcë, Prrenjas të Njësive të Vlerësimit të 

Nevojave dhe Referimit e për rrjedhojë plotësimit të tyre me punonjës social dhe punonjës së 

mbrojtjes së fëmijës, si dhe plotësimi i strukturës me staf punonjës social në njësinë administrative 

Stravaj.  

✓ Ofrimit të trainimeve, sipas nevojave të identifikuara për trainim, për stafet e shërbimit social 

në të dy nivelet e organizimit.  

Objektivi strategjik 2: Fuqizimi i qasjes ndërsektoriale në menaxhimin e rasteve sociale 

Përmbushja e këtij objektivi mundësohet përmes një numri ndërhyrjesh si:  

✓ Ngritja dhe funksionimi i Grupit Ndërsektorial ad hoc, në nivel drejtuesish të institucioneve 

vendore përgjegjëse për mbrojtjen e fëmijëve, si dhe Grupit Teknik Ndërsektorial.  

✓TakimeinformuesemeinstitucionetvendorepërgjegjësepërmbrojtjenefëmijëvembipunëneNJMFd

hedetyrimet ligjore e institucionale reciproke në mbrojtjen e fëmijëve. ✓ Ngritja dhe funksionimi 

i Komitetit Drejtues Lokal në nivel drejtuesish të institucioneve vendore përgjegjëse për 

parandalimin e dhunës në familje dhe mbrojtjen e viktimave të dhunës, si dhe Ekipit Teknik 

Ndërdisiplinor për menaxhimin e rasteve të dhunës në familje. 

 ✓ Takime informuese me institucionet vendore përgjegjëse për parandalimin e dhunës në familje 

dhe mbrojtjen e viktimave mbi detyrimet ligjore e institucionale reciproke në mbrojtjen e 

viktimave të dhunës në familje.  

✓ Zhvillimi i aftësive organizative për mbledhjen, analizimin dhe raportimin e të dhënave të 

mbrojtjes së individëve dhe grupeve në nevojë, të dhëna që duhet të vijnë nga burime të ndryshme 

brenda dhe jashtë strukturave të Bashkisë dhe janë një bazë e rëndësishme për planifikimin dhe 

rishikimin e planeve sociale lokale në vijim.  

Objektivi strategjik 3: Ngritja dhe funksionimi i shërbimeve të kujdesit shoqëror  

Ndërhyrjet për përmbushjen e këtij objektivi janë parashikuar në katër drejtime që plotësojnë 

njëratjetrën:  

1. Parandalimi i rasteve të dhunës, abuzimit dhe neglizhimit, që do të mundësohen përmes 

fushatave të informimit mbi të drejtat e fëmijës dhe masat për mbrojtje, si dhe takimeve komunitare 

me qëllim informimin në lidhje me dhunën në familje dhe ndërgjegjësimin e komuniteteve lokale 

për ta parandaluar dhunën.  

2. Rritja e identifikimit të rasteve të individëve në nevojë për mbrojtje dhe shërbime të kujdesit 

shoqëror. Synohet që përmes aktiviteteve të parashikuara stafet sociale dhe shërbimet të shkojnë 

atje ku janë individët në nevojë. Një nga arsyet pse numri i individëve në nevojë të identifikuar 

gjatë përgatitjes së këtij plani është më i ulët se sa realiteti i perceptuar nga aktorët lokal në kontakt 

me komunitetin është fakti që mungojnë aktualisht mekanizmat për ti identifikuar individët në 

nevojë në komunitet dhe jo vetëm kur ata i drejtohen institucioneve për mbështetje. Për ta 

mundësuar këtë në Plan parashikohet:  
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✓ Trainim i kryetarëvë/kryetareve të fshatrave për identifikimin e rasteve të individëve në nevojë 

për shërbime, pasi ata janë në kontakt me komunitetin.  

✓ Takime informuese të stafit të Nj.V.N. R me institucione lokale prej nga mund të referohen 

raste të individëve në nevojë për mbrojtje dhe shërbime.  

✓ Afishimi dhe publikimi i numrit të dedikuar për informim, koordinim, referim të rasteve të 

individëve në nevojë.  

3. Rritja e efektivitetit në menaxhimin e rasteve të individëve në nevojë për mbrojtje dhe shërbime 

të kujdesit shoqëror, parashikon ndërhyrje në nivelin e Njësisë së Vlerësimit të Nevojave dhe 

Referimit, e cila në përputhje me legjislacionin në fuqi ka përgjegjësi të drejtpërdrejtë në 

menaxhimin e rasteve sociale dhe referimin tek shërbime të kujdesit shoqëror sipas nevojave të 

individit. 

 4. Ngritja dhe funksionimi i rrjetit lokal të koordinuar të shërbimeve të kujdesit shoqëror, që do 

të mundësohet nga ngritja dhe funksionimi gradual gjatë periudhës tre vjecare të zbatimit të këtij 

Planit:  

✓ Qendrës multifunksionale për fëmijën dhe familjen  

✓ Qënder multifunksionale per të moshuarit, grate viktima te dhunës dhe femijët  

✓ Shërbimit të kujdesit për fëmijët pa kujdes prindëror në familje kujdestare  

✓ Shërbimit të emergjencës 72 orë për viktimat e dhunës në familje.  

✓ Vazhdimësia e qendrës ditore për të moshuarit dhe shërbim në familje. Vazhdimi i qendrës 

ditore për fëmijët me aftësi të kufizuara. Parashikohet gjithashtu kryerja e një studimi mbi situatën 

e aksesueshmërisë në institucionet dhe ambientet publike për tu pasuar me plane investimi që 

garantojnë ambiente publike të aksesueshme për personat me aftësi të kufizuara.  

 

Objektivi strategjik 4: Zbutja dhe lehtësimi i varfërisë  

Aktivitetet kryesore të parashikuara në funksion të përmbushjes së këtij objektivi janë:  

✓ Identifikimi i familjeve ekstremisht të varfra, përfituese dhe jopërfituese të ndihmës 

ekonomike.  

✓ Mbështetje emergjente për nevojat bazë të familjeve në nevojë.  

✓ Referimi tek këshillimi për punësim. 

 ✓ Ndërveprimi me Shërbimin Kombëtar të Punësimit për zhvillimin e programeve të nxitjes së 

punësimit, duke mundësuar së pari vlerësimin e tregut të punës në këtë Bashki, për të vijuar me 

kurse profesionale sipas kërkesave të tregut dhe targetuar veçanërisht pjestarët madhorë të 

familjeve në ndihmë ekonomike, personat me aftësi të kufizuara. Viktimat e dhunës në familje, 

gratë kryefamiljare.  

✓ Alokimi i kuotës prej 5% në çerdhe dhe kopshte për fëmijët në nevojë për mbrojtje. 

 ✓ Trajtimi me bonus qeraje ose banesë sociale të familjeve të pastreha dhe në situatë të vështirë 

ekonomike.  

Objektivi strategjik 5- Përfshirja e grupeve vulnerabël në proceset e vendimarrjes 

Përfshirja do të mundësohet përmes:  
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Rritjes së informimit institucional dhe komunitar mbi të drejtat e fëmijëve, grave dhe çdo 

individi në nevojë. Plani parashikon:  

✓ Afishimin në çdo institucion publik të detyrimeve tëinstitucioneve.  

✓ Një seksion i veçantë për shërbimet sociale në faqen e web të Bashkisë do të plotësohet e 

përditësohet me informacion me interes për publikun në drejtim të legjislacionit dhe rrjetit të 

shërbimeve të kujdesit shoqëror. 

Ngritjes dhe funksionimit të mekanizmave që mundësojnë përfshirjen e fëmijëve, grave dhe 

grupeve në nevojë në proceset e vendimmarrjes në Bashki. Plani parashikon:  

✓ Konsultim i buxhetit dhe planit të veprimit vjetortëBashkisë me fëmijët, gratë dhe grupe në 

nevojë 

7.4 ANALIZA E BUXHETIT ME LENTE GJINORE – BASHKIA PRRENJAS 

 

TË ARDHURAT DHE SHPENZIMET NGA PERSPEKTIVA AFATMESME: 

 

Përbërja e të Ardhurave të Bashkisë Prrenjas: 

 

TË ARDHURAT SIPAS 
BURIMIT 
(Në mijë Lekë) 

 
Fakt 
2019 

 
Fakt Plan 
2020 2021 

 
Plan 
2022 

 
Plan 
2023 

 
Plan 
2024 

Ndryshimi 
në % 

2022 vs 
2021 

400,784 464,491 492,105 361,048 371,761 386,761 -27% 

Kategoria Burimi buxhetor 

 
 
 

 
TË 

ARDHURA 
NGA 

BURIMET E 
VETA 

Të ardhura 
nga taksat e 

ndara 

 
4,900 

 
9,320 

 
10,920 

 
10,920 

 
10,920 

 
10,920 

 
0% 

Të ardhura 
nga taksat 

lokale 

 
16,800 

 
21,200 

 
18,720 

 
18,720 

 
18,720 

 
18,720 

 
0% 

Të ardhura 
nga tarifa 
vendore 

 
21,800 

 
22,780 

 
40,180 

 
40,180 

 
40,180 

 
40,180 

 
0% 

Të ardhurat e 
tjera 13,150 6,700 10,250 19,670 20,790 22,570 92% 

 

 
TË 

ARDHURA 
NGA 

BUXHETI 
QENDROR 

Transferta e 
kushtëzuar 

 

0 0 
 

0 0 
 

Transferta e 
pakushtëzuar 166,158 180,645 186,470 174,058 182,851 194,871 -7% 

Trasferta 
specifike 89,835 91,752 93,519 97,500 98,300 99,500 4% 

TRASHËGIMI 
NGA VITI I 
SHKUAR 

Trashëgimi 
nga viti 
kaluar 

 
88,141 

 
132,094 

 
132,046 

 
0 

 
0 

 
0 
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22 vs 23 në %     FAKT 2021 FAKT 2020 
 

 

Burimet e shpërndarjes se parave në formë më të detajuar me taksa, të ardhura dhe tepricat 

që mbartim nga viti i shkuar. Rënia në totalin e burimeve të financimit reflekton rënien e 

kontributit të transfertës së kushtëzuar të qeverisë qendrore krahasimisht me vitin 2021 (me 

rreth 27%). Në tërësi të ardhurat nga burimet e veta të bashkisë prej taksave, tarifave 

vendore janë parashikuar me rritje për vitin 2022 me rreth 12%. 

 

  
Të Ardhurat e Bashkisë sipas Burimit Plani 2023 Plani 2024 Plani 2025 

  

A Të Ardhura nga Burimet e Veta 135,000,000 140,220,000 144,790,000 

B Te Ardhura nga Transferta e Pakushtezuar  207,977,261 207,977,261 207,977,261 

C Transferta e Pakushtezuar Sektoriale       120,948,884        120,948,884        120,948,884  

  Te Ardhrua te Tjera (Donacione/Fonde)              561,960                         -                           -    

D Trashëgimi nga Viti 2022       117,332,305                         -                           -    

  
  

581,820,410 469,146,145 473,716,145 
TOTALI I TË ARDHURAVE TË BASHKISË 

 

Vlerësimi Total: 

• Ka një rënie të ndjeshme të të ardhurave nga viti 2023 në 2024 (19.38%) për shkak të mungesës 
së trashëgimisë nga viti 2022 dhe të ardhurave nga donacionet. 

• Një rritje e vogël prej 0.97% nga viti 2024 në 2025, për shkak të rritjes së të ardhurave nga 
burimet e veta, ndërkohë që të ardhurat nga transfertat mbeten konstante. 

Konkluzion: 

Bashkia duhet të shqyrtojë mënyra për të diversifikuar burimet e saj të të ardhurave dhe për të 

siguruar fonde të qëndrueshme, duke pasur parasysh rënien e të ardhurave totale pas vitit 2023. 

Kjo mund të përfshijë rritjen e të ardhurave nga burimet e veta dhe kërkimin e mundësive të reja 

për donacione dhe fonde 

Vëzhgime të Përgjithshme mbi Alokimet Financiare për Vitet 2019-2024 

Shpenzimet buxhetore për vitin 2022 planifikohet të ulen me rreth 29% kundrejt vitit 2021. Shërbimet 

më të financuar të bashkisë janë: administrata, arsimi bazë dhe parashkollori, shërbimet publike dhe 

rrjeti rrugor. Dukshëm buxheti i vitit të ardhshëm është buxheti i mbështetjes së rrjetit rrugor dhe 

administrimit të pyjeve. Mbështetja e pyjeve, rrugëve dhe arsimit bazë dhe parashkollor janë programet 

e vetme që kanë një buxhet në rritje. Një buxhet në rënie reflektohet në rënien e financimit në gjithë 

shërbimet e tjera. 
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Perrenjas - Plani i performances 23-25 

 

Përmbledhje Kryesore: 

• Vlera e Programit në mijë lekë: 10,052 
• Pesha ndaj buxhetit: 2.50% 
• Ndryshimi në %: Nuk është specifikuar ndryshim për 2023. 

Shpenzimet 

• Investime dhe Shpenzime Korente: 
o Kapital: 0 lekë për të gjitha vitet. 
o Përkujdesi Social (Korente): 

▪ 2023: 2,000 mijë lekë 
▪ 2024: 2,000 mijë lekë 
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▪ 2025: 2,000 mijë lekë 
o Paga: 

▪ 2023: 8,052 mijë lekë 
▪ 2024: 8,520 mijë lekë 
▪ 2025: 8,520 mijë lekë 

Treguesit e Performancës 

Treguesit e performancës përfshijnë disa kategori kyçe, megjithatë, shumica e treguesve janë me 

vlera zero për vitet e mëparshme dhe planet e ardhshme. Këtu janë disa nga treguesit më të 

rëndësishëm: 

Nga të dhënat e paraqitura, duket se programi i përkujdesjes sociale për vitin 2023 përqendrohet 

kryesisht në mbështetjen e strukturave dhe shërbimeve ekzistuese, si dhe në mbështetjen e 

punonjësve përmes pagave të caktuara. Megjithatë, shumë tregues të performancës janë me vlera 

zero, duke sugjeruar që ose të dhënat nuk janë përditësuar ose shërbimet dhe mbështetjet e 

planifikuara nuk janë realizuar plotësisht. 

 

PËRFUNDIME, REKOMANDIME 

Siç shihet nga të dhënat kemi një përfqaësim vetëm me gjininë M. I sygjerojmë Kryetarit të 

Bashkisë që në pozicionin e Sekretarit të Përgjithëshëm të merret një kandidate F. 

Në total janë 21 këshilltarë nga të cilët vetëm 7 janë Femra. Rrregullin e prishin Partitë nga 

numri rendor 14 deri në numrin rendor 17 si dhe nga nummri rendor 20 deri 21. Dy forca 

politike kane zbatuar renditjen një Mashkull një Femër. (Të dhëna nga web I Bashkisë 

Prrenjas) Është shumë pozitiv fakti në këtë Këshill që Kryetare e Këshillit Bashkiak është 

një Femër 

Siç shihet nga të dhënat e raportuara nga bshkia Prrenjas është një numur relativisht I 

madhpër një qytet të vogël si Prrenjësi. Sipas të dhënave të Forumit të Gruas Elbasan kanë 

përfituar shërbimin psikologjik, Social dhe Ligjor 49 gra/vajza nga Prrenjësi për të njëjtën 

periudhë, kanë përfituar shërbimin e strehimit Emergjent 12 gra të cilat kanë qenë të 

shoqëruara me 2-3 fëmijë. Falenderojmë Bashkinë Prrenjas që megjithëse Bashki e vogël ka 

financuar dy vite shërbimet e Forumit të Gruas Elbasan. Bashkia Prrenjas duhet të 

buxhetojë cdo vit një fond për dhunën në familje conform legjislacionit në fuqi 

Nga të dhënat shihet se mbizotëron gjinia F pasi pamvarsisht që ligji nuk e kërkon një gjë të 

tillë strukturat shtetërore për pozicione të tilla zgjedhin një të gjinisë F. është mirë që për 

mbrojtjen e fëmijëve është zgjedhur një I gjinisë M. Shpresoj që dhe për PAK të rregullohet 

ky dispropocion ku dy specialist të jenë të gjinisë F dhe dy të asaj M 

Konstatohet një numur I madh familjesh për një Bashki të vogës si ajo e Prrenjësit që kanë 

përfituar bonus qeraje nga 2020-2023 dhe shpërndarja ka qenë gjinore, shpërndarje e cila 

prishet në vitin 2022 ku përfitueset F janë 21 ndërsa ato të gjinisë M janë 42 ose dyfishi. 
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Rritja e Financimit për Strehimin Social: Duke marrë parasysh rritjen e kostos së jetesës dhe 

sfidat me të cilat përballen personat në nevojë për strehim, rekomandohet rishikimi dhe 

potencialisht rritja e fondeve për programin e strehimit social. 

Përmirësimi i Shërbimeve për Familjet dhe Fëmijët: Vlerësimi i efektivitetit të programeve 

ekzistuese për kujdesin social dhe identifikimi i fushave ku mund të përmirësohen shërbimet ose 

të zgjerohet mbulimi. 

Diversifikimi i Programeve të Mbështetjes Sociale: Zhvillimi i programeve të reja ose zgjerimi 

i programeve ekzistuese për të mbuluar fusha të tjera të mbrojtjes sociale, si sigurimi shoqëror dhe 

papunësia, që aktualisht nuk kanë fonde të dedikuara në të dhënat e dhëna. 

Këto rekomandime kanë për qëllim të përmirësojnë mbështetjen për grupet vulnerabël dhe të 

sigurojnë që fondet e alokuara për mbrojtjen sociale të adresojnë më mirë nevojat e popullatës. 

Për përmirësimin e aspektit social të programit, rekomandohet: 

Mbledhja dhe raportimi i të dhënave të plota dhe të sakta për të gjitha kategoritë e 

përfituesve dhe shërbimeve. 

Fokusimi në zgjerimin e shërbimeve dhe mbështetjes për grupet më të ndjeshme, përfshirë 

gratë, fëmijët dhe të moshuarit. 

Përmirësimi i qasjes dhe cilësisë së shërbimeve për të siguruar një ndikim më të madh social 

dhe për të përmbushur nevojat e komunitetit. 

 


